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С. Горова 

с.н.с. ФПУ, 

канд. наук із соц. комунікацій 

 

Саміт в Ризі: про перспективи безвізового режиму 

 

У понеділок на брифінгу на військовому полігоні «Десна» в 

Чернігівській області Президент України Петро Порошенко підкреслив: «21 

числа почнеться Ризький саміт, куди ми готуємо зараз декларацію, в тому 

числі й стосовно європейських перспектив України і безвізового режиму. 

Готується Рада Європейського Союзу, де буде поставлене питання про 

продовження санкцій по відношенню до Російської Федерації. І тут ми 

повинні займати активну позицію і координація наших дій є життєво 

важливою для нас» (http://mignews.com.ua/politics/inworld/5613224.html. – 

2015. – 11.05). 

Слід нагадати, що раніше Глава держави Петро Порошенко 

запропонував визначити точну дату введення безвізового режиму з 

Європейським союзом. Під час зустрічі з міністром закордонних справ 

Італійської Республіки Паоло Джентілоні Сілвер Глава держави заявив, що 

Україна сподівається отримати позитивні висновки і пропонує визначити 

конкретну дату для початку роботи безвізового режиму, а також встановити, 

що саме країна повинна зробити до цього (http://vestiua.com/ru/news/201505 

07/65986.html. – 2015 – 07.05). 

Примітно, що з наближенням дати проведення саміту «Східного 

партнерства» в експертному середовищі особливо активно обговорюється 

перспектива отримання Україною безвізового режиму з ЄС. Слід зазначити, 

що, в більшості своїй, політологи та фахівці очікують політичного рішення 

про введення безвізового режиму на Ризькому саміті, а практичне його 

впровадження – до кінця поточного року. Так, даної точки зору дотримується 

український дипломат, міністр закордонних справ України (2007–2009 рр.) 

Володимир Огризко. У своєму коментарі він зазначив, що прийняття цього 

рішення залежить від декількох факторів: від того, наскільки ми просунулися 

в напрямку виконання вимог Євросоюзу, і від того, як буде розвиватися 

ситуація на Донбасі. 

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної безпеки 

Центру Разумкова Михайло Пашков також вважає, що на Ризькому саміті 

буде відзначений тільки безумовний прогрес України на шляху виконання 

вимог Євросоюзу для отримання безвізового режиму. А остаточне рішення 

може бути прийнято до кінця року. «Потрібно намагатися не збавляти 

обертів і не потрібно надмірно драматизувати ситуацію. Раніше чи пізніше до 
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безвізового режиму з ЄС ми все-таки прийдемо», – підкреслив експерт 

(http://gordonua.com/day_question/free-visas-for-ukraine.html. – 2015. – 30.03). 

Директор громадської ініціативи «Європа без бар’єрів» Ірина Сушко 

вважає, що позитивного вирішення питання можна чекати до осені. Але все 

залежить від того, чи не втратить Україна темп руху в цьому напрямку. 

Експерт підкреслила, що на Ризькому саміті «Східного партнерства» будуть 

дані певні оцінки прогресу на цьому шляху, але ніякого доленосного рішення 

з цього питання прийнято не буде. «Справа в тому, що подібне рішення 

приймається на підставі технічних критеріїв готовності країни до введення 

безвізового режиму. А вони у нас до кінця ще не виконані. Питання з 

біометричними паспортами вирішене, але ж є і ще ряд важливих, 

невиконаних або не до кінця виконаних вимог. Наприклад, Україні потрібно 

показати прогрес у сфері протидії дискримінації меншин, боротьби з 

корупцією, показати реформу прокуратури, захист персональних даних та 

інше. Експерти ЄС чітко дивляться на те, виконаний цей критерій чи ні, а 

далі йде оцінка того, наскільки вони відповідають стандартам Євросоюзу. 

Але навіть якщо б ми зараз, умовно кажучи, завершили процес виконання 

всіх вимог, то Євросоюзу все одно потрібен час, для того щоб прийняти 

рішення про введення безвізового режиму. А таке рішення приймається 

трьома європейськими інститутами», – зазначила І. Сушко. 

Такої ж точки зору дотримується і політолог, голова Центру 

прикладних політичних досліджень «Пента» Володимир Фесенко. Він також 

прогнозує, що на майбутньому саміті може бути прийнята політична заява 

про те, що Україна отримає безвізовий режим, а саме його введення в дію 

буде пізніше, або навіть розбите на етапи. Спочатку візи скасують для 

окремих категорій, а потім для всіх інших громадян. 

«Це може відбутися в кращому випадку до кінця року або в 

наступному році. У всякому разі, зараз м’яч знаходиться на стороні 

Євросоюзу. Ми робимо все, що можемо. Процес видачі біопаспортів вже 

запущений. А головною перешкодою для введення безвізового режиму є 

конфлікт на сході України і те, що в країнах Євросоюзу в першу чергу 

побоюються економічної та соціальної міграції з України», – підкреслив 

політолог (http://gordonua.com/day_question/free-visas-for-ukraine.html. – 

2015. – 30.03). 

При всьому при цьому, звертає на себе увагу інформація ЗМІ про те, 

що Європейська комісія оприлюднила доповідь, в якій визнала прогрес Києва 

у виконанні другої фази плану дій щодо лібералізації візового режиму. 

Однак, у той же час, у звіті наголошується необхідність здійснення 

додаткових робіт для завершення цього процесу. Зокрема, основними 

завданнями для України залишаються реалізація правової бази у питаннях 

надання притулку, протидія корупції, боротьба з організованою злочинністю. 

У доповіді Європейської комісії також заявлено, що на саміті 

«Східного партнерства» в Ризі не отримають безвізовий режим ні Україна, ні 

Грузія. Так, представник ЄК Наташа Берто зазначила, що комісія знає про 

бажання Грузії та України отримати безвізовий режим з ЄС на ризькому 
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саміті. Однак, Н. Берто повідомила, що це «дуже амбітно з точки зору 

термінів» (http://www.profi-forex.org/novosti-mira/novosti-sng/ukraine/entry 

1008254885.html. – 2015. – 08.05). 

У свою чергу, як повідомляють ЗМІ, у Міністерстві закордонних справ 

України прокоментували оприлюднену Єврокомісією доповідь щодо 

безвізового режиму. Так, заступник міністра закордонних справ з питань 

євроінтеграції Олена Зеркаль зазначила, що багато аспектів не були зазначені 

в плані з візової лібералізації. У той же час, представник МЗС України 

підкреслила, що деякі моменти зовсім не стосувалися безвізового режиму. 

При цьому, Олена Зеркаль не виключила, що багато питань необхідно 

вирішити всередині країни. Зокрема, вона уточнила, що мова йде про 

підключення прикордонників до системи бази даних Інтерполу. За 

попередніми підрахунками, для цієї підготовки необхідно щонайменше 

100 млн гривень. У зв’язку з цим Е. Зеркаль висловила сподівання, що для 

цих цілей Європа виділить додаткові кошти. Вона також вважає ймовірним 

спосіб поділу коштів між Україною та країнами Інтерполу або країнами ЄС. 

Адже це питання стосуються безпеки не тільки України, а й країн 

Європейського Союзу. 

Заступник міністра закордонних справ з питань євроінтеграції зробила 

висновок з доповіді Єврокомісії про те, що з точки зору Берліна очікування 

України від Риги – не дуже оптимістичні (http://www.profi-forex.org/novosti-

mira/novosti-sng/ ukraine / entry1008254885.html. – 2015. – 08.05). 

При цьому, примітним і не на користь України, виглядає і коментар 

голови комітету закордонних справ Сейму Латвії Ояра Еріка Калниньша, 

який зазначив, що «Ризький саміт буде означати більше, ніж Вільнюський, і 

деталі в цьому сенсі навіть не настільки важливі. Він не вирішить всіх 

проблем. Грузія, Молдова та Україна не отримують все, чого вони хочуть. 

Але вони отримають чіткий сигнал того, що політика партнерства буде далі 

розвиватися, а це означає, що Росії не вдалося зруйнувати відносини між ЄС 

та його партнерами» (http://24tv.ua/ru/ukraina/budushhij_rizhskij_sammit_ 

ostavil_ukrainu_bez_nadezhd_na_bezvizovyj_rezhim/n573799. – 2015. – 12.05). 

У даній ситуації звертає на себе увагу і заява посла України при 

Євросоюзі Костянтина Єлісєєва, який також підкреслив, що саміт Східного 

партнерства 21–22 травня може провалитися через позицію деяких країн 

Європейського Союзу. Не вказуючи конкретно, він зазначив, що в ряді країн-

членів ЄС не вистачає політичного лідерства для того, щоб зробити політику 

Східного партнерства більш амбітною. «Я хотів би закликати країни ЄС бути 

більш відповідальними і не керуватися тільки національними егоїстичними 

інтересами щодо продажу своїх яблук або персиків», – сказав він. 

К. Єлісєєв зазначив, що на сьогоднішній день положення, які містяться 

в проекті декларації саміту, є менш амбітними, ніж ті, що були зафіксовані в 

деклараціях Вільнюського саміту 2013 року і навіть Празького саміту 

2009 року (http://expert.org.ua/statias/?st=2&id=122770. – 2015. – 12.05). 

Слід зазначити, що і деякі експерти також висловили далеко не 

найоптимістичніші прогнози щодо Ризького саміту для України з позиції 

http://www.profi-forex.org/novosti-mira/novosti-sng/ukraine/entry
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питання безвізового режиму з ЄС. Так, український дипломат, генеральний 

консул України в Единбурзі (2006–2008) та Стамбулі (2010–2014) Богдан 

Яременко вважає, що перспективи надання Україні цього року безвізового 

режиму з ЄС незначні (http://gordonua.com/day_question/free-visas-for-

ukraine.html. – 2015. – 30.03). 

Виконавчий директор Міжнародного центру перспективних 

досліджень Василь Філіпчук у своєму коментарі зазначив, що неотримання 

безвізового режиму на саміті Східного партнерства в Ризі в травні буде 

«серйозним сигналом Україні». Як повідомляють ЗМІ, експерт підкреслив, 

що «ні в кого не виникає сумнів, що не буде проголошений безвізовий 

режим, в кращому випадку, ми зараз наполягаємо на тому, щоб зафіксувати 

1 січня 2016 як дату надання Україні безвізового режиму за умови виконання 

низки зобов’язань». 

В. Філіпчук зазначив, що Україна технічно не готова для отримання 

безвізового режиму. «Україна перейшла до другої фази Плану дій з візової 

лібералізації минулого року і в принципі виконати його було не дуже 

складно, але на сьогодні є ряд невиконаних положень, передусім, з боку 

міністерства внутрішніх справ, яке зараз несе головну відповідальність за те, 

що ми не отримаємо безвізовий режим у травні», – сказав він. 

Заслужений юрист України Інна Богословська, коментуючи ситуацію, 

підкреслила, що «немає ніякого зворотного ходу з боку Європи щодо 

введення безвізового режиму, як це вже сприймають деякі в Україні. З самого 

початку було очевидно, що жодного рішення на Ризькому саміті прийнято не 

буде. І ніхто нам цього реально не обіцяв. У кращому випадку це рішення 

буде прийнято до зими або навесні наступного року. І це буде нормально. 

Тут не винні ні Європа, ні Україна. Головна провина лежить на Путіні. 

Коли в країні така кількість біженців через військовий конфлікт і 

відкриті, немарковані кордони, то про безвізовий режим говорити важко. Тим 

не менш, в Європі політичне рішення про надання Україні безвізового 

режиму прийнято і воно вже не обговорюється. Просто ситуація складається 

так, що прийняття такого рішення розтягнеться в часі, за умови якщо зона 

конфлікту не буде розширюватися. Тому всьому світу доведеться 

потрудитися, щоб заспокоїти ситуацію на Донбасі» (http://gordonua.com/day_ 

question/free-visas-for-ukraine.html. – 2015. – 30.03). 

Директор Центру досліджень проблем громадянського суспільства 

Віталій Кулик звернув увагу на те, що «Україна веде жорсткі переговори з 

Європейським Союзом щодо безвізового режиму, надання перспективи 

членства ЄС, а також економічної допомоги і санкцій. Для Києва це 

пріоритетні питання, особливо – безвізовий режим. Владі країни потрібно 

показати українцям успіхи в євроінтеграції і те, що нас чекають в Європі й 

всі старання не марні». 

У той же час, за його словами, Німеччина і Франція активно ведуть 

політику «умиротворення агресора», боячись надати Україні якісь 

преференції, які розлютили б Москву. «І поки політика умиротворення 

агресора домінує у всій старій Європі. При цьому європейським політикам 
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складно буде апелювати до миротворчих починань РФ, оскільки їх немає. 

Перемир’я не дотримується якраз сепаратистами та російськими 

військовими», – уточнив експерт. 

Київ вимагає від Європи хоча б безвізового режиму та обіцянок про 

членство в ЄС у якісь конкретні терміни, а також нових санкцій проти 

агресора. «Якщо відносно безвізового режиму Україна ще готова 

торгуватися, то з питання санкцій і економічної допомоги Київ не 

налаштований здавати позиції. Навпаки, буде жорстка позиція, і ми будемо 

тиснути на Європу. Це дивна позиція, адже для початку треба було зробити 

«домашнє завдання». А до Ризького саміту залишилося мало часу і я 

сумніваюся, що Київ зможе виконати всі зобов’язання по євроінтеграції», – 

резюмував експерт (http://glavnoe.ua/news/n223828. – 2015. – 27.04). 

При всьому при цьому, безумовно, можна погодитися з думкою 

більшості експертів про те, що конфлікт на Донбасі вносить свої корективи в 

вирішення питання про надання безвізового режиму з ЄС. У питанні 

скасування віз також звертають на себе увагу і побоювання Європи стосовно 

наслідків введення безвізового режиму, наприклад, з позиції можливого 

напливу трудових мігрантів з України і через Україну в країни Євросоюзу. 

Очевидно, що українська дипломатія, вітчизняні ЗМІ мають представити 

вагомі аргументи країнам ЄС стосовно можливостей вирішення даної 

проблеми, яка для України має не стільки економічне, скільки символічне 

значення.  

 

В. Волковинська, 

н.с. ФПУ, 

канд. філос. наук 

 
Державна служба на межі кардинальних змін 

 

Реформа державної служби виділена як одна із складових «Стратегії–

2020». Якою саме може бути ця реформа, стало відомо після прийняття в 

першому читанні законопроекту № 2490 «Про державну службу». Документ 

містить чимало нововведень, можна сподіватись − корисних, а також здійняв 

хвилю обговорень проблеми державної служби як такої. 

Концепція державної служби визначається розумінням феномену 

держави. Якщо під останньою розуміти інструмент узгодження та управління 

діяльністю суспільства, то відповідно розуміється і місія державної служби. 

В ідеалі це − налагодження та узгодження складних процесів, що виникають 

в умовах діяльності різних соціальних груп даного суспільства.  

Цікаво, що в українській мові слово «держава» означало один з трьох 

символів (поряд з короною і скіпетром) влади монарха, а ще раніше − форму 

умовного землеволодіння, яка була поширена в часи Великого князівства 

Литовського. Етимологічний словник української мови визначає походження 

цього слова від дієслова «держати», тобто «мати», «володіти». Таким чином, 

держава − це те, чим володіє певний суб’єкт. А ось інший приклад: 
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англійське слово «state» походить від латинського «status», що означало 

«стан» та використовувалось у словосполученні «status rei publicæ» 

(http://www.etymonline.com/index.php?term=state). «Республіка» отримала 

значення форми державного устрою, а от «стан», «статус», «state» − 

використовується зараз на позначення поняття держави не тільки в 

англійській, а й в решті мов, що мають латинські корені. Не заглиблюючись 

більше в етимологію, зазначимо: слова, що походять від латинського «status», 

вказують на атрибут держави, її якість. А от слово «держава» утворене від 

дієслова «держати», що означає «володіти», тобто вказує на суб’єкта та його 

атрибут − владу. Всі ці філологічні розвідки − не просто «цікаві факти», вони 

вказують на менталітет народу, про мовні традиції якого йдеться. Держава у 

нас асоціюється із правом володіння та прямим підтвердженням владних 

повноважень.  

Якщо навіть слово «держава» відсилає нас до якогось суб’єкта, який є 

носієм атрибуту «держати», то розуміти під цим поняттям устрій співжиття у 

суспільстві, спрямований на добробут кожного, досить важко. Принаймні, 

таке сприйняття ускладнюється і наявною практикою функціонування 

державних органів та політичних інститутів в Україні. Саме тому реформа 

державної служби є так само актуальною, як і боротьба з корупцією та 

децентралізація.  

Реформа державної служби повинна бути якомога менше формальною, 

якомога більше − змістовною. До формальних змін можна віднести введення 

категорій та рангів, на які поділяються держслужбовці. А ось змістовні 

нововведення: запроваджується відкритий конкурс на заміщення вакантних 

посад. Держслужбовець позбавляється права бути членом політичної партії, 

брати участь у передвиборчій агітації, суміщати роботу із виконанням 

обов’язків народного депутата. Більше того, держслужбовець позбавляється 

права навіть демонструвати власні політичні погляди. У законопроекті 

йдеться і про перевірки діяльності службовців раз на рік, і про порядок 

відшкодування збитків, які може нанести службовець, і про його право 

вимагати письмово розпорядження керівника у випадку, коли стосовно 

такого розпорядження виникають сумніви у його законності. Також, 

вводиться інститут державних секретарів у міністерствах, які організовують 

роботу апарату міністерств, а державна служба завершується при досягненні 

службовцем 60-річного віку (http://coruption.net/novini/item/30520-rada-

provalila-zakonoproekt-o-gossluzhbe. − 2015. − 23.04). 
Саме перші два пункти можна вважати найбільш важливими у 

законопроекті щодо реформи державної служби. Норму про обов’язковий 

відкритий конкурс підтримує голова фракції «Самопоміч» Олег Березюк. «Це 

є новий підхід, який може змінити якість управління державою» 

(http://coruption.net/novini/item/30613-zakon-pro-derzhsluzhbu-dast-zmohu-

pokrashchyty-iakist-upravlinnia-derzhavoiu-bereziuk. − 2015. – 23.04), − 

сподівається він. З іншого боку, нардеп Ігор Єремеєв не вважає, що 

законопроект можна вважати реформаторським у цьому пункті. «За чинним 

законом про державну службу вже передбачено проведення конкурсів при 
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влаштуванні на вакантні посади в органах державної влади й місцевого 

самоврядування», − нагадує він (http://volyanarodu.com.ua/news/depgrupa-

volya-narodu-vvazhaie-shcho-reforma-derzhsluzhbi-v-ninishnomu-viglyadi-

znishchit-cey. − 2015. − 28.04).  
Автори проекту нового закону про держслужбу пояснюють, що 

відкритими стануть дані про такі конкурси, а також передбачається 

створення Конкурсної комісії, що виконуватиме функцію відбору кандидатів. 

Окремо слід зауважити, що до її складу пропонують ввести представників 

профспілок працівників та представницького органу роботодавців, а також 

чотири представники громадських об’єднань, наукових установ та 

експертних організацій (http://coruption.net/novini/item/30633-v-ukraine-

poyavitsya-institut-gossekretarej-ministerstv-a-gossluzhashchim-zapretyat-

chlenstvo-v-partiyakh. − 2015. − 23.04).  

Присутність цих представників у Конкурсній комісії виглядає 

обнадійливо: можливо, саме вони забезпечать справедливість процедури 

конкурсного відбору? Керівник робочої групи ВРУ з розробки закону про 

державну службу Альона Шкрум відповідає на це запитання ствердно: «Ми 

розраховуємо, що саме активісти та експерти стануть тим стрижнем, який 

буде дотримуватися, щоб найкращий кандидат був обраний на держслужбу» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). За цими словами ми бачимо наявність певних побоювань 

самих розробників законопроекту щодо його дієздатності. Так, 

передбачається, що сама Конкурсна комісія, що складатиметься із 

представників вищих ешелонів держслужбовців, нездатна забезпечити 

чесність призначень на посади. Тому потрібні так звані «активісти», які б 

змусили її дотриматись порядку професійних вимог до кандидатів. Як саме ці 

активісти зможуть це зробити – важко сказати, адже певним чином впливати 

на рішення Конкурсної комісії представники профспілки, громадських, 

експертних організацій та наукових установ зможуть лише за умови, що до 

процедури голосування встановлять вимогу одноголосності. Так відбувається 

в американському суді присяжних, коли останні голосують доти, доки не 

досягнуть повної згоду щодо вироку підсудному, і навіть один голос проти 

змушує продовжувати обговорення. В іншому випадку, згадані «активісти» 

залишаться у Комісії в меншості і не зможуть впливати на її рішення.  

Законопроект «Про державну службу» передбачає деполітизацію 

останньої. Так саме з цією метою запроваджується інститут державних 

секретарів. У кожному міністерстві повинен бути посадовець, що відповідає 

за загальне функціонування відомства, але при цьому не є політичною 

фігурою. Експерт реанімаційного пакету реформ, один з розробників 

законопроекту «Про держслужбу» Денис Бродський пояснює: «Ця людина 

обирається на конкурсній основі. Якщо порівнювати роботу держсекретаря з 

автомобілем, то він відповідає за справність авто, його якість 

(професіоналізм), а міністр − рулить автомобілем» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). 
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Припинити членство в політичних партіях повинні ті держслужбовці, 

які бажають залишитись на посадах. Чи є механізм звільнення 

держслужбовця за прихильність до певної політичної сили, достеменно 

невідомо, але саме ввдення такої вимоги повинно забезпечити розмежування 

політики та конкретної управлінської роботи у державі. Так, директор 

Агенції моделювання ситуацій Віталій Бала вважає, що «усі, хто працює для 

людей, повинні бути аполітичними і безпартійними. Їм слід керуватися 

законами України, а не статутами партій та рішеннями партійних керівників» 

(http://coruption.net/novini/item/30728-chynovnyky-maiut-keruvatys-

interesamy-hromadian-a-ne-partiinykh-bosiv-politoloh. − 2015. – 24.04).  

Міністр − фігура політична, він визначає загальний курс роботи 

міністерства, а от сам апарат відомства повинен працювати в межах 

професійних компетенцій, а не симпатій тій чи іншій політичний позиції. 

Мова тут іде не тільки про деполітизацію самих держслужбовців, але й про 

зміну ставлення до них з боку згаданих політичних фігур: «В Європі ніде не 

змінюється весь склад міністерства, коли приходить міністр» 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26976909.html. − 2015. − 24.04), − 

наголошує народний депутат Альона Шкрум. Однак, дещо невизначеним 

виглядає таке пояснення деполітизації державної служби. Незрозуміло, що 

повинно завадити «команді» нового міністра відмовитись від членства в 

партії після призначення на посади і далі залишатись внутрішньо-

політизованими. Хоча, для того, щоб уникнути такої ситуації, необхідно 

контролювати не формальні речі, а думки службовців. А цього зміг досягти 

тільки сумнозвісний Старший брат Джорджа Орвелла. Навряд чи ми хотіли б 

відтворення подібного порядку в Україні, навіть заради «благородної мети». 

Народний депутат Максим Курячий підтримує ідею деполітизації. 

«Державна служба має бути департизована» (http://www.radiosvoboda.org/ 

content/article/26976909.html. − 2015. − 24.04), підкреслює він та додає, що 

крім цього у законі необхідно визначити також і головну місію, якій потрібно 

підкорити держслужбу.  

На радянські корені чинної системи державної служби вказує політолог 

Віктор Кулик. Дійсно, наявність державної ідеології робить безглуздим 

розмежування політики та державної служби, однак, на щастя, Україна 

сьогодні не є такою державою. Крім того, зауважує політолог, у більшості 

країн світу так і є: професійні чиновники не є членами політичних партій. А в 

Україні «система державної служби не відповідає жодним принципам 

побудови цивілізованої державної служби в демократичних країнах» 

(http://hronika.info/politika/53453-professionalnye-gossluzhaschie-dolzhny-bat-

departizirovany-politolog.html. − 2015. − 06.04). Дійсно, будь-який сторонній 

спостерігач повинен бути здивованим, що вимога «департизації» не була 

висунута ще у 1991 році. Можливо, суспільство повинно було пройти шлях 

від ідеологічної монополії до багатопартійності, щоб впевнитись у тому, що 

управління державою необхідно довірити людям, які перш за все є 

професіоналами, а потім вже − політиками.  
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Не всі підтримують нову норму деполітизації. Керівник аналітичного 

центру «Третій сектор» Андрій Золотарьов вважає, що законопроект вводить 

забагато процедур контролю, а в цьому контексті заборона перебування у 

політичних партіях не може радикально зменшити залежність 

держслужбовця від його керівництва. «Законопроект містить безліч спірних 

моментів, зачіпок і "гумових" формулювань, які дозволяють тримати 

держслужбовців під контролем» (http://uiamp.org.ua/?p=14615. − 2015. − 

24.04), − говорить він. Певний рівень контролю необхідний при виконання 

будь-якої роботи, а тим більше − державної служби, а от те, наскільки такий 

контроль буде об’єктивним і конструктивним − дійсно залишається під 

питанням до практичного використання норм закону. 

А от у висновках головного науково-експертного управління ВРУ 

стверджується, що «держслужбовець, крім того, є індивідом, які має власні 

погляди, зокрема, політичні, свобода вираження яких гарантується як 

Конституцією України, так і нормами міжнародного права». А тому 

«Встановлення заборони на членство в політичних партіях та участь у 

передвиборній агітації всіх категорій державних службовців (…) може 

розглядатися як обмеження свободи вираження поглядів» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). Можна заперечити, що у вільний від роботи час чиновник 

має право співчувати будь-якій політичній силі, однак головне, − щоб це 

співчуття не позначилось на його роботі. Тут фактично вимагається від 

держслужбовця розмежувати приватну та професійну сфери, сферу служіння 

народові України, хоч як пафосно це звучить завдання це не з легших, і 

означає це необхідність проведення велетенської соціальної та культурної 

роботи із розмежування публічної та приватної сфер у суспільстві. 

Детальніше про підстави такого розмежування можна дізнатись у статті 

«Публічне і приватне: необхідність кордонів чи криза інтерпретації» 

(http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2015/2/242.pdf). 

Державна служба повинна спиратись на професіоналізм, який включає 

в себе здатність відокремлювати особисті погляди від роботи, встановлювати 

професійні контакти із іншими на противагу особистісним тощо. А головне − 

щоб державна служба не керувалась розумінням державного як того, чим 

можна володіти.  

Беззаперечним залишається одне − реформування держслужби буде 

довгим і складним процесом. «У нинішніх умовах завдання зробити 

держслужбу "чистою професією", без оглядки на поточний політичний 

момент видається архіскладною» (http://www.dsnews.ua/politics/chto-

zatormozit-reformu-gossluzhby-23042015081000. − 2015. − 23.04), − пише 

журналіст Євген Півнев. Нещодавно Президент Фонду міжнародної 

солідарності Кшиштоф Становський «потішив» нас думкою, що в часи 

реформування складними є перші 10 років. Звісно, не за один день робляться 

серйозні зміни, але він продовжує: «Основне питання для України: чи 

можемо ми вважати, що ці 10 років вже почалися?» 

(http://www.facenews.ua/news/2015/270801/. − 2015. – 23.04). Поки що 
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оприлюднено інформацію, що на прийняття кінцевої версії закону «Про 

державну службу» знадобиться три-чотири місяці 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). Які із запропонованих норм залишаться, які − ні, можна 

тільки припускати. Проте, сподіваємось, що до обговорення деполітизації 

держслужби ще повернуться, інакше новий закон стосуватиметься в 

основному змін в оплаті праці, тобто − грошей, а не реформ.  

 

Л. Дем’яненко, 

н.с. ФПУ, 

канд. філол. наук 

 

Накопичувальна складова пенсійної реформи: чи можливе 

розвантаження державного бюджету? 
 

Протягом останнього десятиріччя в наукових і політичних колах 

західних держав та країн з транзитивною економікою розгорнулися дискусії 

щодо реформування систем пенсійного забезпечення, у центрі яких – пошук 

найефективніших страхових методів та механізмів; створення багаторівневих 

взаємодоповнюючих та взаємопов’язаних пенсійних систем; активне 

залучення приватного сектору та самих застрахованих до фінансування 

пенсійних витрат; залучення до процесу колективного та особистого 

пенсійного страхування осіб, зайнятих на тіньовому ринку праці; створення 

комплексних інститутів соціального захисту населення похилого віку.  

Реформи пенсійної системи вже почалися в Німеччині, США, Італії, 

Франції, Угорщині, Польщі, Чехії, Швеції, Японії. Здебільшого вони 

зводяться до різних комбінацій наступних заходів: плавне підвищення 

пенсійного віку, зниження розміру окремих видів пенсій, збільшення розміру 

страхових внесків та періоду страхування, відокремлення інститутів 

страхування та соціальної допомоги, обмеження практики дострокового 

виходу на пенсію, стимулювання створення приватних пенсійних фондів. 

Усі вище зазначені шляхи є надзвичайно актуальними й для України, 

але завдання значно ускладнюється необхідністю запровадження 

обов’язкової накопичувальної системи, що знаходиться цілком у руслі 

світових тенденцій. 

У розвинених ринкових економіках світу реформування системи 

пенсійного забезпечення відбувається шляхом заміщення солідарної системи 

пенсійного забезпечення накопичувальною. У результаті реформи 

формується нова багаторівнева система пенсійного забезпечення, яка здатна 

виконувати не лише компенсаційну функцію в системі економічних 

відносин, а й інвестиційну. 

В Україні значну практичну значимість становить проблема 

прискорення пенсійної реформи та стимулювання розвитку накопичувальної 

системи пенсійного забезпечення. 
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Як зазначив Міністр соціальної політики України Павло Розенко: «Ми 

будуємо нову систему пенсійного забезпечення українців, за якої пенсії 

будуть фінансуватися з трьох джерел – солідарного, накопичувального і 

недержавного рівнів. Основним положенням пенсійної реформи стало 

встановлення соціальної справедливості – призначення пенсій за єдиними 

прозорими принципами, відмова від поділу пенсіонерів на привілейованих і 

загальну масу, запровадження професійних пенсій для окремих категорій 

пільговиків, введення накопичувальної системи та розвиток недержавного 

рівня пенсійного забезпечення. 

Іншого шансу реформувати систему пенсійного забезпечення в Україні 

може не бути. Або ми голосуємо зараз, або шанси провести реформу в 

майбутньому будуть мінімальними (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish 

/article?art_id=248138036&cat_id=244277212). − 2015. – 05.05). 

Таким чином, 30 квітня у Верховній Раді України зареєстровано чотири 

законопроекти, які передбачають проведення пенсійної реформи. Зокрема, 

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового 

державного пенсійного страхування та єдиних принципів нарахування пенсій 

(реєстр. № 2767). Основне завдання пенсійної реформи – запровадити 

трьохрівневу накопичувальну систему. Тобто, до існуючої солідарної 

системи буде додано ще два рівні – спеціальні персоналізовані рахунки та 

добровільні внески, тобто: 

Перший рівень – солідарна система обов’язкового державного 

пенсійного страхування. Пенсії виплачуються з коштів державного 

Пенсійного фонду, а їх розмір залежить від розміру заробітної плати, з якої 

сплачувалися страхові внески, та страхового стажу. 

Другий рівень – накопичувальна система обов’язкового державного 

пенсійного страхування. Вона ґрунтується на засадах накопичення коштів 

застрахованих осіб у Накопичувальному фонді на індивідуальних пенсійних 

рахунках. Ці кошти інвестуються в економіку країни з метою отримання 

доходу. Всі накопичені кошти є власністю громадян, а виплати з 

Накопичувального фонду здійснюються додатково до загальнообов’язкових 

пенсійних виплат. 

Третій рівень – система добровільного недержавного пенсійного 

забезпечення. Воно здійснюється недержавними пенсійними фондами, 

страховими компаніями та банками. Розмір пенсійних виплат залежить від 

розміру пенсійних внесків, терміну, протягом якого ці внески 

накопичувалися і розміру отриманого на них інвестиційного доходу. Ці 

виплати здійснюються незалежно від отримання виплат за 

загальнообов’язковим державним пенсійним страхуванням 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/enews/pensionnaya-reforma-ukraine-

predlagayut-nemodnuyu-nakopitelnuyu-sistemu-613512.html). − 2015. – 06.05). 
Початок функціонування накопичувального рівня пенсійного 

забезпечення запланований з 1 січня 2017 р. 
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«Протягом 2017 року можемо вийти на 6 мільйонів учасників другого 

рівня пенсійного забезпечення і за рахунок їхніх страхових внесків отримати 

в економіку ресурс у розмірі до 5 млрд грн. Це «довгі гроші», які 

вкладаються в економічний розвиток нашої країни щонайменше на 25 років», 

– наголосив Павло Розенко. Вони відіграватимуть роль «подушки безпеки», 

яка в перспективі допоможе втримати економіку від потрясінь. 

Тож гарантуватиме безпеку вкладених громадянами коштів – держава. 

Для цього буде створено Накопичувальний пенсійний фонд (НПФ), який 

здійснюватиме адміністрування страхових внесків українців. На конкурсній 

основі Фондом будуть залучені компанії з управління активами, діяльність 

яких контролюватиметься Радою НПФ і відповідними державними органами. 

«Держава не дасть можливості для зловживання цими коштами чи 

спрямування їх на сумнівні фінансові операції», – заявив Павло Розенко 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248138070&cat_id=2

44276429). − 2015. – 05.05). 
Тому після введення накопичувальної пенсійної системи, держава 

гарантує контроль і безпеку зберігання коштів накопичувальної системи. 

Відтак, обов’язковому страхуванню в накопичувальній системі 

підлягатимуть особи до 35-річного віку. Крім того, передбачена добровільна 

участь осіб від 36 до 55 років. Згідно законопроекту, у 2017 р. ставка 

накопичувального страхового внеску становитиме 2 % від зарплати. Далі 

кожен рік відсоток зростатиме, доки в 2022 році не досягне 7 %. 

При цьому загальна сума соціальних відрахувань від працівника і 

роботодавця не зміниться, а буде розподілена на різні рахунки, оскільки 

реформа передбачає і утримання пенсіонерів за традиційною солідарною 

системою. 

У свою чергу прем’єр Арсеній Яценюк підтримав цей законопроект, 

зазначивши: «Наш законопроект передбачає гарантії державі по 

накопичувальній системі. Тобто кожен, хто сплачує додатковий внесок і 

накопичує собі кошти на старість, отримує 100 % державну гарантію, що ті 

кошти не тільки будуть збережені, а й будуть примножені, бо одразу стають 

ще одним чинником розвитку української економіки і будуть вкладені в 

українську економіку та у створення нових робочих місць» 

(http://www.depo.ua/ukr/life/nakopichuvalnu-pensiynu-sistemu-vvedut-vzhe-v-

2017-rotsi--29042015143000. − 2015. – 29.04). 

Коментуючи таку заяву прем’єра, експерти зауважують, що й державні 

банки в Україні банкрутували, тому не можна виключати, що 

накопичувальний пенсійний фонд працюватиме без збоїв. «Передусім треба 

чіткі правила роботи і контролю за інституціями, які працюватимуть з 

грошима пенсіонерів. 

Спочатку має бути визначено, чи виключно державні, чи також 

приватні фонди й банки працюватимуть з пенсійними внесками», − сказав, 

зокрема, голова комітету економістів України Андрій Новак. 

Тож введення накопичувальної системи загальнообов’язкового 

державного пенсійного страхування дозволить за декілька років суттєво 
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розвантажити пенсійну систему, але експерти наголошують на тому, що в 

запропонованій редакції урядові «пенсійні законопроекти» містять низку 

прихованих ризиків. 

Таку думку висловила експерт з питань соціальної політики Інституту 

суспільних досліджень Маріанна Онуфрик. За її словами, урядові 

законопроекти містять низку ризиків, які можуть нівелювати позитиви 

пенсійної реформи. 

Умови участі у накопичувальній системі пенсійного страхування 

мають бути однаковими для всіх вікових категорій. Адже, як зазначив 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: «Рішення про участь у 

накопичувальній системі громадяни віком від 35 до 55 років повинні 

прийняти до початку 2018 року. Виділяємо рік 2017 повністю для того, щоб 

людина прийняла самостійне рішення, чи входить вона в накопичувальну 

систему або не входить. Кошти, які ці громадяни відраховували в солідарну 

пенсійну систему, не пропадуть і будуть їм виплачені»). Більш того, норми 

щодо обмеження строку подання заяви для участі в ній є дискримінаційними 

та утискають права відповідної категорії осіб. Натомість, саме одночасне 

запровадження для всіх вікових категорій участі у накопичувальній системі 

дозволить знизити навантаження на державний бюджет», – зазначила 

експерт. 

Окрім цього, на думку фахівця, уряду доцільно вилучити положення 

щодо Накопичувального пенсійного фонду. Адже, «на сьогодні в Україні вже 

здійснюється приватним сектором діяльність з адміністрування 

недержавного пенсійного фонду, створена системи державного контролю за 

такою діяльністю. Натомість корупційні ризики в державному секторі ще 

досі знаходяться на високому рівні. За таких умов створення 

Накопичувального пенсійного фонду є невиправданим», – підсумувала 

Маріанна Онуфрик (http://www.epravda.com.ua/news/2015/04/30/540881/. − 

2015. − 30.04). 

Володимир Щербина, експерт «Реанімаційного пакету реформ» з 

питань пенсійного забезпечення, аналізуючи нову пенсійну систему зазначає: 

«Фактично до 2017 року зберігається та солідарна пенсійна система, що є 

зараз. Зміни почнуть діяти лише через два роки, зокрема, накопичувальний 

рівень. Ті, хто мають змогу відкладати, можуть це робити й зараз. 

Найголовніше, що мала зробити держава – не зроблено, тому не можна 

вважати це повноцінною реформою. Найголовніше завдання – узгодити 

перерозподіл праці та ліквідувати соціальний внесок, який комунізує працю.  

Насправді немає ніякої реформи, тому що немає підходу, як оплачувати 

пенсію сьогодні. Що робити тим пенсіонерам, які вже мають солідарний 

стаж? Потрібно разовим заходом припинити приріст нового «солідарного» 

пенсійного стажу, профінансувавши залишок набутого з джерел, відмінних 

від зарплати. Заробітна плата має приватний характер і повинна після 

оподаткування використовуватися повністю за пріоритетами власника. А 

якщо держава пов’язує якусь її частину з фінансуванням знову ж таки 
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приватних пенсійних фондів чи програм, вона має платити за 

відтермінування споживання» (http://www.slovoidilo.ua/2015/04/29/novyna/ 

suspilstvo/pensijna-reforma-na-shho-chekaty-pensioneram-ekspert. − 2015. − 

29.04). 

Експерт із соціальних питань, старший економіст Міжнародного 

центру перспективних досліджень Ангела Бочі застерегла, що перед тим, як 

запускати пенсійну реформу, уряд мав би подбати про реформування 

фінансового сектору країни. Вона наголосила, що накопичувальна система 

потребує певних передумов на фінансовому ринку. Це й ефективна 

діяльність інвестиційних компаній, і компаній з управління активами, і 

банків, які безпосередньо займатимуться управлінням коштів, що їх 

пенсіонери сплачуватимуть у накопичувальний фонд чи недержавні пенсійні 

фонди. «До цих інституцій мають бути спочатку запроваджені нові вимоги, 

аби майбутні пенсіонери були впевнені, що при виході на пенсію вони таки 

отримають свої гроші з накопичувального фонду, і з недержавних пенсійних 

фондів», – каже Ангела Бочі. Вона звернула увагу на те, що зараз в Україні 

цей сектор недостатньо розвинений, аби міг ефективно функціонувати 

(http://www.dw.de/пенсійна-реформа-урядовці-починають-не-з-того/a-

18421645. − 2015. − 30.04). 
Як пояснила Галина Третьякова, генеральний директор Української 

федерації страхування, експерт, ще один значний ризик містить положення 

щодо Накопичувального пенсійного фонду, який урядовці пропонують 

зробити державною установою. За її словами, такий розклад справ постійно 

провокуватиме державу запозичити кошти із контрольованого нею ж фонду. 

Тобто, гарантії того, що кожен українець перераховує кошти не до 

«загального казана», з якого держава перерозподіляє їх за власним бажанням, 

а на свою власну старість, не буде (http://24tv.ua/ukrayina/yak_pensiyna_ 

reforma_zminit_starist_ukrayintsiv/n572567. − 2015. − 07.05). 

Голова правління ПФ Олексій Зарудний пояснив: «На сьогодні в 

Україні в середньому одна працююча людина утримує одного пенсіонера. 

Тому потрібно мати й інші джерела пенсійного забезпечення громадян. Одне 

з них − накопичувальна система. Наприклад, коли людина протягом життя 

відкладає щомісяця певну суму, і з цих заощаджень формуватиметься потім 

частина її пенсійних виплат. Ці кошти до моменту виходу людини на пенсію 

не лежатимуть мертвим вантажем, їх інвестуватимуть у різні перевірені та 

прибуткові проекти, отже, вони даватимуть інвестиційний дохід. І за 

20−40 років має накопичитися певна сума, що стане відчутним додатком до 

пенсії, яку людина отримуватиме від солідарної системи пенсійного 

забезпечення. Попри нововведення, відмовлятися від солідарної системи 

пенсійного забезпечення громадян повністю Україна не буде. Адже кожна з 

цих систем має і плюси, і ризики, отже, слід підтримувати баланс. 

До того ж, щодо всіх накопичених пенсійних активів, які будуть на 

персональному рахунку людини, яка, на жаль, помре – вони (накопичені 

пенсійні активи. − ред.) ще будуть успадковуватися» − наголосив Олексій 

Зарудний (https://ukr.media/politics/235819/. − 2015. − 06.05). 
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Таким чином, за урядовий законопроект має ще проголосувати 

Верховна Рада. У парламентському комітеті з питань соціальної політики, 

зайнятості та пенсійного забезпечення документ поки не отримали. «Поки 

взагалі важко сказати, що у нас буде у наступному році з економікою, але 

пенсійну реформу проводити треба. Поки ми не визначимо якісь маяки, то не 

будемо їх досягати», – сказала голова комітету, депутат фракції Народний 

фронт Людмила Денісова (http://news.finance.ua/ua/news/~/349867. − 2015. − 

05.05). 

Отже, введення накопичувальної системи та розвиток недержавного 

рівня пенсійного забезпечення може стати потужним поштовхом до змін у 

свідомості пересічного громадянина. Це сигнал для молоді про те, що за 

нинішніх демографічних та економічних умов забезпечення гідної старості 

значною мірою залежить від них самих. Злам настроїв у свідомості громадян 

має стати стимулом для активнішої участі в суспільному виробництві. Також 

вихід перших пенсіонерів із накопичувальної системи дійсно зменшить 

навантаження на солідарну систему, ставши додатковим кроком для 

впорядкування державних фінансів. 

Звичайно, поряд із цим, особлива увага має бути зосереджена на 

проблемі надійного збереження грошових накопичень громадян у спосіб 

конструювання дієвої системи ефективного інвестування, забезпечення 

ліквідності пенсійних активів, сумлінності адміністрування та управління, 

якісного нагляду, контролю й системи гарантій. Саме від цього, зрештою, 

залежить, чи стане накопичувальна складова пенсійної реформи дієвим 

заходом поліпшення життя громадян України. 
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Блогосфера 

 

Петро Порошенко, Президент України: 

У сімдесяту річницю перемоги над нацизмом Україна приєдналась 

до європейської традиції святкування 8 травня як Дня пам’яті та 

примирення, відійшовши від нарративу Другої світової війни, 

нав’язаного Радянським Союзом. 

Цього року ми почали розповідати світу правдиву історію українського 

народу, який опинився між Сталіном і Гітлером. 

У 1945 році саме завдяки величезному внеску України у перемогу над 

нацизмом вона змогла стати однією з держав-засновниць ООН. 

Як нація з одним з найвищих рівнів втрат в роки Другої світової війни, 

ми вшануємо жертв нацизму. Вшановуємо героїв, котрі загинули, щоб ми 

могли насолоджуватись свободою. 

Цього року ми відмовляємось від радянської традиції проводити парад 

військової міці. 

День перемоги у Європі має нагадувати живим про горе, яке спричиняє 

війна, а не консолідувати суспільство проти примарного зовнішнього ворога. 

Україна опинилась у центрі Східного фронту. Моя Батьківщина була 

повністю окупована нацистами. Війна зачепила кожну сім’ю в Україні. 

Ви не знайдете жодної людині в моїй країні, чия сім’я не постраждала б 

у 1939–1945 роках. Протягом того жахливого часу загинуло від 8 до 10 

мільйонів українців. Із 41,7 мільйонів людей, які жили в Україні до Другої 

світової війни, ми втратили чверть населення. 

Етнічні українці були не єдиними жертвами Гітлера та Сталіна: 

українські євреї та кримські татари також значно постраждали від 

тоталітарного гніту – і ми поділяємо їхнє горе. 

Один з найжахливіших моментів української історії – 29–30 вересня 

1941 року. У ці дні солдати Вермахту холоднокровно розстріляли 33,771 

українських євреїв у Бабиному Яру в Києві. Загалом за роки війни близько 

1.5 мільйонів українських євреїв стали жертвами Голокосту. 

Тисячі українців врятували своїх єврейських співвітчизників, 

незважаючи на реальну загрозу викриття та засудження до страти 

нацистськими окупантами. 

Прикладом є митрополит Української греко-католицької церкви Андрей 

Шептицький, який врятував близько 250 єврейських дітей від неминучої 

смерті, сховавши їх в українських монастирях. Одним із цих дітей був 

майбутній Міністр закордонних справ Польщі, Адам Даніель Ротфельд. 

Станом на травень 2015 року «Яд Вашем», офіційний меморіал жертв 

Голокосту в Ізраїлі, визнав 2,515 українців «праведниками народів світу». 

Іншою страшною датою в історії України, та ще однією ганебною 

сторінкою в історії СССР, є 18–20 травня 1944 року – тоді радянська влада 
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депортувала кримських татар, звинувативши їх у «колективній зраді 

радянської батьківщини». 

Майже 200,000 кримських татар були примусово переселені до 

Середньої Азії. У червні того ж року 37,000 болгар, вірмен та греків були 

депортовані з Криму за тими ж обвинуваченнями. 

Українці боролися проти нацизму пліч-о-пліч з багатьма союзними 

військами у різних куточках світу. Близько 6 мільйонів українців воювали в 

лавах Червоної армії, 250,000 боролися у військових строях Польщі, Великої 

Британії, Франції, Канади, США та багатьох інших союзних націй. Майже 

півмільйона українців воювали у складі національних визвольних рухів. 

Річниця перемоги над Третім Рейхом завжди була для українців днем 

великої гордості та великого горя. Але цього року я відчуваю страхітливе і 

тривожне дежавю. 

Аншлюс Австрії Німеччиною у березні 1938 року та анексія 

українського Криму Росією у березні 2014 до болю схожі. Нацистська 

окупація Судетів під приводом захисту етнічних німців, які жили в 

Чехословаччині, та російське вторгнення на східну Україну – це тривожна 

аналогія. 

Незважаючи на теперішні гуманітарні катастрофи, історія дає нам 

силу. Ми повинні зупинитися на хвилину та згадати наших героїв. 

Нам варто згадати Ніколаса Міньо, американця українського 

походження, який власноруч знищував ворожі позиції під зустрічним вогнем 

поблизу Меджаз-ель-Бабу в Тунісі, аж поки не отримав смертельне 

поранення. Його нагороджено Медалюю Пошани США. 

Варто також згадати Івана Кожедуба, найефективнішого бойового 

пілота всіх військ Союзників. Протягом Другої світової війни він самостійно 

переміг у 64 повітряних битвах. 

Особисто я також згадую своїх дідів, які мужньо боронили наш спільний 

дім до останніх днів війни. Один з них, Іван Порошенко, дійшов аж до Праги, 

де був тяжко поранений. Коли ж настав довгоочікуваний мир, він, як і 

мільйони українських солдатів, повернувся до звичних обов’язків – бути 

вчителем, інженером, татом. 

Деколи минуле та сучасність переплітаються. 

У серпні 2014 я вручив ветерану Другої світової війни, 97-річному Івану 

Залужному, медаль його 23-річного онука. Іван Гутник-Залужний загинув, 

захищаючи Україну від російської агресії на сході нашої країни. 

Неможливо уявити, як це – хоронити власного онука, вбитого у 

неоголошеній війні руками нащадків людей, з якими він боровся пліч-о-пліч 

сімдесят років тому. 

Друга світова війна дала нам багато гірких уроків. Спільне вшанування 

її річниці не має бути лише святом нашої перемоги над нацизмом. 

Цього року ми маємо про що думати. Необхідно знайти спосіб захистити 

наші спільні цінності та відновити порушений Росією мир в Європі, 

продовжити миротворчі заходи та підвищити обороноздатність України. 
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Ми маємо припинити ігнорувати уроки минулого, доки не стало надто 

пізно (Ми відмовляємось від радянської традиції військових парадів // 

http://zaxid.net/news/showNews.do?mi_vidmovlyayemos_vid_radyanskoyi_tradit

siyi_viyskovih_paradiv&objectId=1351189. – 2015. – 13.05). 

 

Юрій Луценко, голова партії «Блок Петра Порошенка», народний 

депутат України 8-го скликання, голова фракції партії «Блок Петра 

Порошенка»: 

ВР отримала подання про зняття депутатської недоторканності з 

двох депутатів. Це – тест, який чітко покаже, чи маємо ми справді новий 

парламент. 
Нагадаю, що у ВР минулого скликання уже після перемоги Майдану 

провалила цей тест. Подання Генпрокурора про притягнення до 

відповідальності організатора голосування за диктаторські закони відхилили 

ще на рівні Регламентного комітету. Тодішня, навіть перелякана революцією, 

більшість до кінця сповідувала мафіозний принцип кругової поруки. 

Сьогодні ми живемо у важкі часи. Зведення МВС показують різкий 

сплеск злочинної активності. Грабежі, розбої, викрадення людей, убивства 

стали щоденною дійсністю наводненої зброєю країни. Практично в кожній 

області відкрито діють чисельні злочинні угрупування. Багато хто із 

злочинців прикривається революційною фразою. Поки що вони не 

вкорінилися, не набули прикриття в судах і серед силовиків. Силовикам час 

діяти. Але подолання нових потужних бандгруп неможливо без підтримки 

суспільства. Така підтримка може з’явитися лише після прикладів боротьби 

із високопоставленими підозрюваними з-поміж депутатів, урядовців, суддів. 

Тому подання Генпрокурора про дозвіл на притягнення до кримінальної 

відповідальності нардепів є дуже важливим. Це – сигнал суспільству і мафії: 

часи змінилися, недоторканних немає. Депутати коаліції мають 

підтвердити, що правила української політики таки змінилися. 

Після цього нам треба ще пройти тест на аналогічне голосування щодо 

депутатів з фракцій більшості. Позитивний результат остаточно затвердить 

силу права замість права сили (Подання ГПУ – це сигнал суспільству і 

мафії: часи змінилися, недоторканних немає // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/lucenko/55530aaa1c6da. – 2015. – 13.05). 

 

zloy_odessit: 

Сегодня в Одессе продолжился цикл встреч в рамках проекта 

«Модель и реформа Военно-Морских Сил Вооруженных Сил Украины», 

в которой принимали участие как отечественные, так и иностранные 

эксперты. Так же, сегодня пресс-центр ВМСУ посетил командующий 

Военно-Морских Сил Вооруженных Сил Украины вице-адмирал Сергей 

Гайдук, с которым удалось пообщаться журналистам и... блогерам. Правда, 

пока только в моем лице, но тенденция движения на встречу 

общественности, как говорится, на лицо! 
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Из беседы с командующим можно было подчеркнуть несколько 

основных тезисов. Реформы проводятся глобальные и будут нести в себе 

немалое влияние западных концепций. ВМСУ старается максимально 

приблизится по своим стандартам к нашим союзникам – странам НАТО. 

Главной проблемой реализации проекта реформ является финансирование, 

которое осложняется ввиду непростой экономической ситуации и войны с 

оккупантами. 

Лично меня интересовал вопрос, касательно корветов, которых на счету 

ВМСУ не так уж и много (о точнее – один), а как известно, 

«Укроборонпром» недавно заказал строительство еще одного корабля, 

помимо многострадального «Владимир Великий», который мучается с 2011-

го года. Вопрос был прост, можно ли с учетом данной реформы считать, что 

будущий корвет будет заложен уже с учетом стандартов НАТО? 

Командующий, с одной стороной ответил уклончиво, а с другой более 

чем достаточно. Прежде всего, Сергей Гайдук отметил, что стандарты НАТО 

это не только сам проект корабля, а целый ряд моментов, в том числе и 

комплектующие, которым будет уделено при новых «закладках» 

соответствующее внимание. Так же, в ответе прозвучала информация о 

проекте 58150 «Гюрза», перспективных бронекатерах построенных по 

технологии... «стелс»! Данные катера, в настоящее время, находятся в 

готовности 80 % и до конца год будут спущены на воду! 

Что же, командующий ВМСУ сегодня добавил немало позитивных ноток 

в надежду о том, что флот возрождается, все начинается с чистого 

листа. И учитывая, что возрождением его занимаются люди, в свое время 

не изменивший присяге, со всеми сопутствующими соблазнами, которые 

предлагали российские оккупанты, уверен – все получится! 

Кстати, как думаете, чем увешаны стены пресс-центра ВМСУ? 

Плакатами с ТТХ оружия? Танками и кораблями? Пропагандой? Портретами 

генералов и адмиралов? Нет... рисунками детей. Вот такая вот хунта 

(Реформа ВМСУ: корветы по стандартам НАТО и технологии «стелс // 

http://zloy-odessit.livejournal.com/1259896.html. – 2015. – 13.05). 

 

Гольдарб Максим, блогер: 

У найближчому майбутньому частково частка власності на 

«Укрзалізницю» фактично перейде у власність іноземних інвесторів. 

Наразі ДП «Укрзалізниця» відпрацьовує механізм легалізації участі 

іноземного інвестора у статутному капіталі, що має дозволити вивести 

підприємство на позитивну динаміку рентабельності. Проте таку 

трансформацію слід оцінювати як перший етап реформування монополіста, 

логічним наслідком чого стане фактичний перехід права володіння 

транспортними мережами в руки європейських чи заокеанських корпорацій, 

без коштів яких ми ризикуємо залишитися без і залізничних колій та складів. 

Реформування «Укрзалізниці», яка з року в рік демонструє збитковість 

за окремими напрямами діяльності, саме на часі. На сьогодні воно 

здійснюється за аналогією з НАК «Нафтогаз України», для якої Уряд та 
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Верховна Рада легалізували можливість участі у статутному капіталі 

іноземного інвестора. Таким чином, монополіст буде перетворений у 

публічне акціонерне товариство, де спільну частку матимуть як держава, так 

й іноземний інвестор. Перед цим, зрозуміло, обов’язково будуть проведені 

фінансовий та технічний аудити. Від такого перетворення нікуди діватися, бо 

Україна не має необхідних коштів, аби самостійно модернізувати та 

розвивати власні транспортні сполучення. Моральна та реальна зношеність і 

застарілість залізнично-транспортних мереж призводить до того, що Україна 

втрачає або навіть швидше недоотримує доходи від власного вигідного 

географічного розташування. Якщо затягувати ситуацію й далі, ми взагалі 

ризикуємо залишитися без залізничних колій та складів. 

Аналогічна ситуація і з автомобільними шляхами, фінансування яких 

абсолютно недостатнє навіть для комплексного ямкового ремонту, не 

говорячи вже про будівництво автобанів та доріг міжнародного значення. 

Україна і Німеччина домовилися про співпрацю, спрямовану на 

розвиток транспортної галузі обох країн, в рамках якого Німеччина надасть 

технічну допомогу українським фахівцям в реформуванні транспортної 

системи країни. За словами заступника Міністра інфраструктури України 

Миколи Снітка, в Україні на компенсацію збиткових пасажирських 

перевезень залізниці щорічно витрачають близько 37 млн євро за рахунок 

вантажних перевезень, що в цілому економічно неефективно. І хоча, для 

порівняння, Німеччина підтримує власну ЗД на суму 7,5 млрд євро щороку, 

Уряд України собі такого дозволити не може. Очікується, що акціонерне 

товариство «Українська залізниця» буде створене вже у вересні 2015 року 

(Майбутнє для «Укрзалізниці» // http://blog.ubr.ua/obshestvo-2/maibutne-

dlia-ukrzaliznici-10472. – 2015. – 12.05). 

 

Ігор Попов, народний депутат України, фракція РПЛ, заступник 

Голови Комітету з питань запобігання і протидії корупції: 

Ось уже минуло більше ніж півроку, як Рада дала старт 

антикорупційній реформі в Україні. Слід нагадати, що 14 жовтня 

2014 року (до речі, на велике релігійне свято – Покрову) прийнято пакет 

нових антикорупційних законів: 

• Про засади державної антикорупційної політики в Україні 

(Антикорупційна стратегія) на 2014 – 2017 роки. 

• Про Національне антикорупційне бюро України. 

• Про запобігання корупції. 

• Про прокуратуру. 

Проаналізуємо, які Україна має на сьогоднішній день успіхи у 

здійсненні антикорупційної реформи. 

Антикорупційна стратегія. Українське суспільство мало побачити 

«дорожню карту» антикорупційних заходів ще 26 січня цього року (такі 

вимоги встановлені Законом), але на сьогодні затвердженої Урядом 

державної антикорупційної програми поки що немає. До обговорених 

проектів висловлено досить багато критичних зауважень. 
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Антикорупційне бюро. Нагадаємо, що Національне антикорупційне 

бюро України є державним правоохоронним органом, на який покладається 

попередження, виявлення, припинення, розслідування та розкриття 

корупційних правопорушень, віднесених до його підслідності, а також 

запобігання вчиненню нових. Національне бюро утворюється Президентом 

України. Контроль за діяльністю Національного бюро здійснюється 

Комітетом Верховної Ради України, до предмету відання якого відноситься 

боротьба з корупцією і організованою злочинністю. Директор Національного 

бюро підзвітний Президенту України, Верховній Раді України та Кабінету 

Міністрів України. 

Що зроблено: призначено керівника Національного бюро та його 

першого заступника. Оголошено два конкурси: на зайняття посад керівників 

структурних підрозділів, необхідних для функціонування Бюро, та посад 

детективів. Є ясність із приміщенням, воно фактично готове до початку 

роботи, ремонт не потрібен. 

Новопризначений директор буде просити Раду про зміни до закону, для 

підняття соціальних гарантій та зарплат не лише детективам, але і іншому 

персоналу бюро. За моїми скромними суб’єктивними підрахунками, 

контингент Бюро (потенційні об’єкти кримінальних проваджень) 

розкрадають із держбюджету від 200 млн. грн. щодня, тому жаліти грошей на 

боротьбу із цим злом не варто. 

У зв’язку із високим інтересом до роботи бюро та достойними 

зарплатами, очікується значна кількість претендентів на зайняття посад, що 

сповільнить конкурсні процедури, і тим самим загальмує початок його 

функціонування. Сподіватися на те, що Національне бюро ефективно 

запрацює найближчі три-чотири місяці – на жаль, це дуже оптимістичний 

прогноз. 

Превентивний антикорупційний орган. Доречно нагадати, що 

Національне агентство з питань запобігання корупції є центральним органом 

виконавчої влади із спеціальним статусом. На нього покладатимуться 

функції із: 

• забезпечення формування та реалізації антикорупційної політики; 

• розроблення, моніторингу та координації виконання Антикорупційної 

стратегії та державної програми з її реалізації; 

• моніторингу та контролю за виконанням актів законодавства щодо 

професійної етики та конфлікту інтересів; 

• координації і методичної допомоги у виявленні та усуненні органами 

корупційних ризиків; 

• здійснення фінансового контролю (перевірка декларацій, моніторинг 

способу життя); 

• затвердження правил етичної поведінки державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування; 

• координації в межах компетенції, методичне забезпечення та 

здійснення аналізу ефективності діяльності уповноважених підрозділів 

(уповноважених осіб) з питань запобігання та виявлення корупції; 



 

 
23 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

• співпраці з викривачами, вжиття заходів щодо їх правового захисту; 

• роз’яснення, методичної та консультативної допомоги щодо 

застосування антикорупційного законодавства; 

• здійснення міжнародного співробітництва у сфері антикорупційної 

політики. 

Тобто, якщо НАБ є правоохоронним органом для проведення ОРД та 

слідства щодо вищих посадовців, то Нацагенство – це превентивний орган 

для розробки методик по запобіганню корупції. На жаль, багато хто плутає. 

Функції тут абсолютно не дублюються. На сьогодні функції Нацагенства 

тимчасово виконує Мінюст, і зрозуміло, що в цьому міністерстві вистачає і 

іншої роботи. 

Національне агентство, яке утворюється Кабінетом Міністрів України, є 

відповідальним перед Верховною Радою України і підконтрольним їй та 

підзвітний Кабінету Міністрів України. Зі свого боку, Президент активізував 

формування Національної ради з питань антикорупційної політики, Указ про 

створення якої був виданий також іще півроку тому. 

Якщо стосовно Національного антикорупційного бюро, як може 

переконатися читач, зроблено вже певні рухи, то щодо організації 

функціонування Національного агентства можна двома словами сказати, «ще 

й кіт не валявся». Так, не зважаючи на те, що Урядом затверджено 

Положення про проведення конкурсу з відбору кандидатів на посади членів 

Національного агентства та Регламент роботи конкурсної комісії з відбору 

кандидатів на посади членів Національного агентства, а також оголошено 

проведення конкурсу з відбору кандидатів на посади членів Національного 

агентства і визначено уповноважену посадову особу, відповідальну за його 

проведення, не проведено ініціативні збори громадських організацій для 

делегування своїх представників до конкурсної комісії, навіть на Урядовому 

порталі немає інформації про дату проведення ініціативних зборів з обрання 

членів комісії (доречи відповідне повідомлення про їх проведення 

розміщується на офіційному веб-сайті Кабінету Міністрів України не пізніше 

ніж за 10 днів до дня проведення зборів). А тому якщо і почнеться процес 

конкурсу, то це вже не раніше 22 травня. А якщо взяти до уваги всі строки 

формування конкурсної комісії, дай, Боже, щоб тільки комісія запрацювала у 

червні. 

6 травня на своєму черговому засіданні при розгляді питання щодо 

визначення представника Верховної Ради України до складу конкурсної 

комісії Комітет Верховної Ради України з питань запобігання і протидії 

корупції прийняв рішення звернутися до громадських організацій щодо 

надання Комітетові відповідних пропозицій стосовно кандидатур, які 

Комітетом будуть запропоновані Верховній Раді України. Принагідно 

запрошую громадські організації подавати свої кандидатури до складу 

конкурсної комісії, ми відберемо в комітеті одного і запропонуємо Верховній 

Раді. 

Отже, оскільки для подачі заяв кандидатам на зайняття членів 

Національного агентства відводиться 15 днів, та беручи до уваги інші 
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конкурсні процедури, можливо, що десь у липні поточного року можуть бути 

визначені члени Національного агентства. 

На сьогодні знову ж таки Урядом не вирішено питання приміщення для 

Нацагентства. Слід зауважити, що Державним бюджетом на 2015 рік для 

функціонування Національного агентства передбачено кошти у розмірі понад 

112 млн. грн. 

Залишається прогнозувати, що Національне агентство повноцінно може 

запрацювати ближче до кінця поточного року, тобто почне випускати перші 

методики та проекти нормативних актів по аналізу видатків держслужбовців, 

запобіганню конфлікту інтересів тощо. 

Державне бюро розслідувань. Створення Державного бюро 

розслідувань передбачено Прикінцевими та Перехідними положеннями 

Кримінального процесуального кодексу України 2012 року, згідно з якими 

окремі норми КПК вводяться в дію з дня створення Державного бюро 

розслідувань. 

Низкою положень КПК передбачено здійснення досудового 

розслідування кримінальних проваджень, поряд зі слідчими органів 

внутрішніх справ, органів Служби безпеки України, органів, що здійснюють 

контроль за додержанням податкового законодавства, слідчими Державного 

бюро розслідувань. 

На сьогодні групою народних депутатів розроблено та внесено до 

Верховної Ради України відповідний законопроект щодо Державного бюро 

розслідувань (реєстр. N2114). Вказаний законопроект було включено до 

порядку денного Верховної Ради України ще 21 квітня 2015 р., проте з того 

часу його розгляд багато разів переносився. Реальна причина – лобі з боку 

чинних правоохоронних органів, які не бажають втрачати свою «ліцензію на 

корупцію». 

Реформа прокуратури. Парламентом минулого скликання було 

прийнято Закон «Про прокуратуру», який мав вступити в дію 25 квітня 

поточного року. Проте, реформа не була проведена. Верховною Радою 21 

квітня поточного року прийнято рішення про перенесення набрання чинності 

Законом «Про прокуратуру» до 15 липня 2015 року. У парламенті 

продовжуються дебати щодо того, які зміни потрібно і можливо внести за 

цей час. Радикальна партія категорично виступає проти фактичного 

повернення прокуратурі функцій загального нагляду, а це має місце у одному 

із законопроектів. 

Очищення влади. Ось уже більше ніж півроку діє Закон України «Про 

очищення влади», який має неоднозначні оцінки. У реєстрі Мін’юсту 

зареєстровано 533 особи, стосовно яких застосовано положення Закону «Про 

очищення влади». Серед них більшість попали під люстрацію за 

формальними ознаками, щодо них не було реальних звинувачень чи скарг 

про зловживання чи співпрацю із кланом Януковича. Тобто, для вирішення 

суспільного запиту на корупцію чинний механізм не є досконалим. 

Венеціанська Комісія також наполягає на внесенні до закону «Про 

очищення влади» поправок. Перш за все, це стосується принципу 
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індивідуальної відповідальності, а не чисток за біографічними даними. 

Також, комісія нагадує, що головна ідеологія люстрації – не покарання за 

давно минулі справи, а недопущення до роботи на відповідальних посадах 

осіб, які можуть принести там шкоду. 

16 квітня 2015 року Конституційний Суд України почав засідання по 

справі за двома конституційними поданнями Верховного Суду України та 

конституційним поданням 47 народних депутатів України щодо 

відповідності Конституції України (конституційності) окремих положень 

Закону України «Про очищення влади» у формі усного слухання. Розгляд цієї 

справи було відкладено на невизначений строк. Цілком реальним є рішення 

щодо особливої процедури розгляду офіцерів Служби зовнішньої розвідки. 

До їхніх особових справ не можна допускати членів люстрацій них комісій 

без спеціальних допусків до держтаємниці, питання безпеки країни зараз 

стоїть особливо гостро. В той же час не можна допустити визнання 

неконституційним усього закону, це підірве довіру до самої ідеї люстрації. 

Верховна Рада має оперативно розглянути зміни до закону, врахувати 

практику застосування, пропозиції СВР та Венеціанської комісії. 

Робоча група Верховної Ради по перевірці фактів корупції на 

держпідприємствах була створена після гучних заяв колишнього Голови 

Держфінінспекції. Кілька засідань робочої групи пройшли цікаво і бурхливо, 

були заслухані керівники держпідприємств, сам М.Гордієнко, представники 

Генпрокуратури і Держфінінспекції. На жаль, є все більше підтверджень 

існування корупційних схем та втрат мільярдів гривень – і це стосується як 

періоду до 2014 року, так і теперішнього часу. Робоча група надасть повний 

звіт Верховні Раді та суспільству у червні 2015 року. Але вже зараз очевидно, 

що потрібно посилювати інституційні механізми парламентського контролю 

за діяльністю держпідприємств та розслідуванню резонансних справ. 

Нагальна потреба – прийняття закону про тимчасові слідчі комісії. На жаль, є 

підозри, що до корупції задіяні і окремі колеги-депутати, тому без 

парламенту такі справи ніколи не будуть доведені до вироку. 

Корупція продовжує залишатися однією із основних проблем 

українського суспільства. Для її подолання прийнято більшість законів, проте 

тепер необхідно вчасно провести всі процедури, і головне – політична воля 

для покарання кожного корупціонера, не зважаючи на партійність чи 

особисті заслуги (За півроку антикорупційної реформи її не змогли 

завалити // http://blogs.pravda.com.ua/authors/popov/5551f40aa63a0. – 2015. – 

12.05). 
 

Олексій Братущак, журналіст: 

Якось ФБ-спільнота звикає до різного роду «Зрада!» та 

«Нас_зливають!». 

За подібними постами ми втрачаємо дійсно варті уваги. Це перемоги. 

Можливо, локальні, маленькі, але перемоги. Наші перемоги. 

9 Травня я побачив 3 (три) такі перемоги. 

Перемога перша – дипломатична 
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Першу перемогу можна було спостерігати у Москві. 

Путін у компанії азійських та африканських лідерів – це не просто 

ігнорування послідовника Сталіна/Гітлєра європейськими лідерами. Це 

справжня перемога українських дипломатів. 

Ще у січні-лютому офіційний Київ зрозумів, що 9 Травня може 

отримати величезну проблему. Тоді ще в Москву не надійшли відмови зі 

столиць європейських держав. Тож картина вимальовувалася не дуже 

приємна: Путін у колі союзників зразка 1945-го. Тому постало завдання, яке 

українські дипломати успішно виконали. Хіба це не перемога над 

російськими дипломатами, на яку варто звернути увагу? 

Перемога друга – символічна 

Кремль дуже полюбляє говорити про кольорові революції, яку небезпеку 

вони несуть для всього світу. Російського світу. 

Але при цьому Москва сама використовує механізми кольорових 

революцій. В Україні ще не запустили помаранчеві стрічки зразка 2004-го, як 

російська пропаганда почала розкручувати свою стрічку – помаранчево-

чорну. 

Протягом довгого часу цю «гєоргієвскую» стрічку носили або відверті 

дурні, які не здатні осмислити меседжі Кремля, або відверті посібники того ж 

таки Кремля. 

Помаранчева стрічка у 2004-му виконала свою роль. Вона показала, що 

невдоволених Кучмою та його наступником Януковичем тисячі і сотні тисяч, 

що це справжня сила, яка об’єдналася на Майдані. 

«Гєоргієвська» так само «об’єднувала». Об’єднувала українофобів. 

Довгий час у Києві цьому або не надавали значення, або навпаки 

підтримували міф про «символ Перемоги». 

Але під час прямого військового конфлікту неприпустимо давати шанс 

символам супротивника на поширення. 

Знову таки кілька місяців тому постало питання: як «перебити» 

кремлівський символ. 

Рішення знайшли у маківці. Але замість нав’язування європейського 

символу офіційною владою обрали інший шлях. І він спрацював. 

Я сам зі здивуванням сприйняв 9 Травня тисячі простих українців на 

урочистих заходах, які носили маківки. Так, частина – це звичайні 

пристосуванці, які хотіли потрапити на очі своїм керівникам/виборцям з 

модною штукою. Але це незначна частина. 

Більшість же просто сприйняла новий символ відзначення Дня 

Перемоги. І на це пішло лише кілька місяців. Нагадаю, Кремль нав’язує свою 

«георгієвську» вже другий десяток років. То хіба це не перемога наших 

символів? 

Перемога третя – адекватна 

Ця перемога менш очевидна за попередні. 

Про неї свідчать кілька «ряжених», яких 9 Травня ми побачили у 

Донецьку та Луганську. 



 

 
27 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

Які війни виграли ці «герої ДНР/ЛНР»? У 1945-му фронтовики 

поверталися з Берліну з меншою кількістю нагород. Тож автомийник 

«Моторола» на «параді перемоги» – це знущання над фронтовиками 70-

річної давнини. Це розуміє кожна адекватна людина. Але не ті, хто 9 травня 

вітав «героїв ДНР/ЛНР» на вулицях Донецька та Луганська. 

Ці «ряжені» вкотре продемонстрували увесь сюрреалізм ситуації на 

Донбасі. 

Про це навіть книжку можна почитати та фільм подивитися. Книжку ще 

у 1844-му написав Едгар По, називається «Система доктора Смоля і 

професора Перро». 

Ну а фільм зняли у 2004-му, називається «Будинок проклятих». 

Подивіться. Побачите, яким буде кінець «ДНР/ЛНР». Ці «герої» 

власними руками приведуть свої «деенери» до краху. Неадеквати з’їдять 

один одного, і залишать будинок «Донецьк» для адекватних. Залишилося 

трохи почекати... (Три перемоги України на День Перемоги // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/bratushchak/5550a8c08f2de. – 2015. – 

11.05). 
 

Ярослав Юрчишин, експерт з питань адвокації Реанімаційного 

Пакету Реформ, член правління «Transparency International Ukraine»: 

... А от на позитивний і дуже нагальний комплекс законопроектів 

щодо реформування державної служби (урядові 2490 та 2489, розроблені за 

участі експертів групи РПР Адміністративна реформа, які передбачають 

механізми деоліграхизації, департизації та підвищення ефективності 

державної служби) ледве нашкребли 226 голосів. І то з рекордної 18 спроби. 

Голова ВРУ Володимир Гройсман навіть змушений був після цього 

голосування підписати «антипрогульницьке» розпорядження № 636 від 28 

квітня 2015 року, яким зобов’язав апарат ВРУ не лише фіксувати прізвища 

прогульників, а й висвітлювати їх на офіційній сторінці ВРУ в мережі, а 

також заборонив будь-які відрядження крім офіційний у пленарні тижні... 

Минулий, міжсвятковий парламентський тиждень мав би бути 

присвячений бліц-крігу реформування міліції. Як завжди – з кавалерійським 

наскоком, без належного обговорення та дискусії. Та підсобили травневі 

свята та непрацьовитість депутатів – замість з 5 по 8 травня, парламент 

вирішив позасідати з 12 по 15. Це дало змогу експертам РПР з реформування 

правоохоронних органів ініціювати та провести 7 травня громадські 

обговорення комплексу законопроектів щодо реформування міліції (2561, 

2562, 2567). Як результат, представники МВС (звісно, сам міністр на 

обговорення не прийшов, не царське це діло, але представництво на рівні 

радників та керівників департаменту забезпечив) погодилися з частиною 

пропозицій експертів, анонсували відкликання 2561 та суттєве 

доопрацювання 2562 та 2657. То ж є шанс, що з реформою міліції таки не 

буде того ж, що з прокуратурою – голосний початок та пшик у результаті.  
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То ж, щоб цей тиждень не призвів до відкату у процесі законодавчого 

забезпечення реформ чи тупцянням на місці, експерти Реанімаційного 

Пакету Реформ традиційно пропонують парламенту пропозиції щодо 

законопроектів, які вартують пріоритетної уваги, а саме: 

- 2404-1 щодо приведення у відповідність з європейськими 

стандартами, забезпечення перехідного періоду реформування органів 

прокуратури і усунення неузгодженостей (ініційований депутатами 

Оленою Сотник, Оксаною Сироїд, Леонідом Ємцем, Павлом Костенком, 
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Єгором Соболєвим, Віктором Чумаком та Ігорем Луценком). Серед інших 

норм, запропонованих експертами РПР та Центру політико-правових реформ, 

варто наголосити на системі конкурсного відбору керівників Спеціальних 

прокуратур, перш за все антикорупційної. Не можуть керівники цих 

підрозділів повністю залежати від Генерального прокурора, бо вірус 

Пшонки-Яреми (а так виглядає і Шокіна) ніколи не дозволить їм діяти 

ефективно. Дуже сподіваємося, що команда реформаторів на чолі з Давідом 

Сакварелідзе допоможе відстояти цю позицію, прихильність якій вони 

висловлювали неодноразово. 

- 1565 про особливості здійснення права власності у 

багатоквартирному будинку, ініційований урядом і найбільш активно 

підтримуваний народним депутатом Альоною Бабак. Мета цього 

законопроекту – надати співмешканцям багатоквартирних будинків 

максимально ефективні механізми управління спільною власністю. 

Законопроект мав бути розглянутий минулого тижня, але кількість 

прогульників не дозволила це зробити. Треба виправляти помилки. 

- 1632 про документи України, що посвідчують особу та дають право 

виїзду за кордон, ініційований депутатами Валерієм Пацканем, Віктором 

Чумаком, Григорієм Немирею, Альоною Шкрум, Єгором Соболєвим, 

Тетяною Остріковою, Ганною Гопкою, Віктором Кривенком, Сергієм 

Лещенком, Олегом Медуницею, Робертом Горватом та Світланою Заліщук у 

співпраці з експертами групи РПР «Адміністративна реформа». Прийняття 

цієї ініціатив, яка чекає розгляду з грудня 2014 року, допоможе усунути 

схеми сумнозвісного ЄДАПСу з процедури видачі закордонних паспортів, 

зменшить бюрократію в цьому процесі і таким чином зробить подорожі 

закордон не лише дешевшими, а й доступнішими для всіх українців. 

- 2166 про внесення змін до деяких законів України щодо посилення 

гарантії дотримання прав і свобод внутрішньо переміщених осіб, 

розроблений експертами організацій, які займаються питанням переселенців 

з Криму та східних областей, такими як КримSOS, Восток-SOS, Право на 

Захист, УВКБ ООН, Української Гельсінської спілки з прав людини. Ми всі 

знаємо, яка бюрократія панує у структурах, які видають довідки, 

підтверджують статуси і як вона помножується в сотні раз, коли йдеться про 

переселенців, документи яких дуже часто залишаються на окупованих 

територіях. Законопроект поданий депутатами Георгієм Логвинським, 

Валерієм Пацканjм, Альною Шкрум, Іриною Геращенко та Григорієм 

Немирею створить ті механізми, які дозволять суттєво зменшити 

бюрократичні перепони та втілити ряд пропозицій ПАРЄ щодо захисту прав 

внутрішньо переселених осіб. 

Звісно, це лише невелика частина роботи, яку можна здійснити 

наступного сесійного тижня, але якщо її зробити, черговий камінь у 

фундамент нової України, країни з мінімальним рівнем корупції та 

бюрократії, де є відповідальні власники житла, які самі опікуються власним 

майном, буде закладено. Або змарновано ще один тиждень, а цього б не 
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хотілося (Особливості національного реформування: біг по граблях чи 

робота тихою сапою? // http://blogs.pravda.com.ua/authors/yurchyshyn/5550 

cb61c45e0. – 2015. – 11.05). 

 

Анастасия Леухина, член экспертного совета по реформированию 

при МВД: 

Недавно кто-то анонимно в фейсбуке решил якобы раскрыть все 

проколы в подготовке новых полицейских в Киеве – по пунктам, на 

грамотном языке, со старательным фотошопом картинки. 

Народ кинулся радостно распространять: «опять все плохо», «МВД 

снова лажает», «все пропало». В критике подготовки новых патрульных есть 

доля рационального зерна, но в контексте глобальности готовящихся 

изменений, эти замечания – космическая пыль пропаганды, в которой 

смешана правда с манипуляциями. 
Меня не перестает удивлять тот задор, с которым некоторые граждане 

распространяют любую критику, как будто только и ищут подтверждения 

своей картине мира, наполненной негативными сценариями. 

Я ежедневно и очень пристально слежу за тем, как происходит 

подготовка кадетов новой патрульной службы, общаюсь с ними и их 

инструкторами, вижу как они работают на занятиях. И с этой позиции мне 

хочется ответить рьяным критикам этой реформы: «Вам шашечки или 

ехать?» 

Процесс подготовки новых полицейских действительно не идеален и 

действительно имеет много пространства для усовершенствования. Я часто 

ловлю себя на мысли, что тут надо было бы получше, поглубже или 

поинтенсивнее. Но каждый раз, когда мой внутренний критик начинает 

критиковать, я говорю ему: «Во-первых, наконец-то кто-то пришел и 

начал с людей – с человеческого капитала». 

Прежние попытки в основном сводились к смене формулировок в 

бумагах и законах. Сейчас же готовится армия агентов изменений, и через 

месяц-второй эта армия выйдет на улицу. Если с бумажками всегда можно 

найти компромисс, то с такой армией назад дороги нет. 

И в большинстве своем эта армия очень достойна. Сама выбирала в 

составе комиссий, в которых работали и дотошные милиционеры, и 

требовательные психологи, и крайне требовательные представители 

общественных организаций. 

Во-вторых, время нам не друг. Нам нужно показать результат – 

видимый и осязаемый уже сейчас. Чтоб украинцы, включая нас самих, 

поверили, что даже с таким монстром как МВД можно что-то сделать. И чем 

быстрее мы это сделаем, тем дальше мы сможем уйти в своих 

реформаторских начинаниях. И «подпитываться» этими историями успеха в 

грядущих переменах, а не ныть, что костюмчик плохо сидит. 

В-третьих. Перфекционистов много, критиков тоже. Они имеют 

право на существование и иногда бывают полезными. Но это тот случай, 

когда актуальна английская поговорка «лучше сделано, чем идеально». 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/yurchyshyn/5550
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В-четвертых, параметры идеала очень размыты и относительны. 

Идеальность нынешнего процесса подготовки зависит от угла зрения. Если 

смотреть на нее с точки зрения зрелых и хорошо налаженных полицейских 

систем, то нынешняя подготовка действительно не идеальна. 

Если же глянуть на нее в контексте того, что преподавалось ранее на 

пост-советском пространстве, то она более чем прогрессивна – практична, 

концентрирована, инновационна. 

В общем и целом этот проект реализуется лучшим составом 

инструкторов, чем учебный процесс в любом из милицейских училищ и даже 

академий. 

Практики отбора новых кадров вообще сложно сравнивать, особенно по 

такому критерию как прозрачность. 

В-пятых, скорость этой реформы космическая, особенно если 

сравнить все предыдущие попытки. Старцы в МВД раньше часто хихикали 

в кулуарах «Нас уже 20 лет реформируют. Мы привыкли. Реформируйте что 

хотите, но денег нет». 

Сейчас они так не шутят. Части из них уже уволилась, а те, что остались, 

понимают – «либо ты включаешься в поток изменений, либо сходишь с 

дистанции». 

За первые 4 месяца была разработана и протестирована качественно 

новая и очень трудоемкая система отбора персонала, разработана и 

апробирована новая программа подготовки патрульных, отобран новый 

состав инструкторов – как старых из вузов МВД, так и новых – из НПО 

(неправительственных организаций) и бизнеса. 

А еще подготовлены инструкторы по тактической подготовке с 

качественно новым уровнем знаний и навыков, разработаны новые 

законопроекты и стандартные операционные процедуры. Запущен процесс 

отбора в четырех городах-миллионниках. 

Если честно, то такие планы разрабатываются и реализовываются 

годами. В Украине это происходит за считанные месяцы. 

Я отдаю себе отчет, что этот текст – слишком высокая доза 

клинического оптимизма для многих. Я хочу, чтоб мы учились не только 

видеть плохое и критиковать, но и замечать хорошее и поддерживать друг 

друга в стоящих делах.  

Мы, украинцы, все время привыкли ныть, жаловаться и сетовать на 

судьбу. Мы привыкли делать выводы на основании лишь поверхностной 

информации, собственных взглядов и убеждений, не желая признавать их 

ограниченность. 

Мы привыкли обесценивать чужой труд и подозревать друг друга в 

корыстных мотивах. 

Но настало новое время. Переломный момент, который решает, в какой 

стране мы будем жить завтра. 

Это время, когда нет места нытью, безапелляционной критике и 

возгласам про «все пропало». Это время сотворчества нашего общего 

будущего. 
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Время, когда мы не имеем морального права критиковать, пока не 

попытались что-то улучшить сами. Если вам действительно не все равно, 

начните критику с официального двухстороннего конструктивного диалога с 

«системой». 

Нам надо научиться ценить то, что делается колоссальными усилиями 

очень небольшой команды. Ценить и поддерживать. Подсказывать и 

помогать. 

Вместо критики предлагать свои решения и подставлять плечо. Нам 

просто нужно взять узду и скакать вперед на этой лошади возможностей, что 

есть силы. Не оглядываясь. 

Если не прорвемся в этот раз, наши дети будут ждать нового окна 

возможностей еще лет семьдесят. Это мелочи для вселенной, но недопустимо 

долго для одной нашей жизни. 

Одни тратят ее на критику, другие на конструктивные действия – две 

философии, которые дают совершенно разные результаты для человека и для 

страны («Агенты изменений»: новый человеческий капитал для 

правоохранителей // http://life.pravda.com.ua/columns/2015/05/10/193732. – 

2015. – 10.05). 

 

Олег Канівець, народний депутат України 7-го скликання: 

Насамперед хочу віддати належне Президентові України Петрові 

Порошенко за підписання Указу про вшанування 8-го травня, долучення 

України до єдиної європейської родини, до спільного з Європою, а не 

Росією, відзначення 70-х роковин перемоги антигітлерівської коаліції у 

ІІ-їй світовій війні. Цим самим, Порошенко засвідчив всьому світові, що 

Україна, не маючи у 1940-х роках власної державності, була повноправним 

членом світової антигітлерівської коаліції! Практично кожний 5-й, а 

можливо, й 4-й загиблий у ІІ- їй світовій війні, був українцем! 

Ми заслужили визнання одного з найбільших внесків у перемогу над 

нацизмом!  

А як себе у ці дні веде Росія, Путін? В чому різниця в підходах Європи 

та Росії у відзначенні 70-х роковин? Чому віддаю належне українському 

Президентові за 8-е травня?  

Відповідь дуже проста: Європа вшановує, а Росія святкує!!!  

Україна нарешті виривається ментально із обіймів Совєтського Союзу 

та його правонаступника – шовіністичної, імперіалістичної, путінської 

Росії!  

Вшанування – це пам’ять та подяка тим, хто поклав своє життя в 

боротьбі з гітлерівським нацизмом! І тут гармонійно українській владі 

вдається зробити те, що так довго нам заважали зробити большевики-

комуністи – примирити ветеранів Червоної Армії та Славетної УПА!  

Ми всі є вдячними і ветеранам УПА і ветеранам Червоної Армії за те, 

що вони поклали своє життя за УКРАЇНУ (так, саме за неї, а не СРСР) в 

боротьбі з коричневою чумою 20-го століття!  
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Святкування – це співання оди героїзму тих, хто переміг у Великій 

Вітчизняній війні. Відчуваєте різницю? Вона насамперед в тривалості війни: 

Світ вшановує жертв у ІІ-їй світовій війні 1939-1945 рр, а Росія святкує 

перемогу у ВВВ 1941-1945 рр. Совєтський Союз, а зараз, Росія не хочуть 

бути членами Єдиної Світової Спільноти, яка спільно поборола нацизм.  

Путін і його кліка використовують 9-е травня, як практично останній 

козир, для зомбування деформованої свідомості росіян. Не маючи чим 

похвалитися перед своїм народом, Путін спекулює на його почуттях у 

перемозі дідів та прадідів у війні 70-ти річної давнини.  

А тому, дуже важливо, що Україна вирвалася із цієї пропагандистської 

проімперської ідеології святкування перемоги, і долучилася до світової 

родини вшанування пам’яті та примирення!!! (Як маємо відзначати 9-е 

травня? // http://blog.liga.net/user/okanivets/article/17994.aspx. – 2015. – 

09.05). 

 

Олексій Павленко, міністр аграрної політики та продовольства: 

... Суспільство вимагає реформ, але ще не має консенсусу щодо 

ключових напрямів перетворень: ринку землі, приватизації державних 

підприємств – ДП – та державної підтримки. 

Реформи повинні бути системними. Якщо ми оголосили намір 

створити відкритий ринок з прозорими правилами гри, то слід бути 

послідовними та рішучими. 

Основні аргументи проти приватизації будуються навколо твердження, 

що в країні панує несприятлива ситуація, і активи вийдуть недооціненими. 

Однак якщо зволікати, то державні підприємства будуть руйнуватися. 

У держави ж грошей на розвиток підприємств сьогодні нема. 

Реальний контроль за більшістю ДП держава втратила давно. Ще три 

місяці тому в міністерстві ніхто навіть точної їх кількості назвати не міг. 

З 571 державного підприємства лише 20 % приносять прибуток. 

Набагато частіше вони стають ширмою для фінансових зловживань та 

неефективного менеджменту. 

За результатами перевірок негативну оцінку отримали керівники 38 ДП. 

За 2013-2014 роки державні підприємства галузі продемонстрували нищівні 

показники. 

Для поглибленої фінансової діагностики 30 ключових підприємств, 

включаючи ПАТ «ДПЗКУ», ДП «Укрспирт» та ПАТ «Аграрний фонд», ми 

залучили міжнародних аудиторів і створили спеціальні робочі групи. 

Перші результати аналізу держпідприємств галузі мене вразили. Деякі з 

них нагадують «мертві душі», що існують на папері, а державну власність 

використовують в інтересах окремих «Коробочок» та «Манілових». 

Яскравий приклад – виробництво технічного шовку. Галузь 

представляють близько 30 державних підприємств. Після перевірки 

виявилося, що жодне з них не займається вирощуванням шовкопрядів або 

виробництвом шовку. 
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 Джерело: Мінагрополітики 

 

У кращому випадку їх землі та нерухоме майно адаптували під 

рослинництво або тваринництво, у гіршому – вони не працюють і мають 

заборгованість, яка зростає. 

У Києві, наприклад, є «Київська коконосушарка». На конкурсній основі 

було обрано нового директора, який засвідчив: на базі підприємства успішно 

працює автостоянка та автомайстерня. 

Ще одна коконосушарка під Києвом – шовкорадгосп «Баришівський» – 

облаштована для вирощування качок, а до цього тут активно займалися 

посівною. Проте наразі господарська діяльність зупинена. Частка 

необоротних активів становить 99 %, а стосовно боргів підприємства 

відкрито виконавче провадження. 

Звісно, ніхто не зацікавлений у знищенні діючих підприємств. Ми готові 

підтримати колективи, які не допустили занепаду ДП та організували 

сільськогосподарське виробництво. Якщо шовківництво знищене, нехай 

фермери заробляють на рослинництві або тваринництві. Однак ця діяльність 

повинна бути легальною. 

Приватизація – оптимальний вихід. Аргументів на її користь більш ніж 

достатньо, щоб ініціювати роздержавлення 254 підприємств. З них 101 ДП 

планується приватизувати через розпаювання, а 158 інших чекає подальша 

реорганізація. Залишити на балансі міністерства планується максимум десять 

підприємств. 

Наше завдання – змусити агросектор запрацювати на повну потужність. 

Зробити це можливо лише через комплексне реформування галузі 
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(Держпідприємства будуть приватизовані // 

http://www.epravda.com.ua/columns/2015/05/8/541528. – 2015. – 08.05). 

 

Геннадій Ткачук, народний депутат України: 

Стратегія розвитку Укрпошти не може бути реалізована без 

виконання Програми інноваційного розвитку підприємства. Метою 

такої програми має бути модернізація та технологічний розвиток 

Укрпошти, що сприятимуть істотному поліпшенню ключових 

показників ефективності діяльності підприємства.  

У цьому документі мають бути проаналізовані варіанти розвитку 

Укрпошти та визначено інноваційний сценарій розвитку підприємства, 

деталізований за напрямами та проектами.  

Також Програма має передбачати розв’язання таких важливих для 

Стратегії розвитку Укрпошти завдань:  

– створення цілісної системи ефективного управління інноваційними 

проектами;  

– регламентація процесів модернізації та технологічного розвитку 

підприємства;  

– визначення комплексу заходів, спрямованих на розробку й 

упровадження нових технологій поштового зв’язку, інноваційних продуктів і 

послуг у сфері інформаційних комунікацій, виробництва та логістики, 

відповідних світовому рівню;  

– розробка плану фінансування інноваційного розвитку підприємства;  

– модернізація технологічної інфраструктури підприємства для 

забезпечення його участі в упровадженні електронного урядування.  

Програма інноваційного розвитку має включати в себе план заходів із 

інноваційного розвитку, точки контролю і ключові показники ефективності. 

У ній мають бути визначені заходи щодо освоєння нових технологій (зокрема 

з підвищення енергоефективності, системи контролю якості), заходи з 

підготовки та впровадження інноваційних продуктів та бізнес-процесів.  

Також Програма має передбачати підвищення екологічності й 

економічності виробництва шляхом заміни застарілих транспортних 

одиниць на сучасні, які відповідають усім екологічним нормам і скорочують 

транспортні витрати. На етапі підготовки Програми інноваційного 

розвитку необхідно провести технологічний аудит Укрпошти, розробити та 

прийняти Програму енергозбереження та підвищення енергоефективності 

підприємства.  

У процесі виконання Програма потребуватиме періодичної актуалізації 

для врахування зовнішніх умов, що змінюються. Для цього потрібно 

передбачити моніторинг реалізації Програми, який включатиме аналіз 

виконаних за минулий період завдань, аналіз змін зовнішніх чинників і 

вимог, уточнення галузевих трендів, прогнози розвитку поштового ринку.  

Стосовно інноваційного розвитку Укрпошти важливо зазначити, що в 

Україні немає єдиної науково-технічної політики, спрямованої на зростання 

якості та доступності послуг поштового зв’язку. Також відсутня належна 



 

 
36 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

підтримка національного оператора поштового зв’язку з боку держави. 

УДППЗ «Укрпошта» не згадується в Законах України «Про Національну 

програму інформатизації» та «Про Основні засади розвитку інформаційного 

суспільства в Україні на 2007 – 2015 роки». Державне підприємство не 

згадується у Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні, 

схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 травня 2013 р.  

Нині державна пошта, яка виконує важливу соціальну місію й надає 

доступні послуги поштового зв’язку на всій території країни, переживає 

переломний момент і як ніколи потребує державної підтримки свого 

інноваційного розвитку. Зростаюче соціальне навантаження, збільшення 

витрат на утримання мережі, модернізацію інфраструктури й розвиток 

логістики, негативні ринкові тренди, низький курс гривні, лібералізація 

вітчизняного ринку поштових послуг, зростання конкуренції та інші чинники 

ризику вимагають від підприємства якнайшвидшого впровадження 

інноваційних технологічних рішень. Але такі рішення потребують залучення 

чималих ресурсів і допомоги з боку держави.  

На жаль, сьогодні в Україні не сформовані засади державної політики, 

спрямованої на зростання якості та доступності послуг поштового зв’язку й 

підтримку національного поштового оператора. Проте депутати Верховної 

Ради готові підтримати будь-які пропозиції щодо забезпечення інноваційного 

розвитку УДППЗ «Укрпошта» і включення цього державного підприємства 

до національних програм розвитку інформаційного суспільства в Україні 

(Укрпошті потрібна Програма інноваційного розвитку // 

http://blog.liga.net/user/gtkachuk/article/17978.aspx. – 2015. – 08.05). 
 

Елена Макеева, заместитель министра финансов Украины: 

В 2013 году была начата программа Восточного партнерства 

STAREP (Strengthening Auditing and Reporting in the Countries of the 

Eastern Partnership) Всемирного банка для шести стран: Азербайджана, 

Армении, Белоруссии, Грузии, Молдовы и Украины. Программа 

предоставляет широкую поддержку региональному практикующему 

сообществу в урегулировании общих задач корпоративной финансовой 

отчетности, реформ в сфере аудита и предусматривает предоставление 

соответствующих знаний и технических рекомендаций по 

имплементации требований европейских директив. Очередная встреча 

представителей стран Восточного партнерства на этот раз состоялась в 

Бухаресте в конце апреля, на которой обсуждались текущие вопросы 

транспонирования элементов новых директив по бухгалтерскому учету и 

аудиту. 

Новая Директива ЕС по бухгалтерскому учету предусматривает новый 

подход к представлению компаниями обязательной финансовой отчетности с 

учетом повышенного уровня раскрытия информации в зависимости от 

размера компании. Кроме того, Директива создает гармонизированный 

режим для малых предприятий и определяет минимальный объем 

информации, который должен быть отражен в финансовой отчетности таких 
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компаний. Недавно введены реформы в аудите, в том числе направленные на 

усиление независимости внешних аудиторов, роли органов общественности 

надзора, а также предусматривающие повышение информативности 

аудиторских отчетов, поощрение профессионального скептицизма и 

ограничение конфликта интересов. 

Украина, как и другие страны Восточного партнерства, все еще 

находится на пути реформирования национального законодательства в сфере 

бухгалтерского учета и аудита. Хотя мы не одни и не последние в списке 

стран не выполнили требования европейских директив, радоваться на самом 

деле нечему. Необходимо стремиться достичь уровня сильнейших и 

ориентироваться именно на них. 

Хочу подробно остановиться на двух аспектах: контроле качества 

аудиторских услуг и создании органа общественного надзора. Ведь 

повышение уровня качества в аудите будет способствовать экономическому 

росту нашей страны и дальнейшему развитию аудиторской профессии. Во 

многих европейских странах аудиторская профессия на этапе своего 

становления функционировала по принципу саморегулирования. Однако 

после громких корпоративных банкротств была внедрена система 

общественного надзора, основной функцией которого стало проведение 

независимого контроля качества аудиторских услуг, предоставленных 

компаниям общественного значения (акционерные общества, кредитные 

союзы, банковские учреждения и другие). 

Украина, как и другие страны Восточного партнерства, все еще 

находится на пути реформирования национального законодательства в сфере 

бухгалтерского учета и аудита  

... В Украине уже много хороших вещей сделано: реализованы 

международные стандарты финансовой отчетности, международные 

стандарты аудита и Кодекс этики профессиональных бухгалтеров, упрощена 

финансовая отчетность для субъектов малого бизнеса, обеспечен свободный 

доступ к финансовой отчетности субъектов общественного значения. Однако 

впереди нас ждут серьезные реформы в сфере аудита. Уже в июле 2015 во 

исполнение правительственного распоряжения Министерство финансов 

должно представить новый профильный законопроект, который будет 

полностью соответствовать европейской директиве и лучшим мировым 

практикам. При этом нельзя отделять реформу в аудите от налоговой 

реформы – все взаимосвязано. Повышение качества финансовой отчетности 

субъектов бизнеса, с одной стороны, позволит уменьшить количество 

налоговых проверок. А с другой стороны, повысит инвестиционную 

привлекательность компаний. Развивая бухгалтерский учет и аудит в стране, 

мы повышаем финансовую грамотность наших предпринимателей, а вместе с 

тем и культуру ведения бизнеса (Догнать сильнейших: время радикальных 

реформ в аудите // http://finance.liga.net/economics/2015/5/8/opinion/43 

320.htm. – 2015. – 08.05). 

 

Oleg Polivanov, политический эксперт, журналист: 

http://finance.liga.net/economics/2015/5/8/opinion/43
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Осенью 2015 года в Украине начнет работать единый веб-портал, на 

котором будет публиковаться вся информация про траты 

государственного и местных бюджетов, государственных и 

коммунальных предприятий, банков и фондов социального 

страхования. Принятый Закон Украины «Про відкритість використання 

публічних коштів» №0949 был разработан вначале 2013 года Оробец, 

Пышным, Головко, Чумаком, Медуницей, Калетник в соавторстве с Центром 

политических студий и аналитики. 

11 февраля 2015 года Закон был принят во втором чтении. Этот Закон 

предлагает ряд радикальных изменений в сфере доступа к финансовой 

документации, как на государственном, так и на местном уровне. 

Обслуживание такого сайта будет стоить 3 млн гривен в год. 

Администрировать портал будет Министерство финансов. На сайте также 

можно будет видеть платежные транзакции казначейства, объемы 

утвержденного и фактического финансирования, стоимость договоров, 

прошли ли закупки или обоснование их отсутствия, срок действия и 

состояние выполнения, информацию про подрядчиков. 

Качественная и своевременная имплементация Закона «Про 

відкритість використання публічних коштів» станет хорошим 

предохранителем против коррупции. Общественность должна не дать 

затянуть этот процесс и хочется видеть на этом портале не набор цифр, а 

интерактивную и простую форму запроса, которая поможет анализировать 

(Вся информация, про использование публичных средств, будет на 

едином портале // http://gazeta.ua/ru/blog/48421/vsya-informaciya-pro-

ispolzovanie-publichnyh-sredstv-budet-na-edinom-portale. – 2015. – 08.05). 
 

Геращенко Ірина Володимирівна, журналістка, політик, народний 

депутат України: 

У Сенаті французької республіки ратифіковано Угоду про асоціацію 

Україна – ЄС. Тепер справа за Асамблеєю, тут ратифікація відбудеться у 

червні. Були дуже цікаві дебати, сьогодні ми не тільки почули, хто є другом 

Украіни (сенатор Жан-Ів Леконт навіть частину виступу виголосив 

українською), але і ті застереження, що мають французькі політики до 

України і над чим нам ще варто працювати. Ми з Олексієм Гончаренком (він 

голова груп друзів Україна – Франція, я як голова комітету Євроінтеграції) 

представляли ВР на дебатах сьогодні. Під час всіх зустрічей – і зі спікером 

Сенату паном Ларше, з сенаторами і представниками асамблеї говорили про 

ситуацію в Україні напередодні ризького саміту, піднімали питання 

безвізового режиму, підтримки в захисті суверенітету і незалежності (тут 

зростає позиція посилення санкцій проти РФ як агресора), і , звичайно, про 

Донбас. Дуже багато розпитували про вчорашні мінські зустрічі. І якою б я 

не була, чесно кажучи, змореною, і як би важко не давалися такі одноденно 

насичені відрядження – буду все робити, щоб про Україну знали більше (У 

Сенаті французької республіки ратифіковано Угоду про асоціацію 

Україна-ЄС // http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/iryna-gerashchenko/u-senati-
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francuzkoyi-respubliky-ratyfikovano-ugodu-pro-asociaciyu-ukrayina-yes. – 

2015. – 07.05). 
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Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

12 мая министр социальной политики Украины Павел Розенко 

провел встречу с представителями миссии МВФ во главе с 

руководителем миссии Николаем Георгиевым и постоянным 

представителем МВФ в Украине Жеромом Ваше, где поднимался вопрос 

о реформе системы субсидий и льгот. 

Согласно предоставленной информации, в ходе встречи стороны 

обсудили вопросы реализации меморандума между Украиной и МВФ и 

дальнейшее реформирование социальной сферы.  

Министр социальной политики Украины Павел Розенко: 

Правительство Украины уже осуществило ряд важных шагов по 

наведению порядка в системе льгот. С 1 июля 2015 года государственная 

социальная помощь будет предоставляться в зависимости от дохода 

человека. Отменены льготы судьям, прокурорам и прочим так называемым 

VIP-льготникам, а также ликвидированы неэффективные льготы. По нашим 

расчетам, это позволит сэкономить около 1 млрд грн бюджетных средств. 

Стороны также договорились о проведении отдельной встречи по 

обсуждению пенсионной реформы (Киев координирует с МВФ реализацию 

«социальных реформ» на Украине // REGNUM.BY 

(http://belarus.regnum.ru/news/1923757.html). – 2015. – 13.05). 

 

Королевство Швеция обещает Украине поддержку в 

реформировании системы внутренних дел.  

Министр внутренних дел Украины Арсен Аваков:  

В рамках реформирования министерства внутренних дел мы 

заинтересованы в сотрудничестве и партнерских отношениях с Королевством 

Швеции, в частности в вопросах развития ведомственной медицины и 

института участковых инспекторов. Бекерат, в свою очередь, передал письмо 

от министра иностранных дел Швеции Маргот Элизабет Вальстрѐм, в 

котором говорится о поддержке Украины на пути реформирования и 

оказании помощи в виде медицинского оборудования (Швеция поможет 

Украине реформировать МВД // FLY NEWS (http://flynews24.ru/2015/05/13/ 

shveciya-pomozhet-ukraine-reformirovat-mvd.html). – 2015. – 13.05). 

 

Екс-посол ФРН в Україні Дітер Штюдеманн: 

Часом виникає враження, що концентрація українського керівництва на 

фактичній війні на сході України призводить до того, що тема реформ, яка 

терміново має бути опрацьована, посувається на другий план. Ідеться 

насамперед про незалежну судову систему, подолання корупції, економічні 

та фінансові реформи, нагадує він. У нас склалося враження, що олігархи все 

ще відіграють вирішальну роль у політичному ландшафті. Цьому необхідно 

покласти край… Неприпустимо тягнути час або втрачати його через 

http://flynews24.ru/2015/05/13/
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внутрішньополітичні суперечки в Києві (У Берліні на Порошенка чекають і 

критичні запитання // Deutsche Welle (http://www.dw.de/у-берліні-на-

порошенка-чекають-і-критичні-запитання/a-18446131). – 2015. – 12.05). 

 

Министры энергетики стран G7 призвали Украину продолжать 

реформы в сфере энергополитики и подтвердили готовность 

поддерживать Киев в проведении этих реформ.   

«Мы приветствуем тот факт, что Украина с момента нашей последней 

встречи начала важные реформы в сфере энергетики… Одновременно мы 

призываем Украину продолжать решающие реформы в сфере энергетической 

политики. Мы подчеркиваем готовность поддерживать Украину и другие 

страны в реформах политики энергетики с тем, чтобы прийти к 

экономически устойчивым, прозрачным и надежным энергосистемам», − 

говорится в итоговом коммюнике, принятом на встрече министров стран G7 

(«Большая семерка» призвала Украину продолжить реформы в 

энергетике // Росбалт.Ру (http://www.rosbalt.ru/main/2015/05/12/13973 

06.html). – 2015. – 12.05). 

 

В Одессе создали первое в Украине «Муниципальное 

энергетическое агентство», задачей которого будет разработка плана 

развития городской энергоинфраструктуры, повышение 

энергоэффективности, а также привлечение инвестиций в проекты по 

энергосбережению.  

Агентство создано в рамках проекта «Создание энергетических 

агентств в Украине», однако не предусматривает прямого финансирования 

партнеров.  

Задачей проекта является предоставление технической поддержки 

партнерам и другим экспертам в сфере энергоэффективности, в частности: по 

оценке потребностей региона/города в потенциальных услугах 

энергетических агентств; разработка бизнес-плана для энергетического 

агентства; обучение персонала энергетического агентства и других игроков в 

секторе энергоэффективности; поддержка пилотных проектов агентства; 

поддержка в привлечении дальнейших инвестиций. Стратегическим 

партнером проекта на национальном уровне является Министерство 

регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства 

Украины, а на местном уровне − Одесский городской и Одесский областной 

советы (В Украине появилось первое энергетическое агентство // FLY 

NEWS (http://flynews24.ru/2015/05/12/v-ukraine-poyavilos-pervoe- 

energeticheskoe-agentstvo.html). – 2015. – 12.05). 

 

Кабинет министров Украины утвердил Государственную 

программу о реализации принципов государственной 

антикоррупционной политики в Украине (антикоррупционной 

стратегии) на 2015–2017 годы. 

http://flynews24.ru/2015/05/12/v-ukraine-poyavilos-pervoe-
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Согласно постановлению правительства № 265 от 29 апреля, местные 

органы власти должны подавать Нацагентству по предотвращению 

коррупции ежегодно до 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября 

информацию о состоянии выполнения программы. В свою очередь, 

Нацагентство должно мониторить выполнение программы и координацию 

органов власти по ее выполнению, и ежеквартально информировать Кабмин 

о состоянии выполнения программы. 

В течение двух месяцев после утверждения и обнародования 

ежегодного национального доклада о реализации принципов 

антикоррупционной политики должны быть подготовлены предложения по 

изменениям в программу, а также выводов и рекомендаций парламентских 

слушаний по вопросам ситуации с коррупцией (Кабмин утвердил 

антикоррупционную стратегию на 3 года // FLY NEWS 

(http://flynews24.ru/2015/05/12/kabmin-utverdil-antikorrupcionnuyu-strategiyu-

na-3-goda.html). – 2015. – 12.05). 

 

Комиссар ЕС по вопросам Европейской политики соседства и 

переговоров по расширению Йоханнес Хан: 

Еврокомиссия выделит грант на 150 миллионов евро Украине, Грузии и 

Молдове на реализацию соглашения о зоне свободной торговли. 

Это то, что мы должны сделать, чтобы страны, и бизнес-сообщество – в 

частности малый и средний бизнес, лучше подготовились к зоне свободной 

торговли. Мы предоставим 150 миллионов евро в качестве гранта, и это 

должно привлечь в десять раз больше кредитов – на 1,5 миллиарда евро для 

этих трех стран – Грузии, Молдовы и Украины (Еврокомиссия выделит 

Украине, Грузии и Молдове 150 миллионов евро // FLY NEWS 

(http://flynews24.ru/2015/05/11/evrokomissiya-vydelit-ukraine-gruzii-i-moldove-

150-millionov-evro.html). – 2015. – 11.05). 

 

Трудовое законодательство Украины так и не было 

реформировано.  

Баланс прав между работодателем и его сотрудниками все еще 

регулируется «коммунистическими» принципами и иногда требования 

Кодекса загоняют в тупик работодателей, особенно иностранные компании. 

Поэтому принятие нового Трудового кодекса, который разрабатывается 13 

лет неизбежно.  

Эксперт по трудовому законодательству, партнер юридической 

компании «Василь Кисиль и Партнеры» Оксана Войнаровская: 

В новом Трудовом кодексе Украины стоит отметить следующие топ-5 

изменений для бизнеса, которые, вероятно, будут приняты в ближайшем 

будущем:  

Гибкость − сторонам необходимо дать больше свободы для договора. К 

примеру, есть исчерпывающий перечень оснований для увольнения. В 

других странах выплачивают компенсацию вместо предупреждения об 

увольнении. У нас же это пока невозможно. Необходимо предоставить 
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компаниям возможность расторгать трудовой договор и определять размер 

компенсации в зависимости от срока работы сотрудника, чтобы чем дольше 

сотрудник работал, тем большую компенсацию он мог получить. Топ-

менеджмент сейчас директор обязательно должен быть в штате, сотрудником 

компании, а во многих странах с ним просто заключают гражданский 

договор на управление компанией.  

Увольнение на больничном − сегодня таких полномочий у 

работодателя нет, поэтому данной законодательной лазейкой 

недобросовестные сотрудники частенько злоупотребляют.  

Социальные льготники − трудоустройство инвалидов, матерей-

одиночек и других категории незащищенных слоев населения необходимо 

регламентировать так, чтобы это было выгодно обеим сторонам договора. 

Нужно защитить работодателя от мошенничества и обмана 

недобросовестными сотрудниками.  

Ликвидировать трудовую книжку − это архаизм, которого ни в одной 

стране мира уже нет (Названы топ-5 наиболее вероятных изменений в 

Трудовом кодексе Украины // FLY NEWS 

(http://flynews24.ru/2015/05/11/nazvany-top-5-naibolee-veroyatnyh-izmeneniy-

v-trudovom-kodekse-ukrainy.html). – 2015. – 11.05). 

 

Премьер-министр Словакии Роберт Фицо: 

Мы приняли во внимание подписание Украиной соглашения об 

ассоциации с ЕС. Любая страна имеет право самостоятельно выбирать вектор 

развития. Готовы помочь Украине в ее европейских амбициях, но свое 

«домашнее задание» Киев должен выполнить сам. Необходимо провести 

болезненные реформы, и вопрос − сумеет ли это нынешняя власть на 

Украине (Премьер Словакии: ЕС не может выполнять реформы за 

Украину // Сегодня.Ру (http://www.segodnia.ru/news/160307). – 2015. – 10.05). 

 

Украине и Грузии нужно еще поработать для получения 

безвизового режима от ЕС. Опубликованные Европейской комиссией 

доклады свидетельствует, что Киеву и Тбилиси еще многое предстоит 

сделать на пути к безвизовому режиму с ЕС. При этом Грузия, кажется, 

продвигается к заветной цели быстрее. Главной проблемой обеих стран 

Брюссель считает коррупцию. 

Так, в докладе по ситуации на Украине, отмечается, что правительство 

должно создать четкий механизм координации действий в борьбе с 

коррупцией, начать работу Национального антикоррупционного бюро, а 

также Национального агентства по предотвращению коррупции. 

Кроме того, Брюссель отмечает, что чиновники должны своевременно 

публиковать декларации о доходах, а у государства должен быть механизм 

проверки возможных конфликтов интересов чиновников. Среди прочего, 

Киев смог получить позитивную оценку в вопросах судебного 

сотрудничества в уголовных делах, а также в вопросе производства 

заграничных паспортов. 
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И в Киеве, и в Тбилиси надеялись получить безвизовый режим уже на 

саммите «Восточного партнерства», который пройдет 21−22 мая в Риге.  

Завышенные ожидания сделали Еврокомиссию очень осторожной: до 

последнего момента никто не знал, когда доклады с оценкой могут быть 

опубликованы.  

Позитивная новость: В обоих докладах Еврокомиссия заявила о 

готовности сделать свою следующую оценку быстрее, чем обычно (то есть, 

не через год). Тем временем граждане Европы уже сейчас имеют 

возможность посещать и Украину, и Грузию без виз (Еврокомиссия: Ни 

Украина, ни Грузия пока не готовы к отмене виз // Deutsche Welle 

(http://www.dw.de/еврокомиссия-ни-украина-ни-грузия-пока-не-готовы-к-

отмене-виз/a-18439970). – 2015. – 08.05). 
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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Президент Петро Порошенко затвердив склад Міжнародної 

дорадчої ради реформ. 

Дорадча міжнародна рада реформ − консультативний орган, основним 

завданням якого є напрацювання пропозицій та рекомендацій щодо 

здійснення та впровадження в Україні реформ на основі кращого 

міжнародного досвіду. 

Рада залучатиме іноземних експертів до реформування українського 

законодавства, а також підвищуватиме рівень міжнародної підтримки 

України (Порошенко ввів відомих політиків до складу Міжнародної 

дорадчої ради реформ // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/05/13/7067804/). − 2015. − 13.05). 

 

У рамках робочого візиту до Франції 13 травня Прем’єр-міністр 

України Арсеній Яценюк відвідав штаб-квартиру Організації 

економічного співробітництва і розвитку та провів зустріч з 

Генеральним секретарем Анхелем Гурріа.  

Глава Уряду обговорив з Генсеком ОЕСР перспективні напрями 

розвитку співпраці в рамках нещодавно підписаного Меморандуму про 

співробітництво. Йдеться про допомогу з боку ОЕСР у залученні інвесторів в 

українську економіку, зважаючи на оголошену Урядом України масштабну 

приватизацію. Іншою важливою темою є боротьба з корупцією, в тому числі 

через стажування і тренінги для фахівців із розслідування податкових 

злочинів і фактів відмивання грошей. 

Очікується, що 16 червня в ОЕСР відбудеться день України, у ході 

якого держави-члени Організації обговорять нові спільні проекти на 

підтримку України (Арсеній Яценюк у Парижі зустрівся з Генеральним 

секретарем Організації економічного співробітництва і розвитку // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248154082&cat_id=244276429). − 2015. − 13.05). 

 

13 травня, в рамках робочого візиту до Парижа, Прем’єр-міністр 

України Арсеній Яценюк зустрівся з Президентом Франції Франсуа 

Олландом, обговорили конкретні кроки на підтримку України. 

Президент Франції Франсуа Олланд відзначив важливу роль 

спільних зусиль міжнародного співтовариства на підтримку України, її 

європейського вибору та процесу реформ. 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Масштабна приватизація, яку розпочав Уряд України, а також початок 

функціонування зони вільної торгівлі між Україною та Європейським 
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Союзом 1 січня 2016 року відкривають нові можливості для торгівлі та 

інвестиційних проектів. 

Важливим спільним пріоритетом є боротьба з корупцією. Арсеній 

Яценюк і Франсуа Олланд домовилися залучити французьких експертів до 

боротьби з відмиванням грошей та розслідування корупційних злочинів 

колишніх українських посадовців, багато з яких приховали свої статки у 

Франції. Серед інших перспективних напрямів − посилення співпраці у сфері 

банківського нагляду та взаємодія між митними органами (Арсеній Яценюк і 

Франсуа Олланд домовилися провести восени цього року в Парижі 

інвестиційний саміт // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/ 

uk/publish/article?art_id=248153532&cat_id=244276429). − 2015. – 13.05). 

 

Міністр закордонних справ Канади Дуглас Ніколсон: 

Канада планує виділити Україні понад 30 мільйонів канадських доларів 

(близько $24,7 млн) допомоги Україні на гуманітарні цілі та розвиток 

демократичних інституцій (Канада надасть Україні понад 30 млн доларів 

на гуманітарні цілі // Європейська правда, 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/05/12/7033652/). − 2015. − 

12.05). 

 

Латвія невдовзі перерахує Україні 300 тис. євро на розвиток. 

Проект рішення про допомогу вже схвалено урядом.  

Підготовлений МЗС документ свідчить, що 150 тисяч євро підуть на 

проекти з розвитку, 50 тисяч − на внески в Організацію економічного 

співробітництва та розвитку, а ще 100 тисяч − внески в інші міжнародні 

організації та фонди. 

Визначені наступні проекти розвитку: боротьба з корупцією, розвиток 

сільського господарства, регіональний розвиток, передача досвіду 

євроінтеграції і стандартів ЄС (Латвія виділить Україні 300 тисяч євро на 

розвиток // Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34138-

latviia-vydilyt-ukraini-300-tysiach-ievro-na-rozvytok). – 2015. – 12.05). 

 

Швейцарія ухвалила рішення щодо подвоєння фінансової 

допомоги Україні у 2015–2018 роках у вигляді грантів, що надавалися на 

реалізацію проектів у сфері ефективного використання енергоресурсів, 

розвитку інфраструктури та гуманітарної сфери орієнтовно до $100 млн.  

Надзвичайний і повноважний посол Швейцарії в Україні Крістіан 

Шененбергер: 

Йдеться про співпрацю з українською стороною щодо реалізації 

спільних проектів у таких пріоритетних для Швейцарії напрямах, як 

стабільне використання енерогресурсів і розвиток міст, а також у сфері 

місцевого самоврядування, будівництва, охорони здоров’я та вирішення 

питань у гуманітарній сфері (Швейцарія подвоює грантову допомогу 

Україні до $100 млн // Україна без корупції 
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(http://www.coruption.net/novini/item/33810-shveitsariia-podvoiuie-hrantovu-

dopomohu-ukraini-do-usd100-mln). – 2015. – 10.05). 

 

Конституційна реформа 

 

НАТО поддерживает Украину в ее стремлении к глубоким и 

всеобъемлющим реформам. Об этом говорится в официальном сообщении, 

опубликованном на сайте НАТО по итогам заседания министров 

иностранных дел Комиссии НАТО–Украина в турецкой Анталье. 

Союзники приветствуют шаги, предпринятые правительством Украины 

для содействия ключевым конституционным реформам и примирению. 

Работа Конституционной комиссии и местные выборы, намеченные на 

октябрь 2015 года, играют важную роль в децентрализации власти (В НАТО 

приветствуют конституционную реформу в Украине // 112.ua 

(http://112.ua/politika/v-nato-privetstvuyut-konstitucionnuyu-reformu-v-

ukraine-228665.html). − 2015. − 13.05). 

 

Оновлення влади та антикорупційна реформа 

 

Кабинет министров Украины утвердил Государственную 

программу о реализации принципов государственной 

антикоррупционной политики в Украине (Антикоррупционной 

стратегии) на 2015–2017 года.  

Местные органы власти должны подавать Нацагентству по 

предотвращению коррупции ежегодно до 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 

15 октября информацию о состоянии выполнения программы. В свою 

очередь, Нацагентство должно мониторить выполнение программы и 

координацию органов власти по ее выполнению, и ежеквартально 

информировать Кабмин о состоянии выполнения программы (Кабмин 

утвердил Антикоррупционную стратегию до 2017 года // Україна без 

корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34044-kabmin-utverdil-

antikorruptsionnuyu-strategiyu-do-2017-goda). – 2015. – 12.05). 

 

7 травня Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк прийняв 

Міністра закордонних справ і юстиції Сінгапуру К. Шанмугама, який 

перебуває в Україні з візитом. 

Глава Уряду України високо оцінив готовність сінгапурської сторони 

надавати Україні допомогу в реформі державної служби та боротьбі з 

корупцією. Було домовлено використати існуючі двосторонні механізми для 

проведення відповідних консультацій і обміну досвідом, в тому числі 

стажування українських службовців (Арсеній Яценюк зустрівся з 

Міністром закордонних справ та юстиції Сінгапуру // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248142936&cat_id=2

44276429). − 2015. – 07.05). 
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Национальное антикоррупционное бюро Украины намерено 

создать базу данных коррупционеров. 

Глава Антикоррупционного бюро Артем Сытник: 

В законе прописана возможность создания баз данных, и над этим 

будут работать аналитические подразделения. 

Такие базы данных эффективно используют в работе за рубежом. 

Дополнительно мы будем разрабатывать и базы данных коррупционеров 

(НАБУ создаст базу данных коррупционеров // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33269-nabu-sozdast-bazu-dannykh-

korruptsionerov). – 2015. – 07.05). 
 

Децентралізація та реформа державного управління 

 

Президент України Петро Порошенко підписав Закон № 320-VIII 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного 

контролю та удосконалення містобудівного законодавства» 

Документом запроваджується децентралізація управління у сфері 

здійснення державного архітектурно-будівельного контролю (нагляду), 

розмежовується предмет контролю та нагляду, визначаються органи, що 

здійснюватимуть державний архітектурно-будівельний контроль та нагляд, їх 

повноваження, порядок утворення і діяльності (Президент підписав Закон 

щодо децентралізації архітектурно-будівельного контролю // Президент 

України Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32847.html). − 

2015. − 13.05). 

 

Секретар парламентського комітету з питань місцевого 

самоврядування Олексій Гончаренко: 

Під час переговорів в Сенаті представників парламентської делегації 

України та голови Сенату Франції Жерара Марше у Парижі домовились, що 

французький фахівець допоможе українським парламентаріям готувати 

законодавство для реформ децентралізації. 

Голова Сенату пан Ларше висловив бажання і поінформував нас про 

рішення долучити до роботи над реформою місцевого самоврядування в 

Україні французького експерта за кошти бюджету Франції. 

Французький експерт працюватиме у парламентській групі з 

децентралізації, яку очолює спікер ВРУ Володимир Гройсман (…) (Франція 

направила в Україну експерта з децентралізації, − депутат // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/554cc634753a1/). − 2015. – 08.05). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода:  

Перспективні плани формування територій громад областей мають 

розроблятися облдержадміністраціями відкрито та з максимальним 

залученням усіх учасників реформи: представників громадськості, органів 
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місцевого самоврядування, експертів всеукраїнських профільних асоціацій, 

депутатів місцевих рад та народних депутатів від областей. 

Сьогодні головне завдання полягає не в тому, щоб за будь-яку ціну 

встигнути розробити перспективні плани до якоїсь конкретної дати, а в тому, 

щоб реформа була правильно сприйнята тими, заради кого вона робиться, 

тобто мешканцями кожного населеного пункту, кожної області країни. 

Тому відбудеться 14−15 травня в Мінрегіоні навчальний семінар 

«Практичні аспекти децентралізації та формування дієздатних громад», на 

який запрошено по два представники від кожної області, які надалі 

братимуть активну участь у проведені інформаційно-роз’яснювальної роботи 

в своєму регіоні (Перспективні плани формування територій громад 

розробляються відкрито − це принципова позиція, − В’ячеслав Негода // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248144658&cat_id=244276429). − 2015. – 08.05). 

 

Графічну частину проекту Перспективного плану формування 

територій громад областей виконуватиме Науково-дослідний інститут 

геодезії і картографії на основі інформації, наданої 

облдержадміністраціями. 

Заступник директора Департаменту з питань місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади − начальник відділу 

з питань територіальної організації влади Мінрегіону Людмила 

Даменцова: 

Згідно з Методикою формування спроможних територіальних громад, 

проект перспективного плану розробляється в електронному та паперовому 

вигляді та включає графічну частину, що відображає межі спроможних 

територіальних громад, їхні потенційні адміністративні центри та всі 

населені пункти, які увійшли до їх складу, а також паспорти спроможних 

територіальних громад. Наразі існує домовленість Мінрегіону з Науково-

дослідним інститутом геодезії і картографії про те, що всю технічну роботу 

щодо графічної частини проекту перспективного плану виконуватиме 

Науково-дослідний інститут геодезії і картографії. 

Вихідними даними для розробки Інститутом графічної частини проекту 

перспективного плану буде інформація, надана облдержадміністраціями 

(робочими групами), а саме: назви спроможних (об’єднаних) територіальних 

громад; коди КОАТУУ на назви населених пунктів – адміністративних 

центрів спроможних територіальних громад; коди КОАТУУ та назви 

існуючих сільських, селищних, міських рад, які входять до території 

об’єднаної громади. 

Таким чином ми сформуємо єдиний підхід до підготовки та внесення на 

розгляд Уряду проекту Перспективного плану формування територій громад 

областей. Відповідного листа Мінрегіон вже надіслав до 

облдержадміністрацій (Ведеться робота над розробкою проектів 

перспективних планів формування територій громад // Урядовий портал  
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(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248144065&cat_id=2

44277212). − 2015. – 07.05). 

 

Дерегуляція та розвиток підприємництва 

 

Президент Украины Петр Порошенко утвердил изменения в 

Налоговый кодекс относительно упрощения условий ведения бизнеса. 

Закон № 344-VIII был разработан с целью уменьшения количества 

процедур и времени регистрации бизнеса и улучшение позиции страны в 

бизнес-рейтинге. 

Документом вводится принцип молчаливого согласия в сфере 

налогообложения. Под данным принципом понимается приобретение 

налогоплательщиком права на осуществление определенных действий без 

получения согласия контролирующего органа при условии, что 

контролирующий орган в установленный этим Кодексом срок не направил 

уведомление об отказе в совершении действий, принятии документов, во 

взятии счета на учет. Копия сообщения или описания принятых документов с 

отметкой о дате их принятия является подтверждением обращения в 

контролирующий орган (Порошенко подписал изменения в Налоговый 

кодекс об упрощении ведения бизнеса // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/33636-poroshenko-podpisal-izmeneniya-v-

nalogovyj-kodeks-ob-uproshchenii-vedeniya-biznesa). − 2015. – 08.05). 

 

Судова реформа 

 

Заступник Міністра юстиції Сергій Шкляр: 

Рада з питань судової реформи при Президентові України підтримала 

ініціативи Міністерства юстиції, спрямовані на реформування системи 

примусового виконання судових рішень. 

У ході засідання члени ради схвалили низку законопроектів, які 

розроблялися за участю Міністерства юстиції: «Про державну виконавчу 

службу і приватних виконавців», «Про виконавче провадження», а також 

«Про внесення змін до Бюджетного кодексу України у зв’язку із 

вдосконаленням процедури примусового виконання рішень судів та інших 

органів (посадових осіб). 

Ухвалення цих документів забезпечить впровадження змішаної системи 

примусового виконання рішень державними та приватними виконавцями, 

реформує процедури примусового виконання рішень судів та інших органів, 

автоматизує процес виконання рішень завдяки новій електронній системі 

виконавчого провадження (Президентська рада з питань судової реформи 

підтримала ініціативи Мін’юсту // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248145937&cat_id=2

44277212). − 2015. – 08.05). 

 

Податкова реформа 
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Голова Державної фіскальної служби України (ДФС) Роман 

Насіров: 

Ставка Єдиного соціального внеску (ЄСВ) може бути знижена до 20% 

вже з липня. 

Я б це хотів зробити з 1 липня, якраз в той час, коли вводиться в 

повному обсязі електронне адміністрування ПДВ, або почекати ще три 

місяці. Самий крайній термін з 1 січня 2016 року. 

Чим раніше буде знижена ставка ЄСВ, тим краще, оскільки після 

введення електронного адміністрування ПДВ, людям буде майже неможливо 

вимивати гроші, використовувати конвертаційні центри. 

У розрізі всіх зборів ЄСВ, які є, ми бачимо втрати в 10–15 млрд грн, але 

ми бачимо і те, що в наступні шість місяців ці втрати компенсуються. Один 

раз це потрібно зробити (Новий голова ДФС обіцяє знизити ставку єдиного 

соцвнеску до 20% // INSIDER (http://www.theinsider.ua/business/5553237e7 

c109/). − 2015. − 13.05). 

 

Реформа державної служби та реорганізація державних органів 

 

Міністр економічного розвитку і торгівлі України Айварас 

Абромавічус: 

Чиновники повинні отримувати доплати. Це питання має дві сторони: 

звідки дістати фінансування і як це представити суспільству. Гроші, мені 

здається, ми знайдемо. Це будуть європейські гроші, це будуть змішані 

українські та європейські гроші. (…) 

Потім можна частково застосувати грузинський досвід, за яким або 

сильно скорочуєш, або змінюєш штат, і новим платиш нормальні зарплати. 

Це має бути однією з головних цілей уряду і влади в цілому  (Абромавічус: 

Чиновникам треба доплачувати. Незрозуміло, як це піднести народу // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/05/10/7067386/). − 

2015. − 10.05). 

 

Реформа енергетики, програми енергоефективності та 

енергонезалежності 

 

13 травня Міністр енергетики та вугільної промисловості 

Володимир Демчишин зустрівся з Послом Республіки Словаччина 

Юраєм Сівачеком. Зустріч проведено перед приїздом в Україну Президента 

Словаччини А. Кіски з метою обговорення питань українсько-словацького 

співробітництва в енергетичній  сфері. 

Міністр енергетики та вугільної промисловості Володимир 

Демчишин: 

Завдяки постійній підтримці Словацької сторони значно посилено 

рівень енергетичної безпеки України, оскільки стало можливим суттєво 

http://www.theinsider.ua/business/5553237e7
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диверсифікувати маршрути енергопостачання та знизити залежність від 

традиційного постачальника газу.  

Українською стороною у повному обсязі забезпечується надійний та 

безперебійний транзит нафти системою магістральних нафтопроводів 

«Дружба», зокрема в напрямку Словаччини, Угорщини та Чехії, а також 

додав, що Україна виступає за максимальну прозорість транзиту та готова 

надавати всю необхідну інформацію своїм європейським партнерам 

(Відбулася зустріч Володимира Демчишина із Послом Республіки 

Словаччина Юраєм Сівачеком // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/ 

control/uk/publish/article?art_id=248155017&cat_id=244277212). − 2015. – 

13.05). 

 

13 травня відбулася зустріч громадських експертів, що опікуються 

реформою енергетики, з представниками Міністерства енергетики та 

вугільної промисловості. Участь від Міністерства взяли заступник Міністра 

Олександр Светелік, фахівці структурних підрозділів Міненерговугілля, 

представники НЕК «Укренерго», НАК «Нафтогаз України», Громадської 

ради при Міненерго вугілля. Під час зустрічі обговорено питання 

синхронізації української енергосистеми до європейської (адаптація до 

європейських норм).  

У ході зустрічі громадські експерти наголосили про необхідність 

чіткого розуміння стратегії та економічної політики держави, прискорення 

адаптації законодавства до законодавства ЄС, а також тісної співпраці з 

іншими центральними органами виконавчої влади, зокрема з Мінекономіки 

та Мінприроди України. Крім того, громадські експерти порушили питання 

про технічний стан ОЕС України та реформування НЕК «Укренерго» 

(Заступник Міністра енергетики та вугільної промисловості Олександр 

Светелік з громадськими експертами обговорив питання синхронізації 

енергосиситеми України з європейською енергосистемою // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248154039& 

cat_id=244277212). − 2015. – 13.05). 

 

Вчера в главном офисе оператора украинской газотранспортной 

системы прошла рабочая встреча между администрацией ПАО 

«Укртрансгаз» и представителями корейской корпорации Daewoo 

International. 

Стороны обсудили возможность сотрудничества между двумя 

компаниями в рамках реализации проекта модернизации магистрального 

газопровода «Уренгой – Помары – Ужгород» (Украина и Корея обсудили 

модернизацию газопровода «Уренгой − Помары – Ужгород» // 112.ua 

(http://112.ua/glavnye-novosti/ukraina-i-koreya-obsudili-modernizaciyu-

gazoprovoda-urengoy-pomary-uzhgorod-228351.html). − 2015. – 13.05). 

 

12 травня Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк прийняв 

Міністра закордонних справ Королівства Норвегія Борге Бренде. 
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Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк відзначив високий рівень 

політичної підтримки України з боку Королівства Норвегія, свідченням якого 

є активна співпраця в галузі сприяння реалізації реформ в Україні. 

Арсеній Яценюк та Борге Бренде приділили увагу зміцненню 

інвестиційного співробітництва України та Норвегії, зокрема в галузі 

енергетики та сільського господарства. 

У цьому контексті відзначено важливість організації в Норвегії 

спеціальних заходів для презентації інвестиційного потенціалу України 

(Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк провів зустріч із Главою МЗС 

Норвегії Борге Бренде // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/ 

uk/publish/article?art_id=248152256&cat_id=244276429). − 2015. – 12.05). 

 

Уряд України розробив закони з енергоефективності, які 

сприятимуть ощадливому використанню енергетичних ресурсів та 

створенню нового масштабного ринку енергосервісу з тисячами робочих 

місць. 

Нові закони спрямовані на створення більш комфортних умов у 

лікарнях, дитячих садках, школах та в інших бюджетних установах за 

рахунок залучення приватних інвесторів для проведення масштабної 

енергомодернізації. 

Закони набудуть чинності вже з жовтня 2015 року, на початку 

опалювального сезону. Органи місцевого самоврядування зможуть укладати 

з приватними компаніями контракти на послуги з енергозбереження. 

Заощаджені завдяки впровадженню енергоефективних заходів кошти 

гарантовано повертатимуться державою інвестору. Бізнес отримає поштовх 

для розвитку та створення нових робочих місць, а бюджети усіх рівнів − 

додаткові джерела фінансових надходжень. 

Необхідні інвестиції в енергоефективність бюджетної сфери становлять 

4,4 млрд євро. 

Сьогодні близько 100 тисяч бюджетних установ потребують проведення 

термомодернізації, яка дозволить зекономити у 2020 році до 200 млн куб. м 

газу та інших ресурсів (Реформа енергетики: підписано нові закони з 

енергоефективності // Урядовий портал  (http://www.kmu.gov.ua/control/ 

uk/publish/article?art_id=248147589&cat_id=244276429). − 2015. – 08.05). 

 

8 травня 2015 року в Міненерговугілля відбулася зустріч Міністра 

енергетики та вугільної промисловості України Володимира Демчишина 

з делегацією комітету з питань енергетики та торгівлі Конгресу США на 

чолі з головою Комітету, представником Республіканської партії Фредом 

Аптоном. 

Під час зустрічі сторони обговорили широкий спектр двосторонніх 

відносин у сфері енергетики. Зокрема, було обговорено питання 

реформування енергетичного сектору України (Відбулася зустріч 

Володимира Демчишина з делегацією комітету з питань енергетики та 

торгівлі Конгресу США // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/ 
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uk/publish/article?art_id=248146709&cat_id=244277212). − 2015. – 08.05). 

 

Підписано Меморандум про взаєморозуміння щодо надання 

технічної та фінансової допомоги для проекту з енергоефективності у 

Житомирі Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: 

Україні потрібно просто навести лад саме в обліку теплової енергії, 

адже облік завжди дає зменшення споживання. Над вирішенням цього 

завдання вже працюють і НРЕЄКП, і фахівці Мінрегіону. 

НРЕЄКП опрацьовує питання, щоб поставити в залежність надання 

послуг з постачання теплової енергії від кількості днів в опалювальному 

періоді та температури. 

Сьогодні серйозно вивчається питання про встановлення теплових 

лічильників на всі житлові будинки по всій країні. 

Важливо зробити прозорим процес утворення ціни на енергоносії. 

Говорити про те, що сьогодні можна зменшити споживання за рахунок зміни 

нормативів розрахунків ціни – скажу відверто, це не зовсім справедливе 

твердження. Я можу сказати, що та нормативна база, яка розроблена і 

відпрацьована, може бути використана (Облік та зменшення споживання 

енергоносіїв дозволять українцям заощаджувати // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248143535&cat_id=2

44276429). − 2015. – 07.05). 

 

Підписано Меморандум про взаєморозуміння щодо надання 

технічної та фінансової допомоги для проекту з енергоефективності у 

Житомирі. 

Віце-прем’єр-міністр − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: Загальний бюджет проекту складає 18,6 млн швейцарських франків. 

Грантова допомога, затверджена Федеральною Радою Швейцарії, складає 

15,1 млн швейцарських франків від загального бюджету проекту. 

Місцева влада та теплопостачальні компанії, які залучають кошти від 

швейцарського уряду та вкладають власні, вирішують важливі для міста 

питання. Це не тільки питання реконструкції котелень, утеплення дитячих 

садків, це й питання встановлення 106 центральних індивідуальних теплових 

пунктів, що дозволять зробити максимально точний облік тієї теплової 

енергії, яку сьогодні отримують споживачі. І вийти на той обсяг споживання, 

який дійсно споживається нашими людьми. Тим більше що облік теплової 

енергії дозволяє платити справедливу ціну за спожиту теплову енергію. 

Завдяки реалізації цього проекту, енергоефективність дійсно 

відчуватиметься в квартирах громадян (Підписано Меморандум про 

взаєморозуміння щодо надання технічної та фінансової допомоги для 

проекту з енергоефективності у Житомирі // Урядовий портал 
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(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248143723&cat_id=2

44276429). − 2015. – 07.05). 

 

Перший заступник Міністра енергетики та вугільної 

промисловості Ігор Мартиненков: 

З метою вирішення проблемних питань роботи вугільної галузі, на 

виконання доручення Кабінету Міністрів України, було розроблено проект 

Державної цільової економічної програми реформування вугільної 

промисловості на 2015−2020 роки, яка передбачає реалізацію системних 

заходів з використання потенціалу галузі для збільшення обсягів видобутку 

вугілля, підвищення ефективності роботи і переведення вугільної галузі на 

бездотаційний і самоокупний режим діяльності. Також одночасно 

заплановано вирішення соціальних і екологічних проблем шахтарських 

регіонів, забезпечення підвищення рівня безпеки праці на підприємствах 

вугільної промисловості (Міненерговугіллям розроблено проект Державної 

цільової економічної програми реформування вугільної промисловості на 

2015−2020 роки // Урядовий портал  (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/ 

publish/article?art_id=248144094&cat_id=244277212). − 2015. – 07.05). 

 

Президент Украины Петр Порошенко подписал закон № 327-VIII 

«О введении новых инвестиционных возможностей, обеспечения прав и 

законных интересов субъектов предпринимательской деятельности для 

проведения масштабной энергомодернизации».  

Целью закона является создание правовых основ для внедрения новых 

инвестиционных возможностей, обеспечения прав и законных интересов 

субъектов предпринимательской деятельности для проведения масштабной 

энергомодернизации через механизм энергосервиса. 

Закон предлагает определить понятие энергосервисного договора и 

установить его основные условия, урегулировать взаимоотношения между 

заказчиком и исполнителем энергосервисных услуг, определить механизм 

установления стоимости услуг по энергосервисных договором, предоставить 

возможность бюджетным учреждениям заключать энергосервисные 

договоры сроком свыше 1 год, установить гарантии для инвесторов в 

энергомодернизацию относительно выплаты вознаграждения за достигнутую 

экономию в рамках энергосервисного договора, определить прозрачный 

механизм отбора победителя тендера на предоставление энергосервисных 

услуг, утвердить исключительно денежную форму оплаты за энергосервис. 

Также Порошенко подписал закон № 328-VIII «О внесении изменений 

в Бюджетный кодекс Украины относительно внедрения новых 

инвестиционных возможностей, обеспечения прав и законных интересов 

субъектов предпринимательской деятельности для проведения масштабной 

энергомодернизации». 

Этот закон предоставляет право распорядителям бюджетных средств, в 

оперативном управлении которых находятся здания, брать долгосрочные 

обязательства по энергосервису (Порошенко одобрил долгосрочное 
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обязательство по энергосервису // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33394-poroshenko-odobril-

dolgosrochnoe-obyazatelstvo-po-energoservisu). – 2015. – 07.05). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

В інтересах енергетичної безпеки держави частка постачальника будь-

якого виду енергетичних ресурсів не має перевищувати 30%. 

Наша стратегія виходить з того, що частка жодної сторони за жодних 

обставин, за жодних цінових спокус не повинна перевищувати 30%.  

Частка «Газпрому» в імпорті в Україну за підсумками першого 

кварталу склала лише 37%. 

Решту імпорту газу в Україну складають реверсні поставки з Європи, в 

яких задіяні більше десяти компаній (Імпорт енергоресурсів з одного 

джерела не перевищить 30%, – Порошенко // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/business/554b26a2cc625/). – 2015. – 07.05). 

 

Реформа правохоронної системи 

 

Уряд Японії у рамках Кіотського протоколу передав Міністерству 

внутрішніх справ України 348 автомобілів із гібридними двигунами 

Toyota Prius. 

Глава МВС Арсен Аваков уточнив, що ці автомобілі передбачені для 

київської й одеської патрульних служб. 

Усі отримані автомобілі у найближчі два тижні будуть додатково 

обладнані системами контролю «Рубіж» і «Тайфун», а також системами 

відеонагляду (Японія передала українській поліції 348 автомобілів // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/05/13/7067763/). − 

2015. − 13.05). 

 

Уряд передав до парламенту проект закону про національну 

поліцію. Документ зареєстрований 13 травня під номером 2822. 

Його ініціатором вказані Кабінет міністрів і прем’єр-міністр Арсеній 

Яценюк (Кабмін зареєстрував у ВР законопроект про поліцію // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/05/13/7067784/). − 

2015. − 13.05). 

 

Министр внутренних дел земли Баден-Вюртемберг Райнгольд 

Галль: 

Баден-Вюртемберг готов рассмотреть возможность помощи Украине в 

проведении реформ, в том числе и за счет ноу-хау, которыми располагает 

Германия, и способствовать совершенствованию системы безопасности в 

городе. Также немецкие депутаты пригласили киевских чиновников посетить 

Баден-Вюртенберг и на месте изучить опыт реформирования полиции 

(Киевских чиновников пригласили в Германию для изучения опыта 

реформирования полиции, − КГГА // 112.ua (http://112.ua/kiev/kievskih-
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chinovnikov-priglasili-v-germaniyu-dlya-izucheniya-opyta-reformirovaniya-

policii-kgga-228155.html). − 2015. – 12.05). 

 

Заместитель главы МВД Украины Эка Згуладзе: 

В Киеве учатся 2000 кадетов новой патрульной службы. Их курс 

заканчивается 15 июня. Через несколько дней после окончания учебы они 

выйдут на улицы в форме, если будет принят закон о Национальной полиции 

(Згуладзе рассказала, когда в Киеве появятся полицейские патрули // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/33672-zguladze-

rasskazala-kogda-v-kieve-poyavyatsya-politsejskie-patruli). − 2015. – 12.05). 

 

Програма розвитку українського експорту 

 

Президент Петро Порошенко провів зустріч з Міністром 

закордонних справ Канади Дугласом Ніколсоном. 

Співрозмовники відзначили зацікавленість в розвитку відносин в 

економічній сфері та в залученні канадських інвесторів. Так, під час 

майбутнього візиту Прем’єр-міністра Канади, очікується подальше 

обговорення питання двосторонньої Угоди про зону вільної торгівлі (Україна 

може розраховувати на підтримку Канади – зустріч Президента з 

керівником МЗС Канади // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32837.html). − 2015. – 11.05). 
 

Комиссар ЕС по вопросам Европейской политики соседства и 

переговорам по расширению Йоханнес Хан: 

Что более важно, − это то, что мы должны сделать так, чтобы страны 

(Украина, Молдова и Грузия, − ред.), и бизнес-сообщество, в частности 

малый и средний бизнес, лучше подготовились к зоне свободной торговли. 

Мы предоставим 150 млн. евро как грант, и это должно привлечь в 10 

раз больше кредитов − на 1,5 млрд евро для этих трех стран − Грузии, 

Молдовы и Украины (ЕС предоставит 150 млн. евро Украине, Грузии и 

Молдове на зону свободной торговки // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33992-es-predostavit-150-mln-evro-

ukraine-gruzii-i-moldove-na-zonu-svobodnoj-torgovli). – 2015. – 11.05). 

 

Голова Мінекономрозвитку України АйварасАбромавічус: 

На даний момент не всі компанії України готові перейти на нові умови 

роботи після набрання чинності зони вільної торгівлі з Європейським 

Союзом.  

При цьому міністерство шукає шляхи підтримки бізнесу в перехідний 

період. У цьому питанні ми розраховуємо на допомогу партнерів з Європи... 

У нас вже є кілька фінансових пропозицій, серед яких і проведення освітніх 

програм. При цьому Мінекономрозвитку планує почати программу тренінгів 

для чиновників і керівників держпідприємств (Українська влада планує 

підтримати бізнес напередодні вступу в силу зони вільної торгівлі // 
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Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33937-ukrainska-

vlada-planuie-pidtrymaty-biznes-naperedodni-vstupu-v-sylu-zony-vilnoi-

torhivli). – 2015. – 11.05). 

 

Комісар ЄС з торгівлі Сесілія Мальмстрем: 

Договір про зону вільної торгівлі (ЗВТ) з Україною, вступить в силу з 

початку 2016 року (Договір про ЗВТ з Україною почне діяти з наступного 

року, − комісар ЄС з торгівлі // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/554b2499bd40c/). − 2015. – 07.05). 

 

Ассоціація та безвізовий режим з ЄС 

 

Народный депутат Украины Ирина Геращенко: 

На днях был опубликован мониторинговый отчет Европейской 

комиссии относительно выполнения Украиной плана действий по 

либерализации безвизового режима. Мы должны признать, к сожалению, 

правительство медлит по нескольким позициям, по которым мы должны 

были достичь значительного прогресса. В отчете Европейской комиссии речь 

идет о том, что две позиции мы выполнили безусловно, по восьми у нас есть 

прогресс. Мы почти выполнили, мы должны ускорить эту работу. И по 

четырем определяется этот начальный прогресс. 

В апреле состоялись парламентские слушания по выполнению плана 

действий по либерализации безвизового режима, и обратилась в парламент, 

чтобы в четверг, 14 мая 2015 г., было вынесено на рассмотрение 

постановление по результатам этих слушаний. 

Мы просим, чтобы парламент в четверг поставил постановление по 

результатам этих слушаний, в которое наш комитет (по вопросам 

евроинтеграции, − ред.) укажет очень четкие сроки, которые мы предлагаем 

правительству для того, чтобы к концу года мы выполнили все эти позиции и 

чтобы украинцы получили безвизовый режим (Украина выполнила лишь две 

позиции из плана по либерализации визового режима с ЕС, − Геращенко // 

Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34317-ukraina-

vypolnila-lish-dve-pozitsii-iz-plana-po-liberalizatsii-vizovogo-rezhima-s-es-

gerashchenko). − 2015. − 13.05). 

 

Голова представництва ЄС в Україні Ян Томбінський:  

Щодо безвізового режиму Європейська комісія зробила свої висновки 

після місії, яка була в Україні за останні місяці, з цього, що ми називаємо 

другим етапом безвізового діалогу. Зараз нам ще бракує певних елементів, 

які потрібні для того, щоб надати інформацію для країн-членів ЄС, що все 

було виконано та можна перейти до рішення про відкриття можливості 

їздити без віз до ЄС. 

Щодо елементів, які потрібно ще вирішити це і те, щоб українські 

комп’ютери були підключені до європейських баз даних, які відслідковують 

тих людей, які можуть бути небезпечними, також, щоб було ясно, що немає 
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загроз з тим, що паспорт можна купити-продати (Україні бракує «певних 

елементів», необхідних для безвізового режиму – Томбінський // 

Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/05/12/703 

3676/). − 2015. − 12.05). 

 

Посол Украины при ЕС Константин Елисеев: 

Уже осенью этого года будет новый доклад Еврокомиссии, и мы 

надеемся, что там будет сформулирована рекомендация со стороны 

Европейской комиссии о введении безвизового режима. Мы уже 

приблизительно знаем, когда эта дата будет (Украина надеется, что ЕС 

сможет предложить безвизовый режим уже осенью – Елисеев // 

Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/ukraina-nadeetsya-chto-es-

smozhet-predlozhit-bezvizovyy-rezhim-uzhe-osenyu-eliseev-614987.html). − 

2015. − 12.05). 

 

Україна досягла прогресу, але ще має виконати визначені 

рекомендації для досягнення критеріїв із завершення імплементації 

другої фази Плану дій з візової лібералізації з ЄС. 

Про це йдеться у висновках оприлюдненої у п’ятницю 5-ї доповіді 

Єврокомісії щодо імплементації Україною Плану дій з візової лібералізації. 

«Проведені оцінки засвідчили, що, незважаючи на виключні обставини, 

у яких нині опинилася Україна, у процесі імплементації критеріїв другої фази 

плану дій з візової лібералізації був досягнутий вагомий прогрес. Значні 

зусилля українського керівництва забезпечили чіткі законодавчі засади та 

зобов'язання до проведення інституційних реформ. Ключовими пріоритетами 

у процесі сталої імплементації правових й інституційних засад є, в 

особливості, сфери надання притулку, протидії корупції, організованій 

злочинності, торгівлі людьми та щодо антидискримінації. Виконання 

зазначених у доповіді вимог дозволить Україні завершити імплементацію 

критеріїв другого етапу Плану дій з візової лібералізації», − йдеться у 

документі (Київ досяг прогресу у виконанні другого етапу «безвізового 

плану», − ЄК // INSIDER (http://www.theinsider.ua/politics/554c9f079208f/). − 

2015. – 08.05). 

 

Україна уважно вивчить рекомендації Європейського союзу щодо 

безвізового режиму. Про це йдеться в коментарі МЗС України з доповіддю 

про виконання другої фази щодо лібералізації ЄС візового режиму. 

«Українська сторона вітає готовність Єврокомісії надавати Україні 

подальшу допомогу в завершенні виконання критеріїв, необхідних для 

запровадження безвізового режиму для громадян України. Висловлені в 

Доповіді рекомендації будуть уважно вивчені українською стороною. 

Подальші кроки щодо їх імплементації планується обговорити на робочому 

засіданні Старших посадових осіб безвізового діалогу України з 

Європейським Союзом 11 травня в Брюсселі», − йдеться в коментарі (МЗС 

України пообіцяв уважно вивчити рекомендації ЄС щодо безвізового 
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режиму // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/33584-mzs-

ukrainy-poobitsiav-uvazhno-vyvchyty-rekomendatsii-yes-shchodo-bezvizovoho-

rezhymu). − 2015. – 08.05). 

 

Законодавчий орган Німеччині Бундесрат підписав ратифікацію 

угоди про асоціацію України і ЄС. 

Посол України у ФРН Андрій Мельник: 

Бундесрат тільки що ратифікував Угоду про асоціацію (Бундесрат 

ратифікував асоціацію України і ЄС // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/554c9f079208f/). − 2015. – 08.05). 

 

Міністр економічного розвитку і торгівлі Айварас Абромавичус: 

Усі країни-члени Євросоюзу підтримують позицію Києва про початок 

імплементації поглибленої і всеохоплюючої зони вільної торгівлі 

ЄС−Україна з 1 січня 2016 року (Абромавичус про ЗВТ з ЄС: Далі 

відкладати не можна // Економічна правда 

(http://www.epravda.com.ua/news/2015/05/7/541584/). − 2015. − 07.05). 

 

Кореспондент «Радіо Свобода» в Брюсселі Рікард Йозвяк: 

Київ, Брюссель та Москва 18 травня у Брюсселі проведуть політичні 

консультації з питання імплементації Угоди про поглиблену і всеосяжну зону 

вільної торгівлі між Україною і ЄС (Тристоронні політичні консультації 

щодо виконання асоціації Україна – ЄС пройдуть 18 травня – ЗМІ // 

Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/05/7/7033 

556/). − 2015. − 07.05). 

 

Верхняя палата парламента Франции ратифицировала 

соглашения об ассоциации (СА) Украины с Евросоюзом. 

Теперь ратифицировать соглашение должна нижняя палата 

парламента, а потом документ подписывает президент (Верхняя палата 

парламента Франции ратифицировала СА Украины с ЕС // Україна без 

корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33228-verkhnyaya-palata-

parlamenta-frantsii-ratifitsirovala-sa-ukrainy-s-es). – 2015. – 07.05). 
 

Пенсійна реформа 

 

Компании по управлению пенсионными активами (КУА) 

Накопительного фонда (НФ) накопительной системы пенсионного 

страхования будут выбираться по итогам конкурса. 

Соответствующая инициатива содержится в разработанном Кабинетом 

министров законопроекте «О внесении изменений в некоторые 

законодательные акты Украины относительно внедрения накопительной 

системы общеобязательного государственного пенсионного страхования и 

единых принципов начисления пенсии», зарегистрированном в Верховной 

Раде 30 апреля (Реформа: пенсиями украинцев будут управлять нанятые 
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компании // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/33624-

reforma-pensiyami-ukraintsev-budut-upravlyat-nanyatye-kompanii). − 2015. – 

08.05). 

 

Міністр соціальної політики України Павло Розенко: 

Накопичувальна система запустить фондовий ринок. Кошти будуть 

направлені в розвиток економіки. Держава жорстко стежитиме за тим, куди 

вкладатимуть ці кошти. Пенсійний фонд створить накопичувальний фонд. 

Той формуватиметься урядом, який залучатиме 3−4 компанії для управління 

пенсійними активами. Їх суворо охоронятиме і контролюватиме держава. 

Будуть обмеження: в ризиковані операції кошти не залучатимуть (Кошти 

накопичувального пенсійного фонду будуть спрямовуватися на розвиток 

економіки і перебуватимуть під жорстким контролем держави // 

Урядовий портал  (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248146171&cat_id=244277212). − 2015. – 08.05). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

В Одесі 12 травня пройшла робоча зустріч експертів із питань 

відпрацювання пілотного проекту щодо реформування і розвитку 

Військово-Морських Сил Збройних Сил України – концептуальної 

моделі національного флоту майбутнього. 

Тимчасово виконуючий обов’язки начальника штабу 

Командування ВМС ЗС України, голова робочої групи контр-адмірал 

Дмитро Таран: 

Як відомо, згідно з дорученням Президента України розпочато 

відпрацювання пілотного проекту реформування і розвитку Військово-

Морських Сил Збройних Сил України. У квітні поточного року документ 

«Модель розвитку Військово-Морських Сил Збройних Сил України» 

виносився на колективний розгляд під час круглого столу в Одесі за участі 

іноземних експертів, а також в ході оперативно-стратегічного семінару у 

Міністерстві оборони України в Києві. Ми врахували рекомендації, і 

сьогодні, зустрічаючись з експертами провідних країн світу та країн-

партнерів, ми теж розраховуємо на отримання експертної оцінки (Експерти 

відпрацьовують пілотний проект реформування і розвитку українських 

ВМС // 112.ua (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=24815 

2948&cat_id=244277216). − 2015. – 13.05). 

 

У Хмельницькій ОДА створили робочу групу з підготовки проекту 

перспективного плану формування територій громад області. 

Відповідне розпорядження 6 квітня підписав голова Михайло 

Загородний. 

Крім того, Загородний рекомендував органам влади забезпечити 

широке інформування населення щодо положень Закону України «Про 

добровільне об’єднання територіальних громад» (Ян Одиниця // 

Інституціональні реформи // https://www.facebook.com/groups/1500322553 

516819/permalink/1627364044146002/. – 2015. – 13.05). 

 

Міський голова Києва Віталій Кличко: 

Наступного тижня відбудеться велика презентація, в напрямку 

боротьби з корупцією, електронного бюджету. Наприклад, цього року ми 

приймали бюджет прозоро і відкрито з присутністю громадськості, але зараз 

впроваджуємо систему Smart Сity, електронний бюджет, він добрий, його 

презентувала німецька компанія, яка запевнила, що програма не гірше ніж в 

Бостоні (Кличко анонсував презентацію електронного бюджету // Україна 

без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34289-klychko-anonsuvav-

prezentatsiiu-elektronnoho-biudzhetu). − 2015. − 13.05). 
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12 травня в Закарпатській обласній державній адміністрації 

відбулося засідання робочої групи з впровадження заходів з 

добровільного об’єднання територіальних громад області.  
Перша офіційна зустріч робочої групи у повному складі виявилася 

непростою. Наполегливість уряду у прагненні підштовхнути громади до 

більшої активності та відповідальності за власне життя вимагає надзвичайно 

активної роботи.  

У кожній райдержадміністрації у короткий час має бути створена 

робоча група для напрацювання пропозицій щодо утворення об’єднань на 

своїй території. Ці пропозиції будуть узагальнені в Ужгороді (Алгоритм 

реформ: поспішаючи помірковано // Закарпатська обласна державна 

адміністрація (http://www.carpathia.gov.ua/ua/publication/content/ 

11294.htm). – 2015. – 12.05). 

 

У Дніпропетровській області почала працювати он-лайн Школа 

місцевого самоврядування. Про це стало відомо 12 травня під час прес-

конференції «Реформа місцевого самоврядування та децентралізація: які 

кроки у цьому напрямку робить Дніпропетровщина?». 

Унікальний для України курс «Реформування місцевого 

самоврядування та децентралізація влади» проходить у вигляді 

дистанційного навчання до якого вже долучилися близько 1000 управлінців, 

депутатів різних рівнів та громадських діячів регіону. Школа відкрилася за 

ініціативи голови Дніпропетровської обласної ради Євгена Удода спільно з 

швейцарсько-українським проектом DESPRO та ДРІДУ НАДУ при 

Президентові України. 

Курс триватиме до 14 червня 2015 року. За 1,5 місяці у ході 5-ти 

модулів слухачі отримають знання з основних завдань реформування 

місцевого самоврядування та децентралізації влади: нова регіональна 

політика, створення ефективних громад та їх участь в управлінні 

територіями, бюджетна децентралізації, механізми забезпечення сталого 

місцевого розвитку в умовах децентралізації та багато іншого. За кожним 

модулем йтиме тестування для самоконтролю. Також, посадовці 

працюватимуть у командах, де готуватимуть плани об’єднань територіальних 

громад та презентують результати своєї роботи (Управлінці та активні 

представники громад Дніпропетровщини почали реформу місцевого 

самоврядування // Дніпропетровська обласна рада 

(http://oblrada.dp.ua./press/news/default/2015-05/3766). – 2015. – 12.05). 

 

Регіональний офіс з питань впровадження реформ у сфері місцевого 

самоврядування та децентралізації повноважень органів виконавчої влади 

приступив до роботи і у Хмельницькому.  

Діяльність Офісу спрямована на те, аби врахувати інтереси кожної 

громади. Експерти, котрі увійшли до складу Офісу реформи Хмельницької 

області, надаватимуть необхідні консультації, спільно з представниками 
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влади та громад проводитимуть семінари та круглі столи (У Хмельницькому 

презентували Офіс реформ // Zunr.info (http://zunr.info/index.php?m=news& 

d=view&nid=95208). – 2015. – 08.05). 

 

У рамках Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад», а також відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Методики формування 

спроможних територіальних громад», Мінрегіоном та Асоціацією міст 

України в усіх областях держави створені «Офіси реформ».  

6 травня в ОДА відбулась презентація Чернігівського відділення офісу. 

Керівник Чернігівського відділення Офысу реформ Ярослав 

Жиденко: 

Основна мета діяльності − розробка перспективного плану створення 

спроможних об’єднань територіальних громад. (…) План матиме 

рекомендаціний характер. До початку червня його буде винесено на розгляд 

обласної ради, після чого він має бути поданий на затвердження до КМУ. 

(…) 

У результаті цього процесу в області має утворитись, в залежності від 

фінансової спроможності, від 60-ти до 80-ти територіальних громад. 

Тому на даному етапі дуже важливим напрямком діяльності офісу є 

інформування влади на місцях та заохочення громади проявляти ініціативу у 

вирішенні питання з ким вони хочуть об'єднатись (В області розробляється 

перспективний план об'єднання територіальних громад // Час 

Чернігівський (http://cntime.cn.ua/chas-novini/v-oblasti-rozrobliaietsia-

perspektyvnyi-plan-ob-iednannia-terytorialnykh-hromad.html). – 2015. – 07.05). 

 

Правительство Швейцарии выделило Украине более 16 млн 

долларов на осуществление энергоэффективных и энергосберегающих 

программ в городе Житомир.  

В рамках данного сотрудничества в Житомире планируется в течение 

2015−2018 годов провести замену почти 7 тыс. м тепловых сетей, 

осуществить реконструкцию и капитальный ремонт 3 котельных, в том числе 

с установкой твердотопливных котлов на биомассе, устроить 

индивидуальные тепловые пункты в многоквартирных жилых домах. 

Кроме этого, в 2016 году планируется провести комплексную 

энергоэффективную реновацию 5 дошкольных учебных заведений: заменить 

окна, входные двери на энергоэффективные, утеплить стены, крыши, 

фундаменты, устроить системы автоматического регулирования подачи 

теплоносителя (индивидуальные тепловые пункты), усовершенствовать 

системы освещения, энергоменеджмента и мониторинга, а также управления 

водными ресурсами. Стоимость упомянутых энергоэффективных 

мероприятий составляет 18,6 млн швейцарских франков (более 20 млн 

долларов), из которых вклад Швейцарии составляет 15,1 млн швейцарских 

франков (Цимбалюк подписала для Житомира $20 млн договор на 
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энергоэффективные проекты // «Журнал Житомира» 

(http://zhzh.info/news/2015-05-07-23602). – 2015. – 07.05). 
 

Регіональний Офіс реформ місцевого самоврядування, 

децентралізації повноважень органів виконавчої влади розпочав 

діяльність на Житомирщині. Його завдання – організаційне, 

консультативно-методичне, інформаційне сприяння облдержадміністрації, 

органам місцевого самоврядування  у формуванні територіально спроможних 

громад – відповідно до вимог Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад».  

На першому етапі серед завдань регіонального офісу реформ – 

налагодження діалогу між зацікавленими сторонами: 

облдержадміністрацією, органами місцевого самоврядування у підготовці 

проекту обласного перспективного плану формування спроможних 

територіальних громад та сприяння його схваленню на сесії обласної ради. 

Наступний етап – робота з формування спроможних територіальних громад, 

надання консультації щодо організації процесу об’єднання. Очікується, що 

на Житомирщині кількість територіальних громад скоротиться: із 631 їх 

залишиться у межах 60.  

Планується, що місцеві вибори, які згідно з Конституцією України 

мають відбутися 25 жовтня 2015 року, будуть проведені вже на новій 

територіальній основі (Децентралізація Житомирщини отримала офіс // 

Житомирська обласна державна адміністрація (http://oda.zt.gov.ua/ 

deczentralizacziya-zhitomirshhini-otrimala-ofis.html). – 2015. – 07.05). 
 

Голова Закарпатської обласної ради Володимир Чубірко зустрівся 

з представниками київської компанії «Авераж», яка займається 

впровадженням енергозберігаючих технологій. Представники компанії 

працюють з кількома місцевими радами в Україні та за кордоном, де вони 

впроваджують проекти з енергозбереження. Вони пропонують і 

закарпатським громадам долучитися до сучасних технологій. Зокрема, це 

стосується економії води та енергоресурсів з допомогою німецьких 

енергоощадних технологій. Їх окупність становить півроку. І це дає змогу 

заощаджувати майже половину витрат води. Такий проект ними втілюється 

на Чернігівщині. Також компанія пропонує й технології, які дають змогу 

заощаджувати на електроенергії. 

Голова Закарпатської обласної ради Володимир Чубірко: 

Наша область активно включилася в процес впровадження 

енергозберігаючих технологій, бюджетні заклади переводять на 

альтернативні види опалення. І ми вітаємо інвестиції в цю сферу. В першу 

чергу дбаємо про утеплення освітніх та медичних закладів. Ми маємо 

відмовлятися від російського газу, використовувати місцеву сировину. 

Зважаючи на ріст тарифів на енергоресурси – впровадження європейських 

технологій нам стануть в нагоді (На Закарпатті пропонують 

впроваджувати європейські енергозберігаючі технології // UZHGOROD.in 
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− Закарпатський інформаційно-діловий портал 

(http://uzhgorod.in/ua/novini/2015/maj/na_zakarpatti_proponuyut_vprovadzhuv

ati_eropejs_ki_energozberigayuchi_tehnologiyi). – 2015. – 07.05). 
 

Речник міліції Львівщини Світлана Добровольська: 

У Львові від початку першого етапу конкурсного набору в нову 

патрульну службу міста подали анкети понад 6 тисяч претендентів. 

Майже всі охочі служити в «моїй новій поліції» вмотивовані, мають 

вищу освіту і бажають захищати закон», – підкреслила речник міліції області 

(У Львові від початку першого етапу конкурсного набору в нову патрульну 

службу міста подали анкети понад 6 тисяч претендентів // Україна без 

корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33342-u-lvovi-vid-pochatku-

pershoho-etapu-konkursnoho-naboru-v-novu-patrulnu-sluzhbu-mista-podaly-

ankety-ponad-6-tysiach-pretendentiv). – 2015. – 07.05). 

 

В Одессе 7 мая состоялось заседание общественного Комитета по 

конституционной реформе.  

В заседании приняли участие депутаты местных советов Одессы, а 

также общественные деятели. 

Лидер общественного движения «Одесса за порто-франко» Алексей 

Цветков: 

Президент Украины Петр Порошенко инициировал реформу 

Конституции. Одесская общественность не может дистанцироваться от 

обсуждения столь важного вопроса. Полагаю, что новая Конституция должна 

быть сбалансированной и учитывать мнение граждан. Для этого в регионах 

необходимо организовать максимально открытое обсуждение данного 

вопроса (В Одессе состоялось заседание общественного комитета по 

Конституционной реформе// Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33214-v-odesse-sostoyalos-zasedanie-

obshchestvennogo-komiteta-po-konstitutsionnoj-reforme). – 2015. – 07.05). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Для України найбільше підходить модель організації влади, за якої 

управління на всіх субнаціональних рівнях здійснюють обрані населенням 

представницькі органи місцевого самоврядування (ради) та відповідні 

головні посадові особи місцевого самоврядування (мери, регідори, префекти, 

алькади тощо): 

1. Прем’єр-міністр затверджує голів місцевої виконавчої влади (на рівні 

району, області); 

2. Голову виконавчої влади на місцях подає прем’єр-міністру на 

затвердження відповідна (обласна, районна) рада; 

3. Голова відповідної ради (обласної та районної) стає одночасно й 

головою місцевої державної адміністрації після затвердження прем’єр-

міністром; 

4. Голова місцевої державної адміністрації (обласної, районної) 

відповідальний підконтрольний та підзвітний перед відповідною радою 

(обласною, районною), а також відповідальний перед прем’єр-міністром; 

5. На первинному рівні (міста, села та селища) мають широке 

самоврядування, над якими голови місцевих державних адміністрацій не 

мають виконавчої влади, а лише виконують адміністративно-наглядову 

функцію за дотримання законів та інших нормативно-правових актів у межах 

своєї компетенції (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/944426008955163. – 2015. – 

13.05). 

 

30 квітня 2015 року у Верховній Раді України зареєстровано пакет 

законопроектів щодо запровадження накопичувальної системи 

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування та єдиних 

принципів нарахування пенсій (№№ 2767, 2768, 2769, 2770), ініціатором яких 

став Кабінет Міністрів України. До розробки законопроектів долучилися 

представники громадськості, у тому числі експерти Реанімаційного Пакету 

Реформ. 

Ми висловлюємо повагу Урядові за сміливий намір реалізації ідеї 

розвантаження солідарної системи пенсійного забезпечення та встановлення 

справедливості у нарахуванні пенсій для всіх громадян України, а також 

врахування пропозицій експертів РПР щодо запровадження накопичувальної 

системи. 

Ми повідомляємо про підтримку пакету законопроектів, яким 

передбачається: 

− поступово звільнити солідарну систему від невластивих для неї 

виплат, пов’язаних із фінансуванням пенсій, призначених на пільгових 

умовах та за вислугу років; 

− запровадження другого накопичувального рівня пенсійної систем; 
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− встановлення однакових правил нарахування пенсій для всіх 

категорій громадян; 

− запровадження професійної пенсійної системи для окремих категорій 

професій. 

Вважаємо, що даний пакет законопроектів, який є нагальним, 

актуальним та відповідає положенням Коаліційної Угоди і Програмі 

діяльності Кабінету Міністрів України, необхідно прийняти за основу. 

Разом з тим, необхідним є при підготовці до другого читання 

доопрацювати законопроект № 2767 відповідно до викладених нижче 

пропозицій групи «Пенсійна реформа» Реанімаційного Пакету Реформ, які 

просимо врахувати з метою досягнення належної результативності та 

ефективності реформи системи пенсійного забезпечення в Україні: 

1) встановити, що умови участі у накопичувальній системі 

загальнообов’язкового державного пенсійного страхування мають бути 

однаковими для всіх вікових категорій (у законопроекті встановлюється, що 

лише для осіб, які станом на 1 січня 2017 року досягнули 35 річного віку, 

накопичувальна система є обов’язковою, а для осіб від 36 до 55 років – 

обирається добровільно); 

2) вилучити положення щодо державного Накопичувального 

пенсійного фонду; 

3) пенсії призначені на пільгових умовах та за вислугу років, так звані 

доплати до пенсій повинні виплачуватись з Державного бюджету як 

соціальна допомога для осіб, які потребують підтримки держави як 

малозабезпечені категорії (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/478407848978719/?type=1. – 2015. – 13.05). 
 

Регіональні офіси реформ, які допомагають облдержадміністраціям у 

комунікаціях щодо створення спроможних громад, вже працюють у кожній 

області.  

Більшість з них вже провели відкриті зустрічі з громадськістю і ЗМІ 

(Децентралізація влади // https://www.facebook.com/decentralizationua/ 

photos/a.810186002379165.1073741830.797219583675807/944337528964011/?t

ype=1. – 2015. – 13.05). 

 

7 травня в облдержадміністрації відбулася всеукраїнська он-лайн 

конференція з питань проведення реформ у сфері місцевого самоврядування і 

децентралізації повноважень органів виконавчої влади.  

Організаторами заходу виступили Мінрегіон України та Всеукраїнська 

асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України». 

У конференції взяли участь заступник керівника обласної військово-

цивільної адміністарції Олександр Голуб, керівники структурних підрозділів 

облдержадміністрації та представники регіонального офісу реформ органів 

місцевого самоврядування.  
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У ході зустрічі були заслухані звіти керівництва облдержадміністрації 

щодо стану виконання першочергових завдань, пов’язаних із формуванням 

робочих органів, були узгоджені перспективні плани взаємодії органів влади 

та громадського сектору.  

Також учасники заходу визначили необхідність проведення масованої 

інформаційної кампанії з роз’яснення територіальним громадам головних 

положень і пріоритетів згаданих змін, без якої неможливо забезпечити 

ефективну реалізацію реформ на регіональному та загальнонаціональному 

рівнях (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/421597914689181/?type=1. – 2015. – 08.05). 
 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України − керівник апарату 

В’ячеслав Негода: 

Перспективні плани формування територій громад розробляються 

відкрито – це принципова позиція. Сьогодні головне завдання полягає не 

втому, щоб за будь-яку ціну встигнути розробити перспективні плани до 

якоїсь конкретної дати, а в тому, щоб реформа була правильно сприйнята 

тими, заради кого вона робиться, тобто мешканцями кожного населеного 

пункту, кожної області країни (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/photos/a.810186002379165.10737

41830.797219583675807/941932302537867/?type=1. – 2015. – 08.05). 
 

Президент України Петро Порошенко має намір координувати з 

Молдовою питання європейської інтеграції. Молдавський прем’єр Кирил 

Габуріч висловив зацікавленість у досвіді України в проведенні реформи. 

Президент України під час зустрічі з міністром закордонних справ Італії 

Паоло Джентілоні Сільвером поінформував про просування країни на шляху 

реформ, зокрема, в приватизації та боротьбі з корупцією, а також закликав 

Італію інвестувати в сектори української економіки, зокрема в енергетику, 

агробізнес та інші. ТСенат Франції ратифікував Угоду про асоціацію між 

Україною та ЄС. 

РНБО схвалила Стратегію національної безпеки України до 2020 року, 

яка розрахована на реалізацію до 2020 року пріоритетів політики 

національної безпеки, а також реформ, передбачених Угодою про асоціацію 

між Україною і ЄС, і Стратегією сталого розвитку «Україна−2020» (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/561759947260345. – 2015. – 08.05). 
 

7 травня в луганській облдержадміністрації відбулася всеукраїнська он-

лайн конференція з питань проведення реформ у сфері місцевого 

самоврядування і децентралізації повноважень органів виконавчої влади.  

Організаторами заходу виступили Мінрегіон України та Всеукраїнська 

асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України». 



 

 
70 Новини з соціальних мереж 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

У конференції взяли участь заступник керівника обласної військово-

цивільної адміністарції Олександр Голуб, керівники структурних підрозділів 

облдержадміністрації та представники регіонального офісу реформ органів 

місцевого самоврядування.  

У ході зустрічі були заслухані звіти керівництва облдержадміністрації 

щодо стану виконання першочергових завдань, пов’язаних із формуванням 

робочих органів, були узгоджені перспективні плани взаємодії органів влади 

та громадського сектору.  

Також учасники заходу визначили необхідність проведення масованої 

інформаційної кампанії з роз’яснення територіальним громадам головних 

положень і пріоритетів згаданих змін, без якої неможливо забезпечити 

ефективну реалізацію реформ на регіональному та загальнонаціональному 

рівнях. (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/421597914689181/?type=1. − 2015. − 08.05). 

 

Посол Росії при Європейському союзі Володимир Чижов:  
Я звернувся до ЄС з проханням відкласти до 2017 року вступ в дію 

торговельної частини Угоди про асоціацію з Україною. Односторонній 

режим не стимулює Київ проводити реформи, яких вимагає повноцінна дія 

ЗВТ (Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ 

//https://www.facebook.com/UaReforms/posts/561550177281322. – 2015. – 

07.05). 
 

Під час громадського обговорення , представники  МВС заявили про 

готовність відкликання законопроекту 2561, що мілітаризує міліцію, порушує 

принцип розподілу влади та таємницю особистого життя, й містить низку 

корупційних норм. 

Більше того, вони погодились, що скасування принципу презумпції 

невинуватості, як пропонує законопроект 2562, є неправильним кроком, який 

потрібно буде виправити під час розгляду проекту у парламенті. 

Було дуже приємно, що представники МВС були готові вислухати усі 

зауваження та готові до доопрацювання проектів та співпраці 

(Реанімаційний пакет реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/ 

posts/476688445817326. – 2015. – 07.05). 

 

Введення накопичувальної системи загальнообов’язкового державного 

пенсійного страхування дозволить за декілька років суттєво розвантажити 

пенсійну систему, але в запропонованій редакції урядові «пенсійні 

законопроекти» містять низку прихованих ризиків (Реанімаційний пакет 

реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/476656772487160. 

– 2015. – 07.05). 

 

Понад 100 перших працівників Національного Антикорупційного Бюро 

будуть відібрані на конкурсній основі (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/


 

 
71 Новини з соціальних мереж 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/476650245821146. – 2015. – 

07.05). 

 

Експерт з питань адвокації Реанімаційного Пакету Реформ 

Ярослав Юрчишин:  

Чи задоволені європейці темпами реформ? Ні. Про це однозначно було 

заявлено дуже багато разів. Навіть до підсумкової заяви за результатами 

саміту в Києві до переліку здобутків потрапили законопроекти. Тобто не 

здійснені реформи, а лише законодавчо підтверджені наміри проведення 

реформ. Чи європейці готові дати Україні ще один шанс і підтримати нас у 

тому, що реформи таки відбудуться? Так. В європейських чиновників просто 

немає іншого варіанта (Реанімаційний пакет реформ 

//https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/476476249171879. – 2015. – 

07.05). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Заместитель финансового ведомства Украины Елена Макеева: 

В скором времени в Украине произойдет введение единой ставки 

налогов в ходе налоговой реформы, проведение которой запланировано на 

осень текущего года. Мы осознаем, что ставки налогов должны быть payable 

– такими, чтобы бизнес имел возможность их платить. Нам необходимо 

имплементировать лучший опыт европейских государств. Во многих 

европейских странах применялись такая модель, как использование единой 

налоговой ставки. То есть, к примеру, 18 процентов налог на прибыль, 18 

процентов – НДС и 18 процентов – налог с доходов физических лиц. 

Другими словами, одна-единственная ставка для всех видов налогов. Вполне 

вероятно, этот опыт будет объектом исследования и позже имплементирован 

в нашей стране. (…) 

Аналитик Реанимационного пакета реформ Павел Кухта: 

Есть интересный опыт: в Грузии произошло существенное снижение 

ставок, когда там начали реформы, в результате чего выросли сборы. По той 

причине, что в результате этого оказалось невыгодно работать в тени, весь 

бизнес вышел из тени, у них увеличилась в два раза налогооблагаемая база. 

Помимо возможного снижения налогов, Кабмину еще нужно будет 

уменьшить давление на бизнес, а основное – обеспечить существование 

новых правил. Доверие между бизнесом и властью потребует, скорее всего, 

урезания или существенного сокращения слишком больших полномочий тех 

госорганов, которые сейчас в состоянии, грубо говоря, угнетать бизнес 

(Новая налоговая реформа пройдет в Украине уже в этом году // 

Биржевой лидер (http://www.profiforex.org/novostimira/novostisng/ukraine/ 

entry1008255289.html). – 2015. – 13.05). 

 

Замминистра экономического развития и торговли, торговый 

представитель Украины Наталья Микольская: 

Украина имеет возможность увеличить поставки в Евросоюз за счет 

высокоинтеллектуальных продуктов и товаров с высокой добавленной 

стоимостью. 

Очень хорошо, что малый и средний бизнес уже понимает, что их товар 

ждут на рынке Евросоюза. Все зависит только от качества товара и подходов 

в его продвижении. 

Вице-президента по вопросам стратегического развития 

Американской торговой палаты Тарас Качка: 

Равнодушие сменилось активным интересом к тому, как лучше 

выходить на внешние рынки. Отношение мелкого бизнеса к возможностям 

использования зоны свободной торговли с ЕС в рамках Соглашения об 

ассоциации изменилось коренным образом. 

Выходом на внешние рынки уже интересуются производители одежды, 

электрооборудования и некоторых других видов промпродукции. Хотя 

http://www.profiforex.org/novostimira/novostisng/ukraine/
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основные объемы по-прежнему приходятся на сельское хозяйство и 

индустриальные товары (металл и химическая продукция). 

Цифры экспорта надо читать, понимая, что Украина проходит 

трансформацию всех сфер: от финансов до статистики. А потому не надо 

удивляться скачкам, которые до стабилизации ситуации и переориентации 

экспортных потоков могут меняться на 10–20% в обе стороны (Украине 

предлагают активнее продавать интеллект // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/34407-ukraine-predlagayut-aktivnee-

prodavat-intellekt). − 2015. − 13.05). 
 

Президент «Ассоциации частных работодателей» (г.Харьков) 

Александр Чумак: 

С 14 мая предпринимательские организации начинают сбор подписей в 

Чернигове, Черкассах, Одессе, Виннице и Харькове, а также других городах 

и регионах Украины в поддержку законопроекта № 1718 народного депутата 

Украины, лидера объединения предпринимателей «Фортеця» Оксаны 

Продан, предусматривающего отмену обязательной нормы применения 

кассовых аппаратов с 1 июля. Мы не выступаем категорически против 

кассовых аппаратов. Мы хотим, чтобы этот процесс прошел безболезненно, 

постепенно. Бизнес материально не готов к покупке кассовых аппаратов: мы 

находимся в кризисе, продажи падают, и дополнительные расходы они не 

«потянут»... Потенциально, под норму в Харьковской области могут попасть 

до 23000 предпринимателей 3-ей группы единого налога с 1 июля и до 43000 

предпринимателей 2-й группы с 1 января 2016 года. Часть предпринимателей 

даже не знают о такой необходимости (Предприниматели против 

применения кассовых аппаратов // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/34429-predprinimateli-protiv-

primeneniya-kassovykh-apparatov). − 2015. − 13.05). 

 

Закон про нове пенсійне забезпечення вже написаний і 

зареєстрований у парламенті.  

Директор Інституту демографії та соцдосліджень ім. М. Птухи Елла 

Лібанова: 

У нас нічого не виходить без примусу. До речі, коли ми починали 

впроваджувати накопичувальну систему третього рівня, західні фахівці 

одразу говорили, що люди на таке не підуть. Мовляв, у нас всі не на стільки 

фінансово освічені та не турбуються про свою старість. 

Я думаю, це дуже потрібно молодому поколінню. Хтось зможе зібрати 

більше, хтось менше, але буде хоч якась справедливість. 

Економіст Віктор Борщевський: 

Ті люди, які розраховували на гідні пенсії, просто можуть опинитися 

без них. Адже для накопичення потрібна стабільна фінансова система. А в 

нашому випадку може статись так, що в людей на рахунку залишиться одна 

гривня, як це було у радянські часи (Зараз не час для впровадження нової 

пенсійної реформи, – економіст // Західна інформаційна корпорація 
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(http://zik.ua/ua/news/2015/05/13/v_umovah_finansovoi_nestabilnosti_vprovadz

huvaty_novu_pensiynu_reformu_ne_varto__ekonomist_589394). − 2015. − 

13.05). 

 

Народний депутат Олег Лаврик: 

Чи відбудуться вибори 25 жовтня, не залежить від настроїв у 

парламенті. (…) 

Питання є, по якому законодавству будуть ці вибори відбуватися. (…) І 

ми не можемо говорити про те, що ми підемо з відкритими списками на 

наступні парламентські вибори, не зробивши першого кроку – не 

апробувавши цю систему на місцевих виборах. 

Тому в нас зараз саме визначається ця межа, для яких міст мали би 

відбутися вибори за відкритими списками, а які міста мали би йти, з яким 

населенням по системі…Тут йде питання виключно по поділу, нарізці 

округів і від населення у кожному місті. Якщо є великі міста, то там, 

звичайно, однозначна позиція всіх, що треба йти за відкритими списками. 

Якщо є маленькі міста, по 10, 20, 30 тисяч населення, запроваджувати 

систему відкритих списків і доносити виборцям цілком інші підходи, цілком 

іншу систему голосування, буде доволі складно. І доволі складно це буде 

зробити в період, який у нас залишився. 

І чим довше ми відтягуємо час прийняття нового закону, тим складніше 

буде донести виборцям всю складність голосування. Але це треба робити 

однозначно (Число депутатів міськрад в Україні варто скоротити удвічі 

– Лаврик // Радіо Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/2701 

4454.html). − 2015. − 13.05). 

 

Директор економічних програм Центру Разумкова Василь 

Юрчишин: 

Накопичувальна (пенсійна, − ред.) система ефективно працює, коли є 

стійка купівельна спроможність населення. Адже очевидно, що в умовах 

зростаючої інфляції і девальвації національної валюти кошти повинні не 

лише зберігатися, але і примножуватися. Зазвичай, недержавні пенсійні 

фонди вкладають їх у надійні цінні папери, наприклад, американські. 

Як і накопичувальна система, недержавне страхування також вимагає 

великої довіри до ощадних інститутів, а з цим у нас сьогодні проблема 

(Накопичувальна пенсійна система вимагає довіри населення до ощадних 

інститутів // Центр Разумкова (http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php 

?news_id=5590). – 2015. – 13.05). 

 

Науковий консультант з правових питань Центру Разумкова 

Віктор Мусіяка: 

У разі запровадження децентралізації на рівні району та області замість 

адміністрацій будуть функціонувати ради, у складі яких будуть створені 

виконавчі комітети. 

http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php
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На місцях має бути представник держави. Але надзвичайно важливим є 

те, що при децентралізації на рівні району і області вже не буде 

адміністрацій, а будуть ради, які обиратимуть свого голову, потім голову 

виконавчого органу. Рада матиме виконавчий орган. На цьому рівні ми 

закладатимемо такі механізми, які не дадуть поєднати законодавчу і 

виконавчу владу на місцях. Такого не буде (Внаслідок децентралізації 

районні і обласні ради отримають виконавчі комітети // Центр 

Разумкова (http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php?news_id=5590). – 

2015. – 13.05). 
 

Председатель совета Украинской ассоциации администраторов 

пенсионных фондов Татьяна Сальникова: 

(…) Новая пенсия после реформы будет иметь две составляющие. 

Первая ее часть будет обеспечивать прожиточный минимум, на втором 

уровне человек сможет продолжить накопление. И сам работник будет 

заинтересован в том, чтобы пенсионные начисления были большими. 

Накопительная система − одно из средств борьбы с зарплатой в 

конвертах. Тем более увеличивается конкуренция за рабочую силу. 

Предприятия, где будет работать пенсионная программа, будут более 

привлекательными для работников (…) (Государство заинтересовано, 

чтобы молодежь откладывала на пенсию, − эксперт // Телеканал 

новостей «24» (http://24tv.ua/ru/aktualnoe_intervju/gosudarstvo_ 

zainteresovano_chtoby_molodezh_otkladyvala_na_pensiju__jekspert/n573952). 

− 2015. − 12.05).  

 

Кабмин внес в парламент законопроект об изменении пенсионной 

системы в стране.  

Президент Украинского аналитического центра Александр 

Охрименко: 

Главная опасность, что накопленные деньги могут обесцениться. Те, 

кто писал закон, предполагали, что сильной девальвации гривни не будет. 

Вторая проблема − отсутствие конкуренции. Для того чтобы накопительная 

система правильно работала, должно быть как минимум 3–4 

негосударственных пенсионных фондов. Если же создадут всего один, то он 

станет монополистом на рынке, начнется коррупция, бюрократия и хорошая 

идея просто умрет (Новая пенсионная реформа грозит остаться ни с чем// 

Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34012-novaia-

pensyonnaia-reforma-hrozyt-ostatsia-ny-s-chem). – 2015. – 12.05). 
 

Голова Центрального антикорупційного бюро Польщі Павел 

Войтунек: 

(…) Ми будемо намагатися якомога швидше проаналізувати українські 

законодавчі норми у сфері Антикорупційного бюро і як друзі і партнери 

України зазначимо, що, на нашу думку, може бути небезпечним, особливо на 

початковому етапі роботи Бюро, коли часу немає та є вплив ззовні і 
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природно, що у політиків може з’являтися спокуса, аби використати 

новостворену структуру. (…) 

В усьому світі точиться дискусія, яким чином демократично і 

аполітично проводити вибори таких керівників: чи має це робити парламент, 

чи президент, чи прем’єр-міністр? Проблема у тому, що всі ці структури є 

політично заангажованими. Оптимізм викликає те, що пан Ситник не є 

чинним політиком, він не пов’язаний з жодною політичною партією. Поляки 

знають за власним досвідом, який негативний вплив на ситуацію може мати 

факт того, що керівником Антикорупційного бюро стає особа, яка є 

політиком. Мені здається, що в Україні цей критерій політичної 

незаангажованості був виконаний. Я бачу, що головою Антикорупційного 

бюро обрано молоду людину, яка не асоціюється з жодними політичними 

силами. Напевно вже під час першого строку його перебування на посаді 

стане зрозуміло, наскільки нова установа виявиться аполітичною, тому що 

саме на початковому етапі різні політичні сили можуть мати певні 

очікування і намагатись якимсь чином впливати на діяльність 

Антикорупційного бюро. Все залежить від того, чи керівництво дійсно вже 

на початку зможе зайняти незалежну позицію, чи виявить достатню 

твердість. Важливо не змарнувати саме оцей перший етап діяльності Бюро, 

на яке суспільство і люди покладають дуже великі сподівання. (…) 

Вважаю, що при становленні Антикорупційного бюро варто запозичати 

дещо із сінгапурської моделі боротьби з корупцією. З одного боку, до 

корупціонерів в Сінгапурі були вчинені дуже жорсткі дії (там до цього часу 

зберігається смертна кара), з другого – там дуже широко розгорнута освітня 

діяльність з антикорупційної проблематики. (…) 

Корупція – патологічне явище, яке спостерігається в усіх країнах і в 

кожному суспільстві, як, наприклад, алкоголізм. (…) Корупцію як патологію 

спочатку треба визнати і бути тоді готовим до рішучих дій щодо неї. (…) 

Другий етап – це обов’язкове гарантування громадянам, що в тих місцях і 

державних установах, з якими щодня стикається громадянин, коли 

звертається за допомогою або для оформлення своїх справ тощо, його будуть 

чесно і без зволікання обслуговувати, виставляти йому чіткі і зрозумілі 

вимоги по справі (…) (Головний антикорупціонер Польщі Павел 

Войтуник: здивований, що працівникам вашого Антикорупційного бюро 

передбачена вища зарплатня // СтопКорупція (http://anticorruption.in.ua/ 

news/our/8415.html). – 2015. – 12.05). 

 

Експерт організації «Європа без бар’єрів» Олександр Сушко: 

Це позитивний звіт (звіт про виконання Україною Плану дій візової 

лібералізації, − ред.). Будь-який незалежний український експерт написав би 

про наш прогрес значно критичніше. 

Якщо раніше дедлайни – строки виконання ПДВЛ – ставила собі 

публічно українська сторона, то тепер ЄС вперше зафіксував часовий 

дедлайн. 
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І буде неймовірно соромно, якщо Україна, яка його вимагала, не 

вкладеться в строк. 

А зробити треба чимало, бо оцінювальні місії ЄС будуть у нас вже в 

жовтні і виконання має бути вже тоді. 

Думка в ЄС щодо візових перспектив радикально змінилася. Тепер в 

ЄС є розуміння про неминучість запровадження безвізового режиму, 

причому одночасно для України та для Грузії. Але ЄС не дає жодних 

гарантій, бо хоче підстрахуватися (2016 рік без віз стає реальністю: 

детально про звіт Еврокомісії // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/articles/2015/05/12/7033654/). − 2015. − 

12.05). 

 

Міністерство економічного розвитку та торгівлі вирішило, що 

настав час братися за підготовку українського бізнес-середовища до 

прийдешніхзмін у зв’язку зі вступом в силу економічної частини Угоди 

про асоціаціюУкраїна-ЄС. 

Голова Всеукраїнського об’єднання підприємців «Нова формація» 

В’ячеслав Кредісов: 

Бізнес бізнесу рознь. От є великий бізнес − він не те що не готовий (до 

вступу в силу економічної частини угоди про асоціацію, − ред.), він буде 

максимально гальмувати процес, тому що звик працювати по монопольній 

формулі. А малий та середній бізнес − для них конкуренція є притаманною 

формулою. Вони знають − якщо ти не будеш під клієнта підлаштовуватися, 

шансів у тебе вижити нема. І тому малий та середній бізнес готовий на 100% 

і психологічно, і економічно. (…) 

Тому я думаю, що зробити ставку треба на малий та середній бізнес. 

Для цього треба створити так звані ради при різних міністерствах, запросити 

провідні галузеві об’єднання підприємців, які вже будуть казати, що треба 

робити, щоб не булогальмування нашого входження до Європи. (…) 

Коли малий бізнес поступово стає середнім, середній поступово 

забирає у великого бізнесу ті чи інші напрямки в галузях − тільки це єдина 

формула, коли великі бізнесмени зрозуміють, що вони мають працювати в 

конкурентному середовищі (Великий бізнес буде всіма силами 

«гальмувати» створення ЗВТ з Європою − економіст // Україна без 

корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33972-velykyi-biznes-bude-

vsima-sylamy-halmuvaty-stvorennia-zvt-z-yevropoiu-ekonomist). – 2015. – 

11.05). 

 

Первый заместитель министра экономического развития и 

торговли Александр Боровик: 

Первая реформа, которую надо сделать, − сократить на 70% количество 

людей в правительстве. 

В правительстве должно работать меньше людей, они должны быть 

профессиональными и получать большие зарплаты (Минэкономразвития 

предлагает сократить правительство на 70% // Україна без корупції 
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(http://www.coruption.net/novini/item/33883-minekonomrazvitiya-predlagaet-

sokratit-pravitelstvo-na-70protsen). – 2015. – 10.05). 

 

Профессор Украинского католического университета, директор 

Института исторических исследований Львовского национального 

университета Ярослав Грицак: 

(…) Нам необходимо провести преобразования, которые уменьшили 

бы нагрузку на бизнесмена, освободили бы его капитал, бизнес, энергию, 

которые разграничивали бы власть и экономику. (…) 

Премьер определенно сказал, что главной задачей Украины сейчас 

является выживание, а не жизнь. Это стратегически неправильное решение. 

Реформы делаются не от хорошей жизни − тогда, когда не просто 

плохо, а когда дальше хуже быть не может. Сейчас как раз то время 

(Правительство заменило реформы косметическими мерами − Грицак // 

Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33798-pravitelstvo-

zamenilo-reformy-kosmeticheskimi-merami-gritsak). – 2015. – 10.05). 

 

Державний секретар з європейських питань міністерства 

закордонних справ Португалії Бруно Масаїш: 

Перш за все, потрібно усвідомити скільки всього було досягнуто з часу 

Вільнюського саміту. Найяскравіший приклад − Угода про асоціацію. Якби 

два роки тому, у час, коли Португалія та багато інших країн уже мали такі ж 

ратифіковані угоди, запитали, чи можливо все це зробити за такий короткий 

час, багато хто відповів би, що неможливо. Це був давній проект, який 

нарешті виконали. 

Зустріч у Ризі буде дуже важливою, оскільки там можна буде 

підсумувати, чого вже досягнули, що робити далі. Саміт буде чітким 

політичним сигналом підтримки, особливо для трьох країн, що підписали 

Угоду про асоціацію. 

Реформувати завжди важко. Країни-члени Євросоюзу теж проводять 

реформи і теж інколи мають з цим проблеми. Ппотрібно зосередитися на 

таких змінах, які зроблять Україну сильнішою, гнучкішою, здатною краще 

протистояти зовнішньому впливу. Це ще більше зблизить українців, адже 

рушійною силою в останній рік був народ. 

Рецептом такого зближення та залучення нового покоління у процес 

буде повна відкритість політичного та економічного процесу. Давайте 

знайдемо такі реформи, які це забезпечать, і кожен їх підтримає, бо вони 

можуть зміцнити Україну. 

Корупція. Не обов’язково позбутися її за один день, але важливо 

показати, що ви серйозно працюєте, аби вона зникла − це важливо для 

приваблення інвестицій. Португальські інвестори готові вкладати сюди 

кошти. Нарікання, які я чую стосуються корупції. Вона впливає не лише на 

справи всередині країни. Якщо ви хочете швидкого економічного 

відновлення, боротьба з корупцією − ваш пріоритет. 
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Потім − державна служба. Відкрийте її для молодих талановитих 

людей, які хочуть допомогти власній державі (…) (Португальський 

міністр: португальські інвестори зацікавлені в Україні, але 

остерігаються корупції // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/33749-portuhalskyi-ministr-portuhalski-

investory-zatsikavleni-v-ukraini-ale-osterihaiutsia-koruptsii). − 2015. − 09.05). 

 

Політолог Віктор Каспрук: 

Створення офісів реформ – це дуже схоже на ініціативу для того, щоб 

звітувати перед Заходом, що ми почали децентралізацію. (…) Вони навряд чи 

будуть займатися серйозними реформами». 

Політичний експерт, директор Центру політичних студій та 

аналітики Віктор Таран: 

Теоретично запровадження такого офісу Україні потрібне. Тому що 

повинен бути орган, який буде контролювати впровадження реформ і 

займатися комунікацією на місцях та міждержавних сектором і 

міжнародними інституціями, громадянським суспільством та іншими. Крім 

того, офіс реформ повинен координувати роботу інших у питанні 

децентралізації та бути незалежним майданчиком. Але ефективність роботи 

цього органу ми зможемо оцінити тільки тоді, коли зможемо побачити 

результати роботи: що вони дійсно змогли налагодити комунікацію і знайти 

реальні програми та механізми впровадження реформ. 

Заступник міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства В’ячеслав Негода: 

Створення здатних територіальних громад шляхом їх добровільного 

об’єднання вимагає посиленої уваги з боку всіх зацікавлених сторін – з боку 

влади, органів місцевого самоврядування, громад. Відповідальними за 

проведення цього процесу на місцях є саме облдержадміністрації. І їх 

першим помічником в цій роботі – від формування проекту перспективного 

плану формування територій громадою до їх затвердження сесіями обласних 

рад, буде саме офіс реформ (Децентралізація: офіси реформ є, реформ – 

немає // Слово і Діло (http://www.slovoidilo.ua/2015/05/08/stattja/polityka/ 

decentralizacziya-ofisy-reform-ye-reform-nemaye). − 2015. − 08.05). 

 

Керуючий партнер Ernst & Young Олексій Кредісов: 

(…) На мій погляд, найближчі два роки в Україну буде складно 

залучити інвестиції, але не здивуюсь, якщо щось вистрелить. Щоб інвестиції 

прийшли в Україну, потрібно вирішити цілий комплекс питань. Це й 

податкова реформа, деталі якої поки розроблюються й упровадження якої 

затягується, й антикорупційна, правова, банківська реформи. 

Уряд робить дуже правильно, що виставляє державні компанії на 

продаж, хоч оцінка їхньої вартості зараз може бути нижчою, ніж в інший час. 

Адже це надходження не лише коштів від продажу, а ще й використання в 

Україні кращих світових практик. Згадайте, як свого часу робила Німеччина, 

продаючи свої об’єкти, умовно кажучи, за одну дойчмарку. Україні потрібні 
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правильні стратегічні інвестори, а не такі, що виграють тендери й 

вичавлюють з підприємства все до останньої краплі, платять чорні зарплати й 

уникають сплати податків.  

Директор із розвитку бізнесу компанії «Pricewaterhouse Coopers 

Україна» Енді Кузіс: 

Ми чекаємо результатів цього року і будемо робити прогнози на 2016-

й. Нині бізнес у режимі очікування, але настрої покращуються. Як на мене, 

дуже правильне рішення почати приватизацію з агросектору, адже 

агрокомплекс України був і буде цікавим для інвесторів, навіть у кризовий та 

воєнний час. Щодо інфраструктурних проектів, зокрема концесії доріг, то аби 

сюди прийшли гроші, треба створювати умови для страхування політичних 

ризиків. Адже капіталовкладення потрібні шалені, а ризики надто великі, і це 

значний виклик для бізнесу США та Євросоюзу (Бізнес у режимі очікування 

// Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/33559-biznes-u-

rezhymi-ochikuvannia). − 2015. − 08.05). 

 

Адвокат Татьяна Лежух: 

Процедура регистрации иностранных инвестиций, предусмотренная 

действующим законодательством, не является легкой и удобной, и Украине 

нужно внедрить дополнительные стимулы для привлечения иностранных 

инвесторов.  

Нашим чиновникам стоит задуматься над тем, как сделать процессы 

регистрации иностранных инвестиций более оперативными, четкими и 

прозрачными, а также предоставить дополнительные госгарантии для тех 

иностранных инвесторов, которые все же решатся вложить деньги в нашу 

экономику. 

(….) В нашем случае (регистрации ООО со 100%-ным иностранным 

капиталом, учредителями которого выступали компании-резиденты Израиля 

и Панамы, − ред.) процесс регистрации иностранных инвестиций в целом 

занял 22 дня, и общее количество поданных документов составило 200 

листов бумаги (Процедуру регистрации иностранных инвестиций нельзя 

назвать легкой и удобной – юрист // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/33569-protseduru-registratsii-inostrannykh-

investitsij-nelzya-nazvat-legkoj-i-udobnoj-yurist). − 2015. − 08.05). 

 

Заступник міністра закордонних справ України Олена Зеркаль: 

Єврокомісія взяла до уваги ряд факторів, які не мають стосунку до 

питання безвізового режиму і не повинні були бути враховані у звіті. 

На наш погляд, там (у доповіді ЄК, – ред.) є багато того, що викликає 

здивування в тому сенсі, чому знайшло відображення саме в доповіді щодо 

безвізового режиму, оскільки воно не було відзначене в плані з візової 

лібералізації і взагалі не відноситься до питання безвізового режиму. 

Всередині країни справді залишається багато питань, які необхідно 

розв’язати. Наприклад, підключення працівників Держприкордонслужби до 

бази даних Інтерполу, яке обійдеться державі приблизно в 100 млн грн. Це 
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важливе питання, пов’язане з безпекою як України, так і ЄС, ці витрати 

можливо вдасться розділити з європейськими партнерами. 

Крім того, у європейців викликає питання й те, що досі не вийшла 

постанова Кабінету міністрів про видачу внутрішніх біометричних паспортів. 

Очікування від Риги у нас не занадто високі. Не дуже оптимістичні 

(МЗС: Єврокомісія зробила несправедливі висновки щодо безвізового 

режиму з Україною // Слово і Діло (http://www.slovoidilo.ua/2015/05/08/ 

novyna/suspilstvo/mzs-yevrokomisiya-zrobyla-nespravedlyvi-vysnovky-shhodo-

bezvizovoho-rezhymu-z-ukrayinoyu). – 2015. – 08.05). 

 

Депутат Днепропетровского горсовета Сергей Жуков: 

Любой человек, который заметил в деятельности чиновника или 

местного депутата предпосылки для коррупционной деятельности, может 

инициировать его увольнение, сообщив об этом в Национальное агентство по 

противодействию коррупции. Соответствующий закон уже вступил в силу. 

Эксперт по конституционному праву Александр Москалюк: 

В соответствии с новым законом о предотвращении коррупции, такой 

механизм, в принципе, существует. Предусмотрено, что граждане, 

общественные объединения могут сообщать о выявленных фактах 

коррупционных правонарушений, либо о реальном или потенциальном 

конфликте интересов. Но проблема в том, что не сказано, в какой форме 

может осуществляться это сообщение. Или анонимно, или путем, например, 

телефонного звонка… То есть имеется определенный пробел. Правильнее 

было бы, если граждане или общественные объединения подавали бы иск в 

суд о том, чтобы уволить чиновника в связи с фактом коррупционных 

правонарушений или потенциального конфликта интересов. Так же это 

работает, например, в Соединенных Штатах Америки. Потому что ситуация, 

когда чиновник может быть уволен на основании телефонного звонка, тем 

более анонимного, это абсолютная дикость и нецивилизованность. (…) 

Люди могут объединяться, обращаться в суд, и в этом отношении не 

будет никаких проблем. Если говорить о мировой практике, то именно так 

это работает в США. (…) В таком случае граждане не смогут злоупотреблять 

своим правом, будет уже такой определенный фильтр. И фильтры все равно 

надо создавать, это абсолютно нормальная ситуация. Здесь надо искать 

какую-то более оптимальную модель, чтобы такие проблемы решались 

цивилизованным способом (Телефонная люстрация: чиновников теперь 

можно увольнять по звонку // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33303-telefonnaya-lyustratsiya-

chinovnikov-teper-mozhno-uvolnyat-po-zvonku). – 2015. – 07.05). 
 

Украинцы к термомодернизации жилищного фонда относятся 

скептически, хотя и не отрицают ее необходимости. 

Об этом свидетельствуют результаты опросов, которые «Украина 

Коммунальная» проводила в конце апреля среди своих читателей. Так, на 

вопрос, что вы думаете о термомодернизации, большинство респондентов 
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(68%) утвердило, что она необходима, ведь большинство домов нуждается в 

капремонтах. 14% голосующих убеждены, что без изменения 

законодательства и иностранных инвестиций термомодернизация 

невозможна. 13% респондентов отметили, что она сейчас не актуальна, есть 

более весомые вопросы. 5% пользователей портала вообще не интересуются 

вопросом термомодернизации жилого фонда, ведь живут в новостройках. И 

лишь 1% читателей отметил, что термомодернизация близка к реализации и 

вскоре состоится. 

Наряду с этим, на вопрос, начинаете ли вы уже готовиться к новому 

отопительному сезону − большинство опрошенных – 61% − отметили, что не 

готовы оптимизировать свое энергопотребление, в соответствии с 

требованиями правительства. Еще 11% о подготовке к прохождению осенне-

зимнего периода 2015−2016 гг. задумываются, но пока только подали 

документы на получение жилищной субсидии. 10% респондентов планируют 

переход на «негазовий» котел. Еще 13% позаботились об 

энергоэффективности своего жилья ранее. И лишь 5% отмечают, что думать 

о отопительный сезон еще слишком рано (Пиар не приближает Украину к 

энергоэффективности// Україна без корупції (http://www.coruption.net/ 

novini/item/33195-piar-ne-priblizhaet-ukrainu-k-energoeffektivnosti). – 2015. – 

07.05). 

 

Член МДО «Депутатський контроль», народний депутат Михайло 

Гаврилюк: 

Скептично ставлюся до ідеї до набору детективів у Антикорупційне 

бюро. Це не зовсім відповідає українському менталітету. Добре, якщо робота 

детективів принесе результати. Адже виплати на заробітну плату для них 

ввіллються у «кругленьку» суму. І тут не варто забувати, що це державні 

кошти. Не розумію, навіщо нам детективи з такою великою зарплатнею, 

якщо у чиновників, які беруть хабарі, вона мізерна? 

Член МДО «Депутатський контроль», народний депутат Михайло 

Гвоздьов:  

Сам по собі задум цікавий. Але, як відомо, з будь-якої ідеї можна 

зробити щось варте уваги, а можна просто занапастити. Вважаю, все 

залежатиме від людей, які там будуть працювати. Якщо дивитися на ріст 

корупції в нашій державі, важко повірити, що всі 100 детективів будуть 

чесними. Тут виникає багато запитань: звідки буде фінансування? На яких 

умовах працюватимуть детективи? Чи є взагалі в Україні кваліфіковані 

спеціалісти такого рівня? Ці питання поки що залишаються відкритими. 

Співголова МДО «Депутатський контроль», народний депутат 

Вадим Івченко: 

Поки що не розумію, хто і на якій підставі прийматиме детективів на 

роботу? Як проводитиметься конкурс на ці посади? Які будуть у них 

обов’язки? Запитань більше, ніж відповідей. І взагалі хочеться, щоб 

новостворене бюро дійсно займалось викоріненням корупції в Україні, а не 

спрямувало роботу до зведення рахунків із суддями. Щоб це не був центр 
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тиску. Тобто, робота керівника Нацбюро повинна, перш за все, бути 

ефективною і прозорою. (…) 

Співголова МДО «Депутатський контроль», народний депутат 

Денис Силантьєв: 

Антикорупційне бюро повинно бути автономним державним органом, 

як Федеральне бюро розслідувань в США. ФБР – не «кишенькова 

організація». Вона тримає чиновників на гачку, і це дійсно працює. Не 

важливо, хто працюватиме в бюро – детективи, правоохоронці чи юристи. 

Головне – політична воля на придушення корупції у людини, яка очолює 

установу. Уже найближчим часом суспільство зможе дати свою оцінку 

антикорупційним діям голови НАБ (Чи потрібні детективи в 

Антикорупційному бюро?// Україна без корупції (http://www.coruption.net/ 

novini/item/33190-chy-potribni-detektyvy-v-antykoruptsiinomu-biuro). – 2015. – 

07.05). 
 

Член совета общественного союза «Лига аудиторов Украины» 

Михаил Крапивко: 

В законопроекте (о пенсионном обеспечении, − ред.) – 

идеалистическая модель. О ней говорить рано. В сегодняшней экономике она 

работать не будет. Да, через 2 года изменится система, но это не значит, что 

через 2 года будут больше платить. Проект закона предусматривает, что 

новая система заработает для тех застрахованных лиц, возраст которых не 

превышает 35 лет. Учитывая, что возраст выхода на пенсию – 65 лет, мы 

понимает, что 30 лет дается на разгон системы. Накопительный уровень даст 

отдачу через 30 лет. (…) 

О двухуровневой системе начисления пенсии в Украине не раз 

заводилась речь, но до реализации так и не дошло. Необходимые условия для 

реализации новой системы – развитый фондовый рынок и легализация 

экономики, чем на сегодня Украина похвастаться не может (Согласно 

законопроекту накопительная пенсия заработает только через 30 лет, − 

эксперт// Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/33187-

soglasno-zakonoproektu-nakopitelnaya-pensiya-zarabotaet-tolko-cherez-30-let-

ekspert). – 2015. – 07.05). 
 

Глава Антикоррупционного бюро Артем Сытник: 

(…) Первоочередной вопрос − создание центрального аппарата 

антикоррупционного бюро. Это приблизительно 500 человек. Пока вопрос о 

создании региональных бюро еще не решен. В принципе, есть намерение, 

чтобы Бюро эффективно заработало до конца года, но мы будем делать все 

для того, чтобы первые детективы начали работать раньше. (…) 

Я не исключаю того, что в производстве детективов будут дела, 

которые тоже будут называть политическими преследованиями, но 

открытость и прозрачность в работе бюро, которая прописана в законе − 

основная гарантия того, что реальных политических преследований не будет. 
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Учитывая механизмы работы НАБ, я исключаю всякую возможность 

политических преследований. (…) 

Я считаю, что для меня задача максимум − создать такой механизм, 

работа которого не зависела бы от одного конкретного человека. И чтобы 

этот институт продолжал работать эффективно и без остановки вне 

зависимости от кадровых изменений (Директор Антикоррупционного бюро 

Артем Сытник: «Я не исключаю, что мы будем вести дела, которые 

будут называть политическими преследованиями» // СтопКорупція 

(http://anticorruption.in.ua/news/our/8239.html). – 2015. – 07.05). 



 

 
85 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

 

Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Проекти з відновлення регіону та ремонтні роботи 

 

Президент підписав Закон № 346-VIII «Про ратифікацію Фінансової 

угоди між Україною та Європейським інвестиційним банком (Проект 

«Надзвичайна кредитна програма для відновлення України»)». 

Відповідно до Фінансової угоди, ЄІБ надасть Україні кредит у розмірі 

200 млн євро на реалізацію протягом 2015–2020 років низки заходів задля 

подолання негативних наслідків геополітичних подій у східних регіонах 

України, в тому числі забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб, 

відновлення головних інфраструктурних об’єктів на території районів 

Донецької і Луганської областей, які знаходяться під контролем Української 

держави. 

Кредит надаватиметься у вигляді траншів у розмірі від 15 до 

40 млн євро. Серед основних заходів – відновлення інфраструктури та 

поліпшення умов постачання комунальних послуг (централізованого 

водопостачання та водовідведення, постачання електроенергії, 

централізованого теплопостачання), ремонт автомобільних шляхів, 

залізничних колій, мостів, а також ремонт пошкоджених адміністративних 

будівель та соціальної інфраструктури. 

Також в рамках Проекту передбачаються реалізація низки 

інфраструктурних проектів у Запорізькій, Дніпропетровській та Харківській 

областях, та створення умов для повернення тимчасово переміщених осіб у 

місця їх попереднього проживання (Президент підписав Закон про 

ратифікацію Фінансової угоди з ЄІБ щодо кредиту на відновлення 

України // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32840.html). − 2015. − 12.05). 

 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб та жителів Сходу України 

 

Продолжая осуществлять социально-ответственную миссию, 

фармацевтическая компания «Здоровье» оказала помощь вынужденным 

переселенцам из Донбасса, проживающим в модульном городке, 

расположенном на проспекте 50-летия СССР города Харькова. 

В связи с весенним авитаминозом и резкими изменениями погоды в 

этот период, дети часто подвержены вспышкам острых респираторных 

вирусных заболеваний и банальной простуды. Эта проблема коснулась и 

маленьких жителей городка переселенцев, на территории которого 

проживает более 100 детей, из которых много малышей дошкольного 

возраста. 
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В связи с необходимостью оказания всесторонней помощи временным 

переселенцам, фармацевтическая компания «Здоровье» и ее генеральный 

директор Александр Доровской 5 мая оперативно решили проблему со всеми 

необходимыми лекарственными препаратами для детей модульного городка 

(Фармацевтическая компания «Здоровье» оказала помощь переселенцам 

из Донбасса // Сегодня.ua. (http://www.segodnya.ua/regions/kharkov/ 

farmacevticheskaya-kompaniya-zdorove-okazala-pomoshch-pereselencam-iz-

donbassa-615240.html). − 2015. – 13.05). 

 

Общественные активисты Луганщины представили результаты 

мониторинга использования бюджетных средств на обеспечение 

социальных потребностей вынужденно перемещенных лиц на 

территории Луганской области и выдвинули свои предложения, 

связанные с переселенцами. Исследование проводили эксперты 

организации «Общественная инициатива Луганщины».  

Руководитель организации «Общественная инициатива 

Луганщины» Татьяна Кириллова: 

Если говорить о компенсациях на оплату жилья – всего было 

осуществлено 1670 выплат семьям на сумму 2,5 миллиона гривен. 

В детские садики и школы Луганщины были устроены 1175 детей-

переселенцев, однако, фактов дополнительного финансирования на детей их 

организация не обнаружила. Что касается пенсионеров, то 161 тысяча 

человек этой категории были вынуждены перевести свои дела на территории 

Луганской области (В Луганской области провели мониторинг средств на 

переселенцев // Донецький Прес-Клуб (http://pclub.dn.ua/v-luganskoj-oblasti-

proveli-monitoring-sredstv-na-pereselencev). – 2015. – 08.05). 

 

Міністр закордонних справ Павло Клімкін: 

Норвегія виділила 5 млн євро для внутрішніх переселенців з Донецької 

та Луганської областей (Норвегія виділила 5 мільйонів євро переселенцям з 

Донбасу // Економічна правда (http://www.epravda.com.ua/news/2015/05/12/ 

542016/). − 2015. − 12.05). 

 

12 травня з міста Вишневе Київської області на схід країни 

вирушив вантажний автомобіль із гуманітарною продовольчою 

допомогою від Уряду Німеччини. До складу гуманітарної допомоги входять 

продукти харчування (крупи, макаронні вироби, борошно, цукор, олія, овочі, 

фрукти, рибні та м’ясні консерви, сир, чай, кава, солодощі, питна вода), 

засоби гігієни та постільна білизна. Співробітники Служби порятунку 

забезпечили оперативне завантаження допомоги в автомобіль, який доставить 

вантаж у Донецьку та Луганську області. 

Після цього допомога буде розподілена згідно потреб населення. Всього 

направлено більше 4 тонн гуманітарної допомоги (Рятувальники направили 

4 тонни гуманітарної допомоги від Уряду Німеччини на Донбасс // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

http://www.segodnya.ua/regions/kharkov/
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248151502&cat_id=244277212). − 2015. – 12.05). 

 

Одне з гуманітарних питань, яке Швейцарія та Україна планують 

вирішити найближчим часом, − поліпшення якості води на Донбасі.  

Віце-прем’єр-міністр України Геннадій Зубко: 

Йдеться про надання Швейцарією допомоги сходу України в 

гуманітарній сфері на суму $3 млн. 

Це стосується трьох компонентів: медична допомога, допомога 

постраждалим сім’ям, а також допомога компанії «Вода Донбасу», щоб 

поліпшити якість води, яка на сьогодні обслуговує як неконтрольовану, так і 

контрольовану українською владою територію (Швейцарія подвоює 

грантову допомогу Україні до $100 млн // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33810-shveitsariia-podvoiuie-hrantovu-

dopomohu-ukraini-do-usd100-mln). – 2015. – 10.05). 

 

Вице-премьер-министр, министр регионального развития, 

строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины Геннадий 

Зубко: 

Швейцария собирается выделить 3 млн долл. гуманитарной помощи 

для Донбасса. 

Перед нашей встречей мы с послом Швейцарии и с господином Гуидо 

Бельтран (директор Швейцарского бюро сотрудничества в Украине, − ред.) 

проговорили помощь в размере 3 миллионов долларов именно на 

гуманитарную помощь востоку Украины. Это касается трех компонентов. 

Это медицинская помощь. Это помощь пострадавшим семьям, а также 

помощь именно компании «Вода Донбасса» по поводу того, чтобы улучшить 

качество воды, которая сегодня обслуживает как неконтролируемые 

территории, так и контролируемую властями территорию (Швейцария 

выделит 3 млн долл гумпомощи для Донбасса// Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/33231-shvejtsariya-vydelit-3-mln-doll-

gumpomoshchi-dlya-donbassa). – 2015. – 07.05). 

 

Управління звільненими територіями 

 

Робоча група СБУ з удосконалення пропускної системи через лінію 

зіткнення на території Донбасу напрацювала перші кроки, що 

допоможуть спростити в’їзд і виїзд на неконтрольовану територію. 

Зокрема, на сьогоднішньому засіданні робочої групи було переглянуто 

кожен пункт Тимчасового порядку в’їзду і виїзду на неконтрольовану 

територію. За підсумками роботи було напрацьовано близько двох десятків 

конструктивних пропозицій і змін до цього порядку. 

Серед них, налагодження зворотнього зв’язку – отримання людьми 

підтвердження про отримання заявки, розробка чіткої схеми отримання 

дозволу, оперативне інформування про роботу коридорів, передбачення 

форс-мажорних ситуацій, умови оформлення перепустки для громадян з 
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дітьми (В СБУ придумали, як покращити пропускну систему в зону АТО // 

Слово і Діло (http://www.slovoidilo.ua/2015/05/07/novyna/bezpeka/v-sbu-

prydumaly-yak-pokrashhyty-propusknu-systemu-v-zonu-ato). – 2015. – 07.05). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Фахівці Коломийського міськрайонного центру зайнятості активно 

сприяють у пошуку роботи переселенцям з тимчасово окупованих 

територій. 

19 осіб з числа внутрішньо переміщених осіб завдяки центру 

працевлаштувалися на підприємства міста та району, з них після 

професійного навчання − 7 осіб, а троє змогли започаткувати власну справу, 

отримавши одноразову допомогу з безробіття. Це жителі міст Горлівка, 

Красноармійськ (Донецька область), Попасна (Луганська). 

Допомагаючи переселенцям, Коломийський міськрайонний центр 

зайнятості ще в лютому уклав угоду про співпрацю з Коломийським 

об’єднанням внутрішньо переміщених осіб «Фенікс-Коломия» та 

громадською організацією «Українці Донбасу і Криму». Внаслідок взаємодії 

центру з цими громадськими інституціями планується покращити 

поповнення банку вакансій, доступ до соціальної інфраструктури та надання 

правової допомоги (У центрах зайнятості Івано-Франківської області 

особливу увагу звертають на працевлаштування переселенців // 

Інформаційний портал «Стик» (http://styknews.info/novyny/sotsium/2015/ 

05/13/u-tsentrakh-zainiatosti-ivano-frankivskoi-oblasti-osoblyvu-uvagu-

zvertaiut). – 2015. – 13.05). 

 

Обласна влада домовилася з урядом Норвегії про виділення 

допомоги переселенцям. Керівництво Харківської облдержадміністрації 

безпосередньо вело переговори про надання допомоги мешканцям 

Донбасу, які виїхали в наш регіон з населених пунктів, де проводиться 

антитерористична операція.  

Плануються, що гроші на потреби вимушених переселенців надійдуть 

протягом місяця. Загальна сума інвестицій, які будуть направлені в Україну 

для надання допомоги багатодітним сімєям, пенсіонерам та інвалідам, складе 

5 млн євро. 

Міністр закордонних справ Королівства Норвегія Борге Бренде: 

П’ять мільйонів євро, які були виділені Норвегією, призначаються всій 

Україні і розподілятимуться залежно від потреб переселенців. 

Гроші надійдуть протягом місяця на рахунки міжнародних організацій 

«Червоний Хрест» і «Врятуємо дітей». Їх завдання – з’ясувати потреби 

вимушених переселенців і надати людям допомогу. Підхід буде 

індивідуальний. Одним допоможуть речами, іншим нададуть грошову 

допомогу. У Європі знають про ситуацію в Україні, але не знають, наскільки 

вона серйозна з погляду гуманітарних аспектів. Людей потрібно інформувати 

з цього питання (Обласна влада домовилася з урядом Норвегії про 

виділення допомоги переселенцям // Харківська обласна державна 
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адміністрація (http://kharkivoda.gov.ua/uk/news/view/id/25986). – 2015. – 

11.05). 

 

Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) оказал помощь 46 тыс. детей на 

востоке Украины. 

Фонд доставил питьевую воду для 42 тыс. человек на территории 

Донецкой и Луганской области, контролируемой правительством Украины, и 

3300 человек на территории, неподконтрольной правительству, в 

сотрудничестве со Службой Европейской Комиссии по оказанию 

гуманитарной помощи и гражданской защиты (ЕСНО). 

Также при поддержке ЕСНО, ЮНИСЕФ обеспечил первоочередными 

предметами гигиены и предоставил важную информацию для поддержания 

гигиены около 15 тыс. человек на территориях, подконтрольных 

правительству Украины, и 23 тыс. жителей неподконтрольных правительству 

территорий. 

В основном благодаря совместной инициативе ЮНИСЕФ и ЕСНО 

гуманитарную помощь получили более 84 тыс. человек, в том числе 46 тыс. 

детей. Сумма программы составляет 500 тыс. евро. 

Глава ЮНИСЕФ Украина Джованна Барберис: 

За средства, предоставленные Европейский Союзом, мы помогли детям 

и женщинам, которые находятся в наиболее затруднительном положении. В 

частности, это − дети в интернатах, семьи, живущие в бомбоубежищах, 

переселенцы, а также те, кто остается в зоне боевых действий. Для многих из 

них ситуация с доступом к воде и достойным санитарно-гигиеническим 

условиям является не просто сложной, а безнадежной. Благодаря 

финансированию ЕС мы смогли помочь большому количеству людей в беде. 

По состоянию на конец апреля 2015 года в ЮНИСЕФ зафиксировали, 

что количество переселенцев в Украине превысило 1,2 млн человек 

(ЮНИСЕФ оказал помощь 46 тыс. детей на востоке Украины // 

Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/05/74695). – 2015. – 07.05). 

 

 



 

 
91 Новини з соціальних мереж 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Перший заступник керівника Луганської обласної військово-

цивільної адміністрації Михайло Пухтаєвич: 

Так чи інакше реформа місцевого самоврядування вже почалася на 

території Луганської області. З ініціативи керівника Луганської обласної 

ВЦА території, підконтрольній українському Уряду, підпорядковано вже 

низку населених пунктів, у яких люди не отримували виплат через свою 

адміністративну приналежність до тимчасово окупованих територій 

(Луганська обласна державна адміністрація // https://www.facebook.com/ 

odalug/posts/422972921218347. – 2015. – 13.05). 
 

Геннадій Москаль здійснив робочу поїздку в селище Родина, що на 

лінії розмежування вогню в Попаснянському районі на контрольованій 

Україною території. Населений пункт, у якому проживає близько тисячі 

чоловік (значна частина з котрих − переселенці з окупованих Первомайська, 

Алчевська та Луганська) обстрілюється з різної зброї майже щодня, тут 

пошкоджений дитячий садок і зруйновані кілька приватних будинків. 

Керівник області привіз гуманітарну допомогу, яку особисто розвантажував 

у магазині, оглянув соціальні об’єкти й зустрівся з селянами, щоб почути, які 

проблеми в селищі слід вирішувати в першу чергу.  

Керівник Луганської обласної військово-цивільної адміністрації 

Геннадій Москаль: 

Люди попросили при можливості привозити пенсії прямо в Родину, 

оскільки тут багато інвалідів, автобуси не їздять, а наймати машину для 

поїздки в Золоте надто дорого. Крім того, селяни скаржаться, що сюди не 

приїжджає «швидка», − лікарі прямо кажуть, що бояться їхати через 

обстріли. А через блокпости в торгові точки майже неможливо провезти 

продукти та речі першої необхідності. Ми вирішимо всі ці питання 

найближчим часом − зберемо для цього й цивільні, й військові служби 

(Луганська обласна державна адміністрація // https://www.facebook.com/ 

odalug/posts/422971551218484. – 2015. – 13.05). 
 

12.05. увечері електропостачання Станиці Луганської та прилеглих сіл 

було відновлено. Надзвичайних ситуацій у зв’язку з відключенням 

електроенергії не зафіксовано (Луганська обласна державна адміністрація 

// https://www.facebook.com/odalug/posts/422918204557152. – 2015. – 13.05). 

 

Офицеры группы военно-гражданского сотрудничества, работающих 

на Артемовском направлении, передали волонтерскую помощь для 

медицинских подразделений (Be1st Ukraine™ // https://vk.com/wall-

21407318_15029. – 2015. – 12.05). 
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12.05. Геннадій Москаль підписав розпорядження про заборону 

перетину лінії розмежування, що проходить через Луганську область, для 

будь-яких транспортних засобів, включаючи легкові автомобілі. Виняток – 

велосипедисти, пішоходи, а також транспорт міжнародних гуманітарних 

організацій (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/photos/a.292244664291174.1073741828.2883

36554681985/422733607908945/?type=1. − 2015. − 12.05). 
 

Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації 

створено пам’ятку, в якій містяться відповіді та роз’яснення щодо найбільш 

поширених та актуальних питань внутрішньо переміщених осіб (Луганська 

обласна державна адміністрація // https://www.facebook.com/odalug/posts/42 

2668344582138. − 2015. − 12.05). 

 

Четыре тонны гуманитарной помощи от немецкого правительства 

отправили на Донбасс (Луганский Радар // https://www.facebook.com/ 

lugradar/posts/869890409736104. − 2015. − 12.05). 

 

Керівник Луганщини здійснив робочу поїздку в прифронтові села 

Попаснянського району − Комишуваху, Вікторівку та Олександропілля, куди 

десятиліттями не приїздив ніхто з обласної влади. Геннадій Москаль привіз 

селянам гуманітарну допомогу (продуктові набори), оглянув пам’ятник 

полеглим героям Другої світової, відвідав Свято-Георгіївську церкву в 

Комишувасі й поспілкувався з місцевими мешканцями. 

Голова  Луганськ ої областної військово -цивільної адміністрації 

Генадій   Москаль: 

Тут є зруйновані хати, щоправда, соціальні об’єкти (школи, ФАПи, 

селищна рада) вціліли. Це луганська глибинка, в яку не доїжджають 

волонтери чи міжнародні організації. І хоча люди вчасно отримують пенсії та 

соціальні виплати, відчувається гострий дефіцит упевненості в завтрашньому 

дні. На початку робочого тижня зберу спеціальну нараду й направлю сюди 

соціальні служби та комунальників. Люди в глибинці, особливо на лінії 

розмежування вогню, мають відчувати постійну присутність української 

влади (Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/422381407944165. − 2015. − 11.05). 
 

Ремонтні бригади зуміли оперативно усунути пошкодження 

магістрального газопроводу в Станиці Луганській, зараз іде поетапне 

відновлення газопостачання в населені пункти району (Луганська обласна 

державна адміністрація // https://www.facebook.com/odalug/posts/421631318 

019174. − 2015. − 08.05). 

https://www.facebook.com/odalug/posts/421631318
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Экс-губернатор Донецкой области, нардеп и бизнесмен Сергей 

Тарута: 

Быстро вернуться к тому, что было − невозможно, и это каждый из нас 

понимает. По моей оценке, может только 50% из уехавших готовы будут 

вернуться, и то по мере стабилизации мирной жизни. 

Я оптимист в том, что тот сильный потенциал, который есть у региона, 

может дать возможности для дальнейшего восстановления и роста Донецкой 

и Луганской областей. Важно убрать угрозу боевых действий. И тогда 

ситуация при децентрализации и передаче полномочий регионам сможет 

быстро измениться. Мы сможем подготовить программу по развитию 

Донбасса. И уже на основании новой стратегии можно будет привлекать 

средства из западных стран. Тем более, что уже сейчас многие дают сигнал о 

том, что готовы оказывать помощь в этом вопросе: и страны-доноры, и 

страны-кредиторы и инвестиционные проекты (После окончания войны 

Донбасс восстановит торговые отношения с Россией, − Тарута // 

Телеканал новостей «24» (http://24tv.ua/ru/intervju/posle_okonchanija_ 

vojny_donbass_vosstanovit_torgovye_otnoshenija_s_rossiej__taruta/n572934). − 

2015. − 12.05). 

 

Голова робочої групи при експертній раді з реформування 

законодавства про місцеві вибори, депутат від «Блоку Петра 

Порошенка» Олександр Черненко: 

На тих територіях, які сьогодні окуповані, вибори не проводяться, і це 

вже згідно з чинним законодавством. Інше питання – як бути з тими 

територіями, які сьогодні контролюються Україною, але ситуація там 

непроста. Той варіант, який ми пропонуємо, передбачає, що вибори обласних 

– Донецької і Луганської рад – не проводяться, тому що не може обласна 

рада обиратися на частині території області, сьогодні там діють військово-

цивільні адміністрації, і вони діють до закінчення антитерористичної 

операції. У тих містах, де є сьогодні українська влада, наприклад – 

Слов’янськ, Маріуполь – в принципі вибори проводити можна, ніщо не 

заважає. Але є такі прифронтові райони, села, де нібито українська влада є, 

але дуже важко організувати вибори. І якраз там ми пропонуємо відкласти 

вибори, але ЦВК разом з Кабінетом міністрів на момент старту кампанії має 

точно визначити вичерпний перелік тих населених пунктів, де вибори 

організувати проблематично, тому що там щодня стріляють. В принципі усе 

це в перехідних положеннях закону ми пропишемо до вирішення ситуації 

(Черненко: до старту кампанії уряд і ЦВК мають назвати райони Сходу, 

де місцеві вибори організувати складно // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/27011351.html). − 2015. − 12.05). 

 



 

 
94 Експертний погляд 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

Больше половины компаний в Украине готовы трудоустроить или 

уже трудоустроили переселенцев с восточных регионов. На 

внеконкурсный отбор беженцам рассчитывать не приходится, но и 

предвзятого отношения к ним тоже нет. По данным Международного 

кадрового портала HeadHunter Украина, каждый четвертый работодатель 

считает, что соискатели из зоны АТО ничем не отличаются от других 

соискателей. 

Двум из пяти работодателей приходилось принимать на работу 

приезжих на общих основаниях, по результатам конкурсного отбора. А 

каждый десятый перевел своих сотрудников из зоны ведения боевых 

действий в более спокойные регионы. В одной из ста компаний существуют 

программы целенаправленного трудоустройства беженцев на льготных 

основаниях. Еще в 7% опрошенных организаций соискателей из числа 

приезжих приглашали на собеседование, однако те не прошли конкурсный 

отбор. И только 1 из 14 работодателей не готов взять на работу переселенцев 

даже при наличии вакантных мест. 

Один из семи работодателей отметил, что у переселенцев более 

высокие зарплатные пожелания, однако мотивация таких соискателей тоже 

выше. А каждый десятый поставил под сомнение и мотивацию беженцев. 

Перед некоторыми компаниями остро встал вопрос социальной защиты 

людей, которые остались не только без работы, но и без крыши над головой. 

16% работодателей было сложно обеспечить новых сотрудников жильем. 

Каждый десятый имел проблемы с оформлением документов. И еще 9% 

были вынуждены заботиться не только о сотруднике, но и его семье – искать 

работу супруге/супругу, устраивать детей в школу или сад. Такой же процент 

работодателей считает, что у переселенцев часто иная картина мира, другие 

убеждения, а поэтому опасается конфликтов в коллективе на почве разных 

оценок происходящего. А вот сложности с адаптацией сотрудника к новому 

месту жительства или работы имел только каждый двадцатый работодатель. 

Данные были получены в результате опроса, проведенного 

Исследовательским центром Международного кадрового портала hh.ua в 

апреле 2015 года. В опросе приняли участие 1150 респондентов со всех 

регионов Украины (Каждый второй работодатель готов трудоустроить 

переселенцев. Инфографика // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/34019-kazhdyj-vtoroj-rabotodatel-gotov-

trudoustroit-pereselentsev-infografika). − 2015. − 12.05). 

 

Правозащитник общественной инициативы «Активная 

гражданская позиция» Глеб Омельченко: 

Необходимо обеспечить и гарантировать полную реализацию прав, 

предусмотренных Законом Украины «О защите прав и свобод внутренне 

перемещенных лиц; в частности, самого главного на сегодня права – права на 

шесть месяцев бесплатного жилья с условием оплаты коммунальных услуг. 

(…) Мы, конечно, все понимаем, что сложно предоставить жилье 

такому количеству людей. Но ведь это, во-первых, требование закона, и его 
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нужно выполнять; а во-вторых, условия, сложившиеся в нашем обществе, в 

нашем государстве, этого требуют. 

На законодательном уровне, также обязательно нужно внести 

изменения для обеспечения избирательных прав ВПЛ, так как в обеспечении 

данного права у нас принят институт прописки. 

Президент «КДУ-риэлти групп» Елена Маленкова: 

В это непростое для страны время нужно создавать комплексные 

государственные программы для льготного обеспечения людей жильем, не 

только временным, но и постоянным. Именно сейчас, запустив программу 

льготного кредитования, мы совершим мощный рывок для роста экономики. 

Представьте себе: 2 миллиона человек готовы строиться и жить в своих 

квартирах. (…) 

Первое предложение – это компенсация собственнику жилья за то, что 

он принимает на свою квартиру переселенца. Вторая идея – в том, что есть 

ряд энтузиастов в области, которые готовы предоставить часть своей земли 

бесплатно, часть – за небольшие деньги для строительства жилья для 

переселенцев. Всѐ, что нужно от государства, − программа льготного 

кредитования. 

Категорически нельзя поощрять процесс компактного поселения ВПЛ 

(в санатрии, лагеря и т.п.), т.к. там они чаще всего только ждут помощи, не 

ищут работу и быстро маргинализируются. Люди должны быть социально 

ориентированы, социально адаптированы (помощь должна даваться только 

нетрудоспособному населению), и они не должны находиться скученно, − 

это развивает иждивенческие настроения. 

Если мы говорим о проблеме трудоустройства, то нужно найти еѐ 

первопричину. Нет развития бизнеса – нет и рабочих мест. Дайте 

возможность бизнесу получить льготные кредиты, например, на два-три года, 

и, поверьте, людям не нужно будет обращаться в центры занятости. 

С целью обеспечения социальной защиты детей представители 

общественной инициативы «Активная гражданская позиция» предложили 

принять закон о детях конфликта 2014−2015, потому что дети больше всего 

пострадали, для них это психологическая травма на всю жизнь. 

Начальник Управления организации социальной защиты 

пострадавших вследствие чрезвычайных ситуаций Министерства 

социальной политики Украины Сергей Марущенко: 

5 мая текущего года было принято распоряжение Кабмина №428р, в 

котором появилось новое понятие – «линия столкновения». И те граждане, 

которые выезжают из подобных территорий, имеют право получать 

социальную помощь. Мы ожидаем, что в ближайшее время также будут 

внесены изменения и в постановление 509, которое регулирует вопрос 

регистрации внутренне перемещенных лиц, и там будет четко прописано, что 

граждан, которые выехали из линии столкновения, можно будет ставить на 

учет в управлениях социальной защиты. Этот вопрос сейчас находится на 

рассмотрении в Кабинете Министров и в ближайшее время мы ожидаем 

внесение соответствующих изменений. 
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Основная задача государства для адаптации нутренне перемещенных 

лиц на новых местах это их трудоустройство: По нашей информации, 

переселенцы не очень активно обращались в Центры занятости за помощью в 

трудоустройстве. Но адаптироваться на новом месте люди смогут, в первую 

очередь, благодаря работе. И центр занятости разрабатывает отдельную 

программу по трудоустройству ВПЛ.  

Начальник Управления жилищной политики Департамента 

систем жизнеобеспечения Министерства регионального развития, 

строительства и жилищно-коммунального хозяйства Светлана 

Старцева: 

Нам обязательно нужен отдельный орган, который координировал бы 

отношения министерств. 

Сегодня Минрегион проводит постоянный мониторинг ситуации, 

которая сложилась с разрушенным жильем в зоне АТО, на оккупированной и 

на украинской территориях. В пределах достоверности данных такая 

информация относительна, но делается это, чтобы планировать расходы 

государственного бюджета последующих лет на долгосрочную программу, 

которая нуждается в финансировании для восстановления или помощи тем 

разрушенным районам, которые находятся сейчас под юрисдикцией 

Украины. 

Многие ВПЛ состояли в реестре на получение жилья (льготники). 

Теперь прорабатывается и решается вопрос восстановления их в едином 

реестре людей, которые нуждаются в улучшении жилищных условий. 

Первым этапом помощи было выделение жилья воинам АТО. Следующий 

блок – это строительство временного, социального удешевленного, жилья. 

Это целый комплекс задач, и «общественные организации здесь могут 

быть только заявителями проблемы, которую нужно решать на 

государственном уровне. Но это должен решать один юридический орган, 

который будет координировать работу между другими министерствами, 

потому что сегодня нормативно-правовая база каждого из министерств 

позволяет действовать исключительно в пределах своих полномочий 

(Вместо псевдопомощи – комплексные программы для переселенцев // 

Донецький Прес-клуб (http://pclub.dn.ua/vmesto-psevdopomoshhi-

kompleksnye-programmy-dlya-pereselencev). − 2015. − 09.05). 

 

Глава МОО «Луганское землячество» В. Горан: 

Вопрос обеспечения переселенцев жильем на сегодня решается лишь 

частично и только благодаря невероятным усилиям волонтеров и 

общественных организаций, в том числе международных благотворительных 

фондов. (…) 

Огромное количество заброшенных недостроев, могут стать объектами 

для инвестиций как международных фондов и отечественных предприятий, 

так и правительственных программ, с целью создания постоянных и 

комфортных условий для проживания для более чем миллиона переселенцев. 
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Мы считаем, что для этого достаточно волевого решения правительства на 

центральном уровне. 

Процедура передачи заброшенных недостороев в государственную 

собственность с целью оглашения в дальнейшем тендера на проведения 

строительных работ жилья для переселенцев может быть урегулирована 

одним единственным законодательным актом. 

Нужен всего один документ и воля центральной власти. Наши юристы 

готовы приступить к разработке такого проекта закона уже сегодня. Если 

недострои, которое заброшены и десятилетиями служат пристанищем для 

мусора, общими усилиями власти, народных депутатов и общественности 

будут достроены – от этого выиграют все: и инверторы, и переселенцы и 

инфраструктура городов и поселков (Брошенные долгострои можно 

превратить в жилье для переселенцев − Горан // Восстановление 

Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/10857-broshennyie-dolgostroi-

mozhno-prevratit-v-zhile-dlya-pereselentsev-goran/). – 2015. – 07.05). 
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Прогнози 

 

Руководитель фракции «Блок Петра Порошенко» Юрий Луценко: 

Уверен, что до конца этой сессии, то есть до лета, мы примем, как 

минимум, в первом чтении, а, я надеюсь, и в целом, закон, и люди будут 

знать, как выбирать местных депутатов. 

Сегодня презентовано уже два подхода к местным выборам. Фракция 

БПП, наш депутат, который много лет возглавлял комитет избирателей, внес 

свое видение закона с открытыми списками, немецко-британского типа. 

Фракция «Батькивщина» внесла свой вариант − открытые парламентские 

списками (Закон о местных выборах будет принят до лета, − Луценко // 

Україна без корупції (http://www.coruption.net/novini/item/34268-zakon-o-

mestnykh-vyborakh-budet-prinyat-do-leta-lutsenko). − 2015. − 13.05). 
 

Політолог Марія Золкіна: 

ЄС переглядає пріоритети, механізми, інструменти, за допомогою яких 

він співпрацює з країнами, які не є членами або ж кандидатами на членство. 

… Трансформація Східного партнерства буде в першу чергу передбачати 

деяке розділення цієї шістки країн-учасниць на два табори, один з яких буде 

виглядати ядром – Молдова, Грузія, Україна. Це країни, які підписали 

асоціацію, працюють над безвізовим діалогом з ЄС, заявили про свій намір 

стати повноцінними членами ЄС. Другий табір – це інші три країни, які на 

сьогоднішній день або стоять на позиції національної ізоляції в 

міжнародному просторі, як Білорусь, або зробили розворот у бік Митного 

союзу і євразійської інтеграції. Тут Україна стане учасником масштабних 

змін. Зараз готуються пропозиції з боку України про те, як має виглядати 

нове Східне партнерство, в самому ЄС формується нове бачення цієї 

політики (Думка експерта, «Європа готує Україну до саміту Східного 

партнерства», «Демініціативи» // Офіс зв’язку українських аналітичних 

центрів у Брюсселі (http://ukraine-office.eu/expert-opinion-europe-is-

preparing-ukraine-for-the-eastern-partnership-summit-dif/). − 2015. − 12.05). 

 

Председатель комитета иностранных дел Сейма Латвии Ояр Эрик 

Калниньш: 

Рижский саммит будет значить больше, чем Вильнюсский, и детали в 

этом смысле даже не столь важны. Он не решит всех проблем. Грузия, 

Молдова и Украина не получают всего, чего они хотят. Но они получат 

четкий сигнал того, что политика партнерства будет дальше развиваться (…) 

(Будущий рижский саммит оставил Украину без надежд на безвизовый 

режим // Телеканал новостей «24» (http://24tv.ua/ru/ukraina/budushhij_ 

rizhskij_sammit_ostavil_ukrainu_bez_nadezhd_na_bezvizovyj_rezhim/n573799). 

− 2015. − 12.05).  
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Посол України у Франції Олег Шамшур: 

Завершення процедури ратифікації (французьким парламентом, − ред.) 

Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС очікується до кінця червня. 

Власне, дата ратифікації Національними зборами Франції (нижня палата 

парламенту) призначена на 23 червня (Франція повністю ратифікує 

асоціацію Україна-ЄС у кінці червня, − посол // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/554e17aa6ea2e/). − 2015. – 09.05). 

 

Європейська комісія заявляє, що ані Україна, ані Грузія не 

отримають безвізовий режим з ЄС на саміті «Східного партнерства» у 

Ризі наприкінці цього місяця. 

Речниця Європейської комісії Наташа Берто: 

Комісія знає про бажання України і Грузії отримати безвізовий статус 

на саміті, але це дуже амбітно з точки зору термінів. 

Єврокомісія готова за умови досягнення прогресу в цих двох країнах 

перенести на раніший термін час оприлюднення наступного звіту 

(Єврокомісія: безвізового режиму для України і Грузії в Ризі не буде // Радіо 

Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/news/27001898.html). − 2015. − 

08.05). 
 

Директор Украинского института анализа и менеджмента 

политики Руслан Бортник: 

Учитывая данные обстоятельства, в лучшем случае нынешняя власть 

сможет только начать реформы, однако завершать их будет следующий цикл 

политиков (Завершать реформы будет следующий цикл политиков // АСН 

(http://asn.in.ua/ru/news/opinions/zavershat-reformy-budet-sledujushhijj-cikl-

politik.html). − 2015. − 08.05). 
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Інфографіка 

 

Інфографіка 

 

 
(Децентралізація влади // https://www.facebook.com/decentralizationua/ 

photos/a.810186002379165.1073741830.797219583675807/944454402285657/?t

ype=1&permPage=1. − 2015. − 13.05). 

 



 

 
101 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

07 – 13 травня 2015 року 

Інфографіка 

 
(Основне в ЗМІ про реформи за 8-12 травня 2015 року // Ukraine 

Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/ukrainian-osnovne-pro-reformi-u-

zmi-za-8-12-travnya-2015-roku/). − 2015. – 13.05). 
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Інфографіка 

 
(Основне в ЗМІ про реформи за 8-12 травня 2015 року // Ukraine 

Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/ukrainian-osnovne-pro-reformi-u-

zmi-za-8-12-travnya-2015-roku/). − 2015. – 13.05). 
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Інфографіка 

 
(Каждый второй работодатель готов трудоустроить 

переселенцев. Инфографика // Україна без корупції 

(http://www.coruption.net/novini/item/34019-kazhdyj-vtoroj-rabotodatel-gotov-

trudoustroit-pereselentsev-infografika). − 2015. − 12.05). 
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Інфографіка 

 
(Каждый второй работодатель готов трудоустроить 

переселенцев. Инфографика // Україна без корупції 
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